
MHP Siyaset ve Liderlik Okulu, bu 
dönemde de alanında uzman isimle-

rin katılımıyla zengin içerikli eğitim 
programları sunacak. Katılımcılar, eği-
tim sürecinde siyaset teorileri, liderlik 
becerileri ve stratejik planlama konu-
larında derinlemesine bilgi sahibi olma 
fırsatını yakalayacak. Parti yetkilileri, 
siyaset bilimi, liderlik ve strateji konu-
larında eğitim almak isteyen katılımcı-
ların yoğun ilgi göstermesinin beklen-
diğini açıkladı. Başvurular, 12 Tem-
muz’da başlıyor.   l 09
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TEDAVİYE BİZE GELİYORLAR AİLE HEKİMLİĞİ ÖNEMLİ

Memişoğlu, "Kovid ve deprem 
süresince sağlık sistemi başarıy-

la işledi. Çok farklı bir yerdeyiz şu 
anda sağlıkta. Dünyanın her yerin-
den bize gelip sağlık hizmeti almak 
isteyen yabancılar var. 'Çok geliş-
miş ülkeler' diye düşündüğünüz 
bazı ülkelerden bile insanlar sağlık 
hizmetine ulaşamayıp, bir sene 
sonrasına ameliyat günleri verildi-
ği için ameliyat olmaya veya tedavi 
olmaya buraya geliyor" dedi.

Koruyucu sağlık hizmetleriyle il-
gili yeni bir vizyon ortaya koyduk-

larını belirten Memişoğlu, “Aile he-
kimliğini daha etkin ve daha ulaşı-
labilir hâle getireceğiz. Hastalanma-
dan sağlığımızı korumamız bizim 
milli vazifemiz olmalı. O nedenle 
özellikle kilo, bağımlılık ve sigara 
alışkanlıklarımızı bırakmamız gere-
kiyor. Kendimize iyi bakmak için aile 
hekimliği, koruyucu hekimlikleri 
önemli” diye konuştu. l 07

İstiklal Marşı'nın yazarı milli şair Mehmet Akif Ersoy, vefatının 88. yıl 
dönümünde Edirnekapı'daki kabri başında anıldı. İstanbul Valiliğince, 
Mehmet Akif Ersoy'un Edirnekapı Şehitliği'ndeki kabri başında düzen-

lenen tören, saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başladı. 
Törende, Kur'an-ı Kerim tilavetinin ardından dua okundu. l 06

SAĞLIK BAKANI KEMAL MEMIŞOĞLU, SON 22 YILDA INANILMAZ BIR DÖNÜŞÜM, GELIŞIM SÜRECI 
YAŞADIKLARINI BELIRTEREK, DÜNYAYA ÖRNEK OLACAK BIR SAĞLIK HIZMETI VERDIKLERINI SÖYLEDI. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı  
Mehmet Fatih Kacır, sayılarını 191'den 

364'e yükselttikleri organize sanayi 
bölgeleri ve kurdukları 45 endüstri 

bölgesiyle Türkiye'nin küresel üretim 
üssü hâline geldiğini belirterek, “105 

teknoparkta 11 binden fazla teknoloji 
girişimi inovasyon odaklı çalışmalar 

yürütüyor. 1600'den fazla Ar-Ge ve ta-
sarım merkezi katma değerli üretime 

ivme kazandıracak projeler  
geliştiriyor” dedi. l 04

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Suriye ile 
ticaret konusunda hazırlıkları tam 
gaz ilerlettiklerini belirterek, "Zaten 
ihracat bazı ürünler hariç serbestti 
ve biz Suriye'ye 2 milyar dolara 
yakın ihracat yapıyorduk. Yeni dö-
nemde Suriye'de yeni yönetimin de 
ülkeyi ayağa kaldırması noktasında 
Türk sanayicileri ve imalatçıları, ih-
racatçıları olarak, yatırımcılar olarak, 
hep birlikte bir takım çalışması  
yapacağız" dedi. l 04

TÜRKiYE, SAĞLIKTA 
DÜNYAYA ÖRNEK

MiLLi ŞAiRE VEFA ROTA DOĞAL GAZ

KÜRESEL ÜRETİM 
MERKEZİ OLDUK

SURİYE’YE YARDIMA
HAZIRLANIYORUZ 

TEHLİKELİ SULAR…

BURAK ÖZCAN 7

CAMİ DUVARINA 
PİSLEYEN SİYONİSTLER

BAHADIR ÇOBAN 6

TÜRKIYE’NIN KARADENIZ’DE KEŞFETTIĞI DOĞAL GAZ IÇIN BORU DÖŞEYECEK ‘CASTORONE’ 
ADLI GEMI, İSTANBUL BOĞAZI’NDAN GEÇEREK, FILYOS LIMANI’NA GITTI. 

Yunanistan’ın Rodos Adası’ndan yola 
çıkan Bahama Adaları bayraklı 39 met-
re genişliğinde ve 102 bin 32 groston 
ağırlığındaki gemiye Boğaz geçişinde, 
5 kılavuz kaptan ile müdahale ve kur-
tarma gemileri eşlik etti. Derin denizde 
boru indirme gemisi Castorone’nin 
geçişi dolayısıyla İstanbul Boğazı gemi 
trafiği, geçici olarak çift yönde askıya 
alındı. Boğaz’dan Karadeniz’e giden 
gemi, Türkiye’nin Karadeniz’de keş-
fettiği doğal gazın 2’nci faz çalışmaları 
kapsamında hem karaya hem de yüzer 
gemi platformuna boru döşeyecek. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, uygulanan ekonomi  
programı döneminde reeskont kredi limitinin günlük 300 milyon 
liradan 4 milyar liraya yükseltildiğini belirterek, "Yüzde 30 olan 

ilave ihracat bedeli satış koşulu da kaldırıldı. Rekabet gücümüzü ve 
verimliliği artırmak için katma değerli üretimi ve ihracatı  

desteklemeye devam edeceğiz" dedi. l 04

BUZDA  
SAFARi
Çıldır Gölü'nün Kars'ın Arpaçay ilçesi 
sınırlarındaki kısmı, hava sıcaklığının 
sıfırın altında 15 dereceye düşmesiyle 

dondu. Atlı kızakçılar, gölün pürüzsüz yü-
zeyinde turizm sezonunu açtı. l 16

İHRACATA DESTEK DEVAM EDECEK

SINIR ÖTESİNDE
TEMİZLİĞE DEVAM
Milli Savunma Bakanlığı, Irak’ın 
kuzeyindeki Hakurk ile Gara ve 
Metina bölgelerinde 14, Suriye’nin 
kuzeyindeki Fırat Kalkanı ve Barış 
Pınarı bölgelerinde de 6 PKK/YPG’li 
teröristin etkisiz hâle getirildiğini 
bildirdi. MSB, “Her nerede olursa 
olsunlar terör örgütleri ile müca-
delemiz, en son terörist etkisiz hâle 
getirilinceye kadar sürecek. Terörü 
kaynağında yok etmeye kararlıyız” 
açıklaması yaptı. l 06

YABANCI DÜŞMANLIĞI
8 ARALIK’TA ÇÖKTÜ 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Suriye’ye dönüşlerin 9-25 Ara-
lık’ta 29 bini bulduğunu belirterek, günlük ortalama sayıların 

her geçen gün arttığını söyledi. Dünyada ve Türkiye’de yük-
selen yabancı düşmanlığına değinen Yerlikaya, “Sadece 
yabancı düşmanlığından, nefret ikliminden, ırkçılıktan, 

faşistlikten nemalanan siyaset yapısı 8 Aralık’ta çökmüştür, 
onlar artık kendilerine yeni kapı bulmalı” dedi. l 06 Ali Yerlikaya
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İsrail ordusu, Gazze Şeridi'ndeki saldırılarında bomba yüklü robot-
lar kullanıyor. Katiller sürüsü, bomba yüklü robotları dün de 350 ki-
şinin olduğu ve kuşatma altında tuttuğu Kemal Advan Hastanesinin 
çevresinde patlattı. Şarapneller nedeniyle hastanede büyük hasar 
oluştu. Şarapnellerin bazıları da hastaların kaldığı odalardan birine 
isabet etti ve bir hemşire kafasından ağır yaralandı. l 10

KIŞTAN ÖNCE EVLERİNE KAVUŞTULAR
Osmaniye’de depremlerden 
etkilenenler için Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığınca (TOKİ) 
inşa edilen bin 786 köy tipi 
afet konutundan 264’ü ta-
mamlandı. 3+1 oturumlu 140 
metrekarelik konutların anah-
tarları, kurayla belirlenen hak 
sahiplerine teslim edildi. 

BÜYÜK  
KALLESLiK!

2025’TEN  
iTiBAREN
TERÖR  
BiTECEK

CUMHURBAŞKANI  
TAYYIP ERDOĞAN, 
2025'TEN ITIBAREN BAŞTA 
TERÖR OLMAK ÜZERE 
KRONIK SORUNLARDAN 
KURTULACAKLARINI 
BELIRTEREK, “GÜNEY 
SINIRLARIMIZIN 
ÖTESINDE TEHDITLERI 
ORTADAN KALDIRARAK, 
EKONOMI PROGRAMIMIZI 
BAŞARIYA ULAŞTIRARAK, 
ATILIMLARLA ‘TÜRKIYE 
YÜZYILI’ HEDEFLERINE 
ULAŞACAĞIZ” DEDI.   

‘DÖNÜŞ’TEN RAHATSIZLAR BAAS DÜŞTÜ, CHP YASTA
AK Parti Balıkesir İl Kongresi'nde 
konuşan Erdoğan, Suriye'deki geliş-

meler üzerinden CHP'yi eleştirdi. Erdo-
ğan, “Evimizi, ekmeğimizi paylaştığı-
mız Suriyelilerin varlığını propaganda 
aracı olarak kullananlar bugün onların 
ülkelerine dönecek olmasından rahat-
sızlar. Çünkü ellerindeki istismar mal-
zemesi gidecek. Bu malzemeyi kaybe-
dince varlık sebeplerinin ortadan kal-
kacağını biliyorlar” diye konuştu. 

Erdoğan, “Bu siyasetçi esnafı tarih-
lerinin hiçbir döneminde memle-

ketin safında yer almamıştır. Bugün 
de bölgedeki gelişmeleri, Türkiye 
merkezli olarak okuyamıyorlar. 61 yıl-
lık zulmün, 13 yıllık iç savaşın ardın-
dan Baas rejimi düştü. Yasını sadece 
Türkiye'deki ana muhalefet tutuyor. El-
lerinden gelse, utanmasalar grup kür-
süsünden zalim Esad’a mersiye yaka-
caklar” ifadelerini kullandı.  l 08

KRONİK SORUNLAR BİTECEK 

Türkiye'nin anahtar ülke 
olduğunu tüm dünyanın 
bildiğini dile getiren Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “Ancak, 
ABD söyleyince CHP Genel 
Başkanı’nı afakanlar basıyor. 
Sorsan bağımsızlıkçılar ama 

ABD'de kapı kapı dolaşan, Avrupa'dan aferin ala-
cağız diyen siz ve ittifak ortaklarınız değil miydi? 
Bunlar, tarih ve millet önünde bir gün mutlaka 
hesap verecekler” açıklamasını yaptı.

2025’ten itibaren başta terör olmak üzere bütün kronik sorunlardan kurtulacaklarını belirten Erdoğan, “Güney sınırlarımızın ötesinde tehditleri ortadan kaldırarak,
 ekonomi programımızı başarıya ulaştırarak, her alanda atılımlar yaparak ülkemizi ‘Türkiye Yüzyılı’ hedeflerine getirmekte 

kararlıyız. Vatandaşlarımızdan biraz daha sabır, gayret istiyoruz” dedi. 

MUTLAKA HESAP  
VERECEKLER!



‘Şam Mekteb-i Tıbbiye-i Şahane’ 
YENIDEN 
IHYA 
EDILECEK
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2 YAŞAM

ağlık Bilimleri 
Üniversitesinden 

yapılan açıklamaya 
göre, 1903 yılında 

Sultan Abdülhamid Han'ın 
talimatıyla kurulan ve İstan-
bul'daki Mekteb-i Tıbbiye-i 
Şahane'nin misyonunu Şam'a 
taşıyan okul, yeniden haya-
ta kazandırılacak. Osmanlı 
döneminde bölgedeki sağlık 
altyapısını güçlendirmek, 
nitelikli hekimler yetiştirmek 
ve modern tıp bilgisini yay-
mak amacıyla hizmet veren 
okul, o dönem kısa sürede 
hem Suriye'den hem komşu 
coğrafyalardan öğrencilere 
kapılarını açtı.

1903'te İstanbul'daki 
Mekteb-i Tıbbiye-i Şaha-
ne'nin kardeş okulu olarak 
tasarlanan ve Şam'da kurulan 
eğitim kurumu, Osmanlı'nın 
eğitim, sağlık ve kalkınma 
vizyonunun bir yansıması 
olarak bölgenin ilk modern tıp 
okullarından biri oldu. Fransız 
işgali sonrası bir süre faaliyet-
leri durdurulan ve zamanla 
farklı amaçlarla kullanılan 
kurumun, o dönemde oldu-
ğu gibi bugün de modern tıp 
eğitiminin kalbi olarak önemli 
rol oynaması hedefleniyor. 
Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Kemalettin Aydın, Şam'daki 
bu köklü yapının geçmişten 
bugüne kardeşlik ve bilim 

köprüsü olduğunu belirterek, 
"1903'te Sultan Abdülhamid 
Han'ın açtırdığı bu ilim ocağını, 
Türkiye ve Suriye yükseköğ-
retim kurumlarının iş birli-
ğiyle yeniden canlandırmayı 
hedefliyoruz. Bu proje, sadece 
binanın ihyası değil, bir mede-
niyetin bilim anlayışının yeni-
den inşası olacak" ifadelerini 
kullandı. Projeye destek veren 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'a teşekkür eden 
Aydın, "Sayın Cumhurbaşka-
nımız, tarihimize ve projele-
rimize verdiği önemle bizlere 
güç veriyor. Bu adım, Sultan 

Abdülhamid Han'ın mirasına 
sahip çıkmak ve geleceğe 
ışık tutmak anlamında büyük 
değer taşıyor" diye konuştu. 
Sağlık Bilimleri Üniversitesi-
nin, Suriye'deki Çobanbey Tıp 
Fakültesi aracılığıyla bölgede 
sağlık eğitimi hizmeti sunduğu 
bilgisini paylaşan Aydın, Şam 
Mekteb-i Tıbbiye-i Şahane'nin 
ihyasıyla bu vizyonun daha da 
genişleyeceğini aktardı.

Prof. Dr. Aydın, şunları kay-
detti: "Çobanbey'deki fakülte-
miz, savaşın izlerini silmek ve 
bölge halkına sağlık hizmeti 
sunmak için faaliyet gösteri-

yor. Şimdi bu vizyonu Şam'a 
taşıyıp, Sultan Abdülhamid 
Han'ın inşa ettirdiği bu yapıyla 
yeniden bölge halkına umut ve 
sağlık götürmeyi hedefliyoruz. 

Sağlık diplomasisi, barış 
ve kardeşlik inşa etmenin 
en güçlü yollarından biridir. 
Bu projeyle tarihimize sahip 
çıkarken, bölgeye de kalıcı ge-
lecek armağan edeceğiz." Ye-
niden ihya edilecek kurumun, 
ülkeler arası diplomasi sonrası 
hızla eğitime hazır hâle getiril-
mesi ve 2025-2026 akademik 
yılı itibarıyla öğrenci kabulüne 
başlaması planlanıyor.

Abdülhamid Han’ın Suriye’deki bilim yuvası mirası yeniden ayağa kalkıyor

Sağlık Bilimleri Üniversitesi, Osmanlı'nın modern tıp eğitimindeki 
önemli miraslarından olan Suriye'deki Şam Mekteb-i Tıbbiye-i 

Şahane'yi yeniden canlandırmak için çalışma başlattı.
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Diz kireçlenmesine yönelik tedavi yöntemleri ile ilgili olarak konu-
şan Doç. Dr. Tuna Pehlivanoğlu, “İlaç tedavilerinden fayda görmeyen 
ya da az fayda gören hastaların dizlerine kortizon, lokal anestezik, 
hyaluronik asit ve PRP gibi enjeksiyonlar uygulanabilir. Bu tedaviler 
kesin çözüm olmamakla beraber ağrıları ortadan kaldırabilir’’ dedi. 

DIZ KIREÇLENMESINE 
PRP YÖNTEMI  

iz kireçlenmesi-
nin 50 yaşından 

sonra daha sık 
görüldüğüne işaret 

eden Ortopedi ve Travmatoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Tuna Pehli-
vanoğlu, hastaların hareket 
kabiliyetini kısıtlayıp şiddetli 
ağrıya sebebiyet vererek hayat 
kalitesini düşüren diz kireç-
lenmesinin önlenmesindeki 
önemli noktalara ve tedavisine 
değindi. Diz kireçlenme-
si, diz ekleminin içindeki 
kıkırdakların hasarına 
bağlı olarak ekle-
mi oluşturan 
kemiklerin 
birbirine 
sürterek 
hareket 
etmeye 
başla-
ması-
na ve 
ekle-
min 
normal 
anato-
misinin 
bozulması-
na bağlı olarak 
ortaya çıkıyor. Diz 
kireçlenmesi genelde 
orta-ileri yaş (40-50 yaş ve 
üzeri) hastalarda görülürken, 
hastaların yüzde 70’ten fazlası 
55 yaş üzerinde tanı alıyor. 
Yüksek kilo, genetik-ailesel se-
bepler ve geçirilmiş travmalar 
sebeplerden bazılarını oluştu-
ruyor. Genç hastalarda da diz 
eklemini oluşturan kemiklerin 
kırılması, doğuştan gelen ke-
mik eğrilikleri, iltihaplı romatiz-
ma (romatoid artrit), gut hasta-
lığı, diyabet, obezite neticesinde 

görülebiliyor. Hastalıkla ilgili 
bilgiler veren Medicana Bah-
çelievler Hastanesi Ortopedi ve 
Travmatoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Tuna Pehlivanoğlu, “Diz ağrısı 
kireçlenmenin en önemli ve 
ilk bulgularından biridir” dedi. 
Doç. Dr. Pehlivanoğlu, “Bu ağrı 
yürüme ve hareket esnasında 
çok şiddetlenip hastayı hareket 
edemez hâle getirebilir. Ayrıca 
gece uykudan uyandıracak 

kadar şiddetli hâle gelen 
ağrı uykuyu bozup. hayat 

kalitesini ciddi derecede 
düşürebilir. Yürü-

me güçlüğü ve 
hatta yürü-

yemez hâle 
gelme, 

yürür-
ken 
dizin 
kilit-
lenme-
si, diz 
ekle-

minin 
özellikle 

içe doğru 
eğrilmesi, 

dizden ses 
gelmesi sık görü-

len belirtilerdir. Azal-
mış harekete bağlı olarak diz 
çevresindeki kaslar da zayıf-
lamakta ve hastaları günden 
güne daha az fiziksel aktivite 
yapabilecek hâle getirmekte-
dir. Sonuçta diz kireçlenme-
sinin ilerlemesine bağlı olarak 
hastaların hayat kalitesi ciddi 
derecede azalmaktadır. Hasta-
lar bu şikâyetlerden herhangi 
birinin mevcut olması hâlinde 
bir ortopedi uzmanına muayene 
olmalıdırlar” şeklinde konuştu. 

Diz kireçlenmesinin 
ameliyat dışı başlangıç tedavisinin 

medikal tedavi olup, ağrı kesici, iltihap 
giderici (anti-inflamatuar) ilaçlar, kremler, ağızdan 

alınacak takviyeler ve soğuk uygulama ile semptomla-
rın ortadan kaldırılmasının hedeflendiğini belirten Doç. Dr. 

Tuna Pehlivanoğlu, “Fizik tedavi ve kilo kontrolü de başlangıç 
tedavisine eklenmektedir. İlaç tedavilerinden fayda görmeyen 

ya da az fayda gören hastaların dizlerine kortizon, lokal aneste-
zik, hyaluronik asit ve PRP gibi enjeksiyonlar uygulanabilir. Bu 
tedaviler kesin çözüm olmamakla ösulsjhd hastaların ağrılarını 
ortadan kaldırıp, hayat kalitelerini artırmaya yöneliktir. Uygun 

hastaların dizlerine uygulanacak kök hücre enjeksiyonu, 
onarıcı ve tedavi edici etkiye sahip olabilmektedir. 
Ameliyat dışı tedavilerden fayda görmeyen ya da 

bir süre fayda görmesine rağmen sonrasında 
yeniden kötüleşen hastalara ameliyat 

önerilmektedir” açıklamasında 
bulundu.

‘Kaliteli uyku’ için 
BOL SU
Sağlık Bilimleri Üniversitesi Erenköy Ruh ve 
Sinir Hastalıkları Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Uyku Bozuklukları Merkezi Koordinatörü de 
olan Domaç, sağlık kongresi için geldiği 
Antalya'da, yapılan araştırmaya göre Türkiye'de 
toplumun yüzde 35'inin uykusuzluk sorunu 
yaşadığını söyledi. Herkesin belirli dönem-
lerde uyku problemi çekebildiğini anlatan 
Domaç, şöyle devam etti: “Birtakım bulgulara 
sebep oluyorsa, bir ay içinde haftada en az üç 
gece uykusuzluk şikâyeti oluyorsa, uykuya 
dalmakta 30 dakikadan fazla zorluk çekiliyorsa 
ya da gece uyuduk uyandık tekrar uykuya 
dalmamız 30 dakikadan fazla sürüyorsa, sabah 
belirlediğimiz saatten en az yarım saat önce 
uyanıyorsak uyku sorunumuz vardır. Gün içinde 
akademik başarımızda, sosyal yaşantımızda, aile 
hayatımızda birtakım zorlukları ortaya çıkarıyor-
sa, gün içinde uyku hâlimiz oluyorsa, birtakım 
mide, bağırsak problemleri ortaya çıkıyorsa artık 
bizim uykusuzluğumuz şikâyet olmaktan çıkıp, 
uykusuzluk hastalığı (Insomnia) vardır." 

Domaç, kışın su tüketiminin ihmal edile-
bildiğini dile getirerek, “Uyku hijyeni için bol 
su tüketin. Yeterli su tüketildiğinde hem baş 
ağrısı ataklarını azaltıyor hem de uyku kalite-
sini artırıyor. Gerçekten uykusuzluk hastalığı 
olanlar için sıvı almak, özellikle su tüketmek 
çok önemli. Kilo başına en az 30 mililitre su 
tüketmek gerekiyor. Bunun yanında beslen-
meye, egzersize de dikkat etmek gerekiyor. 
Uyku bozuklukları, migren, huzursuz bacak, 
kabızlık, obezite başta olmak üzere birçok 
rahatsızlığa neden oluyor" bilgisini paylaştı.

Domaç, “Gece uykunuz kaç-
tığında tekrar uyumak için 
uykunuzla kavga etmeyin. 
30 dakikadan fazla uykuya 
dalamıyorsanız yataktan 

çıkın, kitap okuma, karanlıkta dinlenme gibi 
birtakım aktivitelerle uykunuzun gelmesini 
sağlayın" diye konuştu. Uyumadan en az iki 
saat önce bilgisayar, telefon gibi elektronik 
cihazlardan uzak durulmasını öneren Domaç, 
şunları söyledi: “Gün içinde yediğimiz, 
içtiğimiz, tükettiğimiz kafein miktarı, uyku 
kalitemizi çok etkiliyor. Uykusuzluk problemi 
çeken kişiler öğleden sonra kahve tüketimini 
sınırlandırmalı, akşam karbonhidrat gibi ağır 
yiyeceklerden uzak durmalı. Akşam sıvı tüke-
timini de sınırlandırın, tuvalete gitmek uyku 
kalitenizi bozar. Her gün aynı saatte yatıp 
aynı saatte kalkmaya özen gösterin. Yatakta 
yemek yemeyin, kitap okumayın, televizyon 
izlemeyin. Ayaklarınız çok üşüyorsa pamuklu 
çorap giyin." Uyku ile baş ağrısı arasında 
önemli ilişki olduğuna da değinen Domaç, 
bazı migren hastalarında uyku ağrıyı artırır-
ken bazılarında dindirdiğini ifade etti.

Kanser ve ilaç araştırmaları için 
ROBOT GELIŞTIRILDI 

İBG'de araştırma grup lideri 
olarak görev yapan Dr. Arif 

Engin Çetin ve ekibi, geçen yıl 
laboratuvarlardaki kanser ve ilaç 
araştırmalarında hücre çalışma-
larında ayrı ayrı yapılan örnek 
hazırlama ve hücre gelişim görün-
tüleme işlemlerini bir platformda 
birleştirmek için çalışma başlattı. 
TÜBİTAK'ın destek verdiği proje 
sonunda özgün bir yazılım ve 
donanımla cihaz yapıldı. Dr. Çetin, 
laboratuvarlarda örnek hazırlama 
ve gelişim görüntülemenin ayrı 
ayrı cihazlarla yapıldığını söyledi.

İki teknolojiyi tek bir platform-
da birleştirdiklerini ifade eden 
Çetin, normal şartlarda hücrelerin 
hazırlanması ve takibinin labora-
tuvarlarda teknisyenler tarafından 
yapıldığını belirtti. Çetin, örnek 
hazırlamak için kullanılan plakalar 
üzerinde farklı kuyucuklar olduğu-
nu aktararak, "Farklı hücre örnek-

leri bu kuyrukların içine ekiliyor ve 
bu kuyucuklara ekilen hücrelerin 
üzerinde ilaç ya da moleküllerin 
hücrelerle olan etkileşimlerine 
bakılıyor. Burada bir teknisyen 
tarafından bu prosedürlerin yapıl-
ması aslında belli başlı problemlere 
sebep oluyor. İlk başta en büyük 
problem insan kaynaklı hataların 
testi etkilemesi ve çok yüksek 
miktarda örnek kullanılacak olan 

testlerde test sürelerinin çok uzun 
süre alması oluyor" diye konuştu.

Robot sayesinde kuyucukların 
hazırlanması ve takibinin çok 
kısa sürede ve hatasız yapıldığını 
anlatan Dr. Çetin, şöyle devam 
etti: "Robotta görüntülemeyi 
kamerayla sağlıyoruz. Örneklerin 
hazırlanması için yüksek hassa-
siyetli bir pompa kullanıyoruz. Bu 
pompa solüsyonları ya da hücre 
örneklerini bu plakaların üzerinde 
bulunan kuyucuklara gönderiyor. 
Bu teknolojinin bir parçası da farklı 
sensörleri bünyesinde bulunduran 
bir kasa. Hücrelerin gelişiminde 
ihtiyaç duyulan parametrele-
rin sağlanması için gerekli olan 
sıcaklık, nem ve karbondioksitin 
bulunduğu bir kasa. Ve teknoloji 
buradaki farklı modülleri aynı 
kompakt alanda beraber çalışma-
sını sağlıyor. Robot sayesine daha 
hızlı ve hatasız örnek hazırlanıyor."

500 bin liraya 
ÜRETILDI
Çetin, laboratuvarlarda bu işleri ayrı 
ayrı yapan 2 ayrı teknolojinin mali-
yetinin yaklaşık 500 bin ve 1 milyon 
dolar arasında değiştiğini, TÜBİTAK'ın 
desteğiyle yaptıkları robotun ise 500 
bin liraya mal olduğunu söyledi. Robo-
tun prototipini geliştirdiklerini belirten 
Engin, “Çok büyük ve çok küçük 
örnekleri görüntüleyebildik. Farklı ör-
nek hazırlama prosedürleri uyguladık. 
Sistemin çalışma prensibiyle ilgili Türk 
Patent ve Marka Kurumuna patent 
başvurumuzda bulunduk. Uluslararası 
patent için patentimizin üzerinde çalış-
malarımızı yürütüyoruz" diye konuştu.
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‘Kurgulanan hikâye 
ISTENDIĞI 

GIBI BITMEDI’
Diyarbakır’da 8 yaşındaki Narin cinayetinde tutuklu olarak 

yargılanan amca Salim Güran, anne Yüksel Güran ve ağabey Enes 
Güran'ın da olduğu 12 kişi dün ikinci kez hâkim karşısına çıktı. 

iyarbakır’da 
dere yatağında, 

çuvalda üzeri 
taşlarla örtü-

lü cansız bedeni bulunan 
8 yaşındaki Narin Güran 
cinayetinde ikinci duruşma, 
ikinci gününde dün devam etti. 
Duruşma 09.20'de amca Salim 
Güran'ın savunması ile başladı.

Mütalaaya ilişkin savunma 
yapan Salim Güran, o gün her 
gün olduğu gibi sabahın erken 
saatlerinde kalkıp Salim Ata-
soy ile 15 yaşındaki oğlu R.A. 
ile tarlaya gittiğini dile getirdi.

"Olay günü Bağlar Hükü-
met Konağı'nın karşısında 
ATM'den 4 bin lira çektim. 
Para ve nakiti çocuklara 
verdim. İki oğlumu aldım. 
Çay ocağına oturdum. İşleri 
bitince beni aradılar onları al-
dım ve aynı istikamette köye 
geldim" diyerek olay gününü 
anlatan Güran, sonra sırasıy-
la petrolden yakıt alıp köye 
gittiğini sözlerine geldi.

Narin'in kaybolduğunu 
öğrendikten sonra jandarmayı 
aradığını dile getiren Güran, 
köydeki çalışmaları anlattı. 
Nevzat Bahtiyar ile 3 ay ko-
nuşmadığını ifade eden Güran, 
"Kolluk kuvetleri hep aileyi 
suçluyor. Sen Narin patikada 
kaybolduğu saatten sonra 
neden kameralara bakmıyor-
sun?" diyerek tepki gösterdi.

Üfürükçü iddiası
Üfürükçü meselesine ilişkin 

de açıklama yapan Güran, 
"Beni aradılar, muhtar bir 
üfürükçü var dediler. Ben de 
devlet gelmiş ne üfürükçüsü 
dedim. Israr ettiler. Eski hava-

alanının oraya 
üfürükçüye gittik. 
Yengem Yüksel, ben, yeğe-
nim Muhammed’i götürdük. 
Kolluk kuvvetleri de bizimle 
geldi. Üfürükçü Muhammed’in 
üzerine okuyor. Muhammed 
konuşmaya başladı. Üfürük-
çü bir şey görüp görmediğini 
sordu. Muhammed, yaşlı bir 
dede gördüğünü söyledi. Ona 
Narin’in yerini sormasını 
söyledi. Muhammed, 'Narin 
makarna yiyor. Yanında iki 
kişi var’ dedi. Heyecanlandım" 
diye konuştu.

Köydeki taş eve gidip 
Narin orada mı diye kontrol 
ettiklerini anlatan Güran, 
"Oraya bakıldı ama bir şey 
yoktu. Sonra ayrıldık. Üfü-
rükçü olayı budur" dedi.

Nevzat Bahtiyar: 
Yalan söyledim
Kesinlikle Narin'i öldür-

mediğini ifade eden Nevzat 
Bahtiyar, "Taşıdım, cezam 
neyse razıyım ama cesedi 
Salim bana verdi. Al bunu 
parça parça hâlinde kaybet 
dedi. Bu suçu benim üzerime 

yüklüyor-
lar" dedi."Be-

nim cesedi yukardan 
ahıra attığımı söylüyor. Niye 
yukardan atayım, arkada kapı 
var" diye savunmasına devam 
eden Bahtiyar, "Yukardan at-
sam biri beni görürdü" ifadele-
rini kullandı. Ailesinin güven-
cede olmadığını düşündüğü 
için korkup yalan söylediğini 
sözlerine ekleyen Bahtiyar, 
"Ailem cezaevine geldi. Gü-
vencede olduklarını öğrenince 
doğruları söyledim" dedi.

Savunmasında Narin'i 
öldürmediğini tekrar eden 
Bahtiyar, "Taşıdım cezam ney-
se razıyım. Onlar suçu üzerime 
atmaya çalışıyorlar. Onlara 
iftira atamam. Ne görmüşsem 
onu söylüyorum" diye ko-
nuştu. Bahtiyar, ailenin ev ve 
araba konusunda yalan söy-
lediğini dile getirdi. Bahtiyar’ın 
savunması 12 dakika sürdü.

'Erkek gibi 
çıkıp söyleyecek'
Güran ailesinin ifadelerine 

ilişkin "Hiçbir zaman katil 
şudur diye ithamda bulun-

madık. Bunu demek 
için ortada bir hüküm 
olması gerekiyor. Do-
layısıyla müvekkilime 
katil demelerini doğru 
bulmuyorum" diye sa-

vunma yapan Eryılmaz, 
"Müvekkilim şüpheli sıfatı 

ile burada bulunmaktadır. 
Kimsenin namusu ve şerefi 

ile ilgili konuşmadık. Bu aile 
ile ilgili de bir ithamda bulun-
madık. Jandarmanın tuttu-
ğu tutanakların üzerinden 
konuşuyoruz" dedi.

Güran ailesinin suçtan 
kurtulmaya çalışmak için 
Bahtiyar’a suç isnat etmeye 
çalıştıklarını öne süren Eryıl-
maz, "O nedenle katil Nevzat 
diyorlar. Eğer toplumun sus-
masını istiyorlarsa, gaze-
tecilerin haber yapmalarını 
istemiyorlarsa çıkıp suçlarını 
haykıracaklar" diye konuştu.

Cinayeti 4 kişinin işlemesi 
ihtimalinin olmadığını da dile 
getiren Eryılmaz, "Bunlardan 
bir kişinin yaptığı belli. Erkek-
se erkek gibi çıkacak söyleye-
cek" diyerek tepki gösterdi.

Van'da ölü bulunan Rojin 
Kabaiş'in babasını örnek gös-
tererek savunmasına devam 
eden Eryılmaz, "Kabaiş’in 
babası, her kapıyı çalıyor 
kızının çıkıp gelmesi için. Bu 
aile de aynı şeyi yapsaydı 
toplumun nezdinde bu ailenin 
yeri başka olurdu" dedi.

Eryılmaz, "Enes’i nasıl 
kurtarırız diye uğraşıyorlar. 
Yanlış ihbarlarla Narin’in 
bulunmaması için ellerinden 
geleni yaptılar ama kurduk-
ları hikâyenin sonu planla-
dıkları gibi bitmedi" dedi.

OTOMOBIL 
BARIYERLERE 
OK GIBI 
SAPLANDI

Bursa'da kendisini polis 
olarak tanıtan şüpheli, gözüne 

kestirdiği kişiyi telefonla arayarak 
kardeşinin kaçırıldığını söyledi. Olay, 
merkez Nilüfer ilçesinde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, kendi-
sini polis olarak tanıtan E.K. (25), 
gözüne kestirdiği Z.M.M'yi (26) 
arayarak kardeşinin kaçırıldığını 
söyledi. Z.M.M, kendisini arayanın 
polis olduğuna inandı.

 E.K., Z.M.M'ye kardeşini kurtar-
mak için evde bulunan bütün ziynet 
eşyalarını getirmesini istedi. Z.M.M. 
evde bulunan ve yaklaşık değeri 1 
milyon lira olan 8 bin dolar, 8 bin 
euro, 2 adet altın yüzük, 1 çift altın 
küpe, 5 adet bilezik, 2 adet altın ger-
danlık ve 5 adet Cumhuriyet altınını 
alarak E.K'nin yanına gitti. 

Ziynet eşyalarını E.K'ye teslim 
eden Z.M.M., bir süre sonra dolan-
dırıldığını anlayarak Nilüfer Polis 
Merkezi'nde E.K'den şikâyetçi oldu. 
Z.M.M'yi dolandıran E.K, ziynet 
eşyaları ile beraber İstanbul'a kaçtı. 
Yaşanan olay sonrası harekete geçen 
Bursa Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğüne bağlı Dolandı-
rıcılık Büro Amirliği ekipleri, olayın 
yaşandığı yerden itibaren yaklaşık 
50 güvenlik kamerası inceleyerek 
şüphelinin İstanbul'a kaçtığını tespit 
etti. Operasyon için düğmeye basan 
ekipler, İstanbul'da şüpheli E.K'yi 
kıskıvrak yakaladı. Şüpheli ifadesi 
alınmak üzere Asayiş Şube Müdürlü-
ğüne getirilirken, Z.M.M'ye ait ziynet 
eşyaları teslim edildi. E.K, alınan ifade-
sinin ardından çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi.

Anadolu Otoyolu'nun Bolu 
geçişinde kontrolden çıkan 

otomobilin bariyerlere çarpması 
sonucu sürücü ağır yaralandı. 
Otoyolun Ankara istikametinde 
seyreden sürücüsünün ismi öğre-
nilemeyen otomobil, şoförün di-
reksiyon hâkimiyetini kaybetmesi 
sonucu Gerede Gişeleri mevkisin-
de kontrolden çıkarak refüjdeki 
bariyerlere çarptı. Çarpmanın 
etkisiyle tavanı ve ön kısmı kopan 
otomobilde sürücü sıkıştı. İhbar 
üzerine kaza yerine sağlık, jandar-
ma ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
İtfaiye ekiplerince bulunduğu yerden 
çıkarılan ağır yaralı sürücü, Gerede 
Devlet Hastanesine kaldırıldı.

POLIS 
YALANINA 

INANDI 
1 milyon lira 
dolandırıldı

Samsun'da 
kaybolan
2 balıkçıdan 
1'inin cansız 
bedenine 
ulaşıldı

Megafon ve 
siren kullanan 
sürücüye
211 BIN 958 
LIRA CEZA

Samsun'un Çarşamba ilçe-
sinde, tekneyle açıldıkları 

denizde kaybolan 2 balıkçıdan 
1'inin cesedine ulaşıldı. Costal 
sahili açıklarında kaybolan balıkçı 
Halil Kayış ve Muharrem Sevgili'yi 
bulmak için yürütülen arama 
kurtarma çalışmalarına, havanın 
kararmasının ardından ara verildi.

Gece saatlerinde balıkçıların, 
Karabahçe Mahallesi mevki-
sinde kıyıda bir ceset görmeleri 
üzerine yetkililere haber verildi. 
Yapılan incelemede, cesedin 
kaybolan balıkçılardan Halil 
Kayış'a ait olduğu belirlendi. 
Kayış'ın cenazesi Samsun Adli 
Tıp Kurumuna kaldırıldı. Costal 
Limanı'ndan 22 Aralık'ta çıkıp 
Yeşilırmak önlerinde ilerleyen 
2 kişinin bulunduğu "MURATIM 
55" isimli balıkçı teknesinden 
haber alınamaması üzerine ara-
ma çalışması başlatılmıştı.

Balıkçılara ait tekne, Deniz Li-
manı Şube Müdürlüğü Sualtı Grup 
Amirliği dalgıçları ve Sahil Güven-
lik Karadeniz Bölge Komutanlığı 
botunda bulunan su altı görün-
tüleme cihazı ile dün, limandan 
yaklaşık 1 kilometre açıkta, 7 
metre derinlikte bulunmuştu.

Kayseri'de megafon ve siren 
kullanan, alkolmetreye üfle-

meyen şoföre 211 bin 958 lira para 
cezası uygulandı. Kayseri Emniyet 
Müdürlüğünün sosyal medya he-
sabından yapılan paylaşıma göre, 
Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri bir otomobilde megafon ve 
siren kullanıldığını tespit etti. Kont-
rollerde, alkolmetreye üflemeyi de 
reddeden araç sürücüsüne Trafik 
Kanunu'nun ilgili maddelerinden 
toplam 211 bin 958 lira cezai işlem 
uygulandı. Sürücü belgesine 2 yıl 1 
ay el konulan sürücünün aracı 
ise 30 gün trafikten menedildi.

D

Yoğun kar yağışı ve fırtına geliyor!
Meteoroloji Genel Müdürlüğü tara-
fından yapılan son tahminlere göre 

yurt genelinin parçalı ve çok bulutlu ve 
aralıklı yağışlı geçeceği tahmin ediliyor.

Yağışların; genellikle yağmur ve 
sağanak, Marmara’nın batısı, İç Ege, 
Akdeniz’in iç kesimlerinin yüksekleri, 
Batı ve Doğu Karadeniz’in iç kesimleri, 
Doğu Anadolu’nun kuzey ve doğusu ile 
Eskişehir, Ankara’nın kuzeyinin yüksek-

leri ile Çankırı çevrelerinin yükseklerin-
de karla karışık yağmur ve kar şeklinde 
olması beklenirken, yağışların Doğu 
Anadolu’nun güneydoğusu, Güneydo-
ğu Anadolu’nun doğusu ile İstanbul, 
Kırklareli, Kocaeli, Sakarya, Yalova, 
Balıkesir'in kuzeyi, Çanakkale'nin iç ke-
simleri, Bursa, Rize, Bingöl ve Şanlıurfa 
çevrelerinde yer yer kuvvetli olması 
bekleniyor. Rüzgârın, Marmara ile 

Kuzey Ege kıyılarında kuzey ve kuzey-
doğu, Doğu Anadolu'nun güneydoğusu 
ile Güneydoğu Anadolu'nun doğusunda 
doğu ve güneydoğu yönlerden kuvvetli 
ve yer yer fırtına (50-80 km/sa) esmesi 
bekleniyor. Ayrıca yoğun kar yağışı 
beklenen Bitlis, Hakkâri, Van, Şırnak, 
kuvvetli rüzgâr beklenen Çanakkale, 
Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ için 
“sarı" kodlu uyarıda bulunuldu.

Marmara ile Kuzey Ege'de beklenen fırtına, Doğu Anadolu'nun güneydoğusu ile Güneydoğu 
Anadolu'nun doğusunda beklenen yoğun kar yağışı nedeniyle 8 il için “sarı” kodlu uyarıda bulunuldu.



İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, 
Türk iş dünyasının en büyük sorunlarından biri hâ-
line gelen vize meselesine tepki gösterdi. İTO’nun 

Olağanüstü Meclis Toplantısı’nda 
konuşan Avdagiç, “Vize 
konusunun Türkiye’nin ve 
Türk iş dünyasının üzerinde 
Demokles’in kılıcı gibi kulla-

nılmasını şiddetle kınıyoruz” 
dedi. Avdagiç, vize enge-

linin kalkmasıyla 
Türk iş dünyasının 
daha büyük 

potansiyellere 
ulaşacağını belir-
terek, İTO olarak 
bu konuda 
aktif çalışmalar 

yürüttüklerini 
ifade etti. Avrupa 

Birliği (AB) ülke yet-
kilileriyle bu sorunu 

tüm boyutlarıyla 
görüştüklerini 
vurguladı.
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Kocaeli’deki Bilişim Vadisi’nde açılışı 

yapılan Kimya ve Teknoloji Merkezi’nde, kimya 
sektörünün Türkiye’nin teknoloji ve üretim altya-
pısını güçlendirmedeki rolüne dikkat çekti. Kacır, 
“Kritik teknolojilerde tam bağımsızlık hedefimize 
ulaşmak ve üretim altyapımızı güçlendirmek için 
kimya sektörünün üretim ve teknoloji yetkinlikleri-
ni geliştirmeyi stratejik öncelik olarak görüyoruz” 
dedi. Bakan Kacır, 165 milyon lira yatırımla hayata 
geçirilen Kimya Teknoloji Merkezi’nin sektöre 
önemli katkılar sağlayacağını belirtti. Merkezde yer 

alacak Kimya Kuluçka Merkezi’nin, girişimcilerin 
inovatif projelerini destekleyeceğini ve 2030’a 
kadar 100 Turcorn, 100 bin teknoloji girişimi hedefi 
doğrultusunda önemli bir rol üstleneceğini söyledi. 
Bakan Kacır, kimya sektörünün yenilikçi gücünün 
gelecekteki teknolojilere öncülük ettiğini vurgu-
layarak, “Kimya sektörü, batarya ve çip üretimi 
gibi alanlarda kritik önemdeki teknolojilerde 
yerli ve milli üretimi güçlendirecek” dedi. Ayrıca, 
sektördeki test ve analiz kapasitesinin yerli im-
kânlarla artırıldığını ve KOBİ’lerin bu merkezlerden 
faydalanacağı söyledi. AA

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, kamu konutlarının 2025 yılı 

kira bedellerini açıkladı. Resmi Gazete’de 
yayımlanan tebliğe göre, kerpiç ve benzeri 
konutlarda metrekare başına 8,15 TL, kalorifer-
sizlerde 12,74 TL, kaloriferli konutlarda ise 16,71 
TL kira alınacak. Ek ücretler de uygulanacak; 

kaloriferci ve kapıcı hizmetleri için 1,96 TL, 
sayaç ayrılamayan elektrik ve su için sırasıyla 
3,71 TL ve 3,22 TL ek ücret alınacak. Ayrıca, 
yakıtı kurum tarafından sağlanan kaloriferli 
konutlarda, ısı pay ölçer cihazı olmayanlarda 
6,68 TL yakıt bedeli tahsil edilecek. Yeni kira 
bedelleri, 15 Ocak 2025’te yürürlüğe girecek. AA

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
en zengin yüzde 20’lik grubun toplam gelirden 

aldığı pay, geçen yıla göre 0,6 puan azalarak 
%48,1’e geriledi. En düşük gelirli yüzde 20’lik 
grubun payı ise %6,3’e çıktı. Gelir eşitsizliğini 

ölçen Gini katsayısı 0,007 puanlık azalışla 0,413 
olarak belirlendi. Yıllık ortalama hanehalkı geliri 

ise yüzde 106,9 artarak 374 bin 899 TL’ye yükseldi. 
Gelir payı en yüksek olan maaşlar, toplam gelirin 

%48,8’ini oluştururken, müteşebbis geliri %20,8, 
sosyal transfer gelirleri ise %17,8 pay aldı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, tren gar ve istasyon-
larında ücretsiz internet hizmeti sunmaya başlıyor. 
İlk etapta Ankara ve Eryaman Yüksek Hızlı Tren 
(YHT) garlarında başlatılacak pilot uygulama, başa-
rılı sonuçların ardından tüm garlar ve istasyonlarda 
uygulanacak. Bakan Abdulkadir Uraloğlu, vatan-
daşların güvenli ve hızlı internet erişimi sağlayacağını belirterek, projenin, 
iş, eğitim ve seyahat planlamalarında kolaylık sunacağını söyledi. İnternet 
hizmeti, Konya, Eskişehir, İzmit, Pendik gibi garlarla yaygınlaştırılacak. AA

‘KIMYA SEKTÖRÜ, HEDEFIMIZE 
KATKI SAĞLAYACAK’

KAMU KONUTU KIRA  
BEDELLERINE DÜZENLEME

Gelir eşitsizliğinde sınırlı iyileşme TREN GARLARINDA 
ücretsiz internet dönemi

Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel Baran, Türki-
ye’nin 2024 yılı için ihracatını artırmak adına yeni pazar-

lar ve ürünlere odaklanması gerektiğini belirtti. Baran, 
küresel ekonomik zorluklar ve iklim krizi gibi olumsuz 

etkenlere rağmen Türkiye’nin ekonomik istikrarını koru-
duğunu vurguladı. Baran, “AB’nin yeşil dönüşüm süreci 

Türkiye için önemli fırsatlar sunuyor. KOBİ’lerimizin bu 
sürece uyum sağlayarak üretim kalitesini artıracağına 

inanıyoruz” dedi. Ayrıca, Suriye’nin yeniden inşası için 
Türkiye’nin inşaat sektöründen pay alabileceğini ifade 

etti. Türkiye’nin en büyük ihracat pazarının AB olduğunu 
hatırlatan Baran, “İhracatımızı geliştirmek için yeni 

pazar ve ürünlere yönelmeliyiz” dedi. AA

‘İHRACATTA YENI 
PAZAR VE ÜRÜNLERE 

ODAKLANILMALI’

Son dönemde uygulanan eko-
nomi politikalarının meyvelerini 
toplayan Türkiye, uluslararası 
yatırımcılar için cazip bir ülke 
olma yolunda hızla ilerliyor. Fitch 
Ratings, Moody’s ve S&P gibi 
kredi derecelendirme kuruluş-
larının not artırımı verdiği tek 
ülke olan Türkiye, aynı zamanda 
ekonomisindeki güçlenme ile de 
dikkat çekiyor. Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankasının (TCMB) 
rezervleri 92,4 milyar dolara 
ulaşırken, 5 yıllık kredi risk primi 
(CDS) de önemli bir düşüş göster-
di. Bu gelişmeler, dış finansma-
na erişimin kolaylaşmasını ve 
maliyetlerin azalmasını sağladı. 
Ayrıca, ekonomi yönetimi ve TC-
MB’den gelen kararlılık mesajları, 
uluslararası doğrudan yatırımcı-
lar tarafından olumlu karşılandı.

Yatırımlar dikkat çekici
Türkiye, jeopolitik avantajı ve 

yeni ulaşım koridorlarıyla küresel 
yatırımda cazibe merkezi olma 
yolunda hızla ilerliyor. Ülkenin 
stratejik konumu, dünya çapın-
daki yatırımcılar için fırsatlar 
yaratırken, Türkiye’nin “bağlantı 
noktası” olma özelliği küresel 
yatırımlarda önemli bir rol oyna-
masını sağlıyor. Özellikle dijital-
leşme, inovasyon, lojistik, üretim, 
mobilite ve sürdürülebilirlik gibi 
alanlarda Türkiye’ye yapılan 
yatırımlar dikkat çekiyor.

OECD 2023 verilerine göre, 
küresel doğrudan yatırım akım-
ları azalırken, Türkiye’ye yönelik 
yatırım akışı yüzde 12 oranında 
arttı. 2002 yılında Türkiye’de 
faaliyet gösteren uluslararası 
şirket sayısı 5 bin 600 iken, bu 
rakam 2023 itibarıyla 82 binin 
üzerine çıktı. Ayrıca, European 
Attractiveness Survey 2024 ra-
poruna göre Türkiye, 375 sıfırdan 
uluslararası doğrudan yatırım 
projesiyle Fransa, İngiltere ve 
Almanya’nın ardından Avrupa’da 
4. sırada yer aldı.

Türkiye, dijitalleşme, inovasyon ve teknoloji alanlarındaki 
yatırımlarla ‘bağlantı noktası’ olma yolunda hızla ilerliyor. Cum-
hurbaşkanlığı Yatırım Ofisi Başkanı Burak Dağlıoğlu, “Türkiye, 
ekonomi programı ile rakiplerinden ayrıştı ve küresel yatırımcı-

ların ilgisini çekmeye devam ediyor” ifadelerini kullandı. 

Türkiye’nin uluslararası yatırımcılarla olan 
görüşmeleri sürerken, yeni projelerin heye-

can verici olduğunu belirten Cumhurbaşkan-
lığı Yatırım Ofisi Başkanı Burak Dağlıoğlu, 
“Önümüzdeki yüzyılda küresel ekonomik 

güç merkezi olacağımıza inanıyoruz. 
Uluslararası sermayeli şirketlerin de 

bu vizyona katkı sağlayacağı-
na eminim” ifadelerini 

kullandı.

EKONOMIK 
GÜÇ MERKEZI

Cumhurbaşkanlığı Yatırım Ofisi Başkanı Burak Dağlıoğlu, Türkiye’ye yapılan 
doğrudan yatırımların son 21 yılda yaklaşık 272 milyar doları aştığını belirte-

rek, “Türkiye, ekonomi programı sayesinde rakiplerinden ayrıştı ve küresel yatı-
rımcıların ilgisini çekmeye devam ediyor” dedi. Dağlıoğlu, özellikle Çin’den büyük 
yatırımlar çekme potansiyeline dikkat çekerek, “Çin, dünyada önemli bir yatırımcı 
konumunda, ancak Türkiye’nin başta otomotiv sektörü olmak üzere teknoloji 
alanlarında Çin’den daha fazla yatırım çekebileceğini düşünüyoruz” dedi.

TÜRKIYE’YE 272 MILYAR 
DOLAR YATIRIM AKIŞI

 Burak Dağlıoğlu

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin 
Suriye ile ticaretini artırma çabalarını 

hızlandırdıklarını açıkladı. Bolat, Türk sana-
yicileri ve ihracatçılarının, Suriye’nin yeni-
den inşasında iş birliği yapacaklarını belirtti. 
Bilişim Vadisi’nde düzenlenen Kimya ve 
Teknoloji Merkezi açılışında konuşan Bolat, 
Türkiye’nin ihracatını artırmak ve döviz ka-
zanmak için gece gündüz çalıştıklarını ifade 
etti. Eximbank’ın sermayesinin artırıldığını 
ve ihracatçılara yönelik kredi koşullarının 
iyileştirildiğini söyleyen Bolat, ihracatçıların 
her zaman destekleneceğini vurguladı. 

Bolat, Suriye ile ticaretin önündeki 
engellerin kaldırılmaya çalışıldığını, Türk 
iş insanlarının Suriye’nin kalkınmasında 
aktif rol alacaklarını belirtti. Ayrıca, Kimya 
ve Teknoloji Merkezi’nin Türkiye’nin 
ihracatını artırmak için önemli bir adım 
olduğunu kaydetti. 165 milyon lira 
yatırımla kurulan bu merkez, Türkiye’nin 
kimya sektöründe yenilikçi araştırmalar 
ve yüksek katma değerli ürünler geliştiril-
mesine katkı sağlayacak. AA

SURIYE’YE 
YATIRIM VE 

IHRACAT ARTACAK
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Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Türkiye’nin rekabet gücünü artırmak ve 

verimliliği yükseltmek amacıyla katma değerli 
üretim ve ihracatın desteklenmeye devam 
edeceğini söyledi. Bakan Şimşek, sosyal medya 
hesabından ihracat desteklerine ilişkin yaptığı 
açıklamada, ihracatçılara yönelik önemli 
düzenlemeleri duyurdu. İhracatçıların daha 
uygun koşullarla finansmana erişebilmesi için 
reeskont kredi maliyetinin yüzde 35’ten yüzde 
29,9’a düşürüldüğünü belirtti. Ayrıca, reeskont 
kredi limitinin de günlük 300 milyon liradan 
4 milyar liraya çıkarıldığını söyledi. Şimşek, 
reeskont kredilerindeki diğer bir değişikliği de 
paylaştı. Buna göre, önceki dönemde yüzde 30 
olan ilave ihracat bedeli satış koşulu kaldırıldı 
ve ihracat bedeli satış yükümlülüğü yüzde 
40’tan yüzde 30’a indirildi.

Bakan Şimşek, Eximbank’ın sermayesinin 
13,8 milyar liradan 55,3 milyar liraya yükseltildiğini 
ve hizmet ihracatına yönelik vergi istisnası oranının 
da yüzde 50’den yüzde 80’e çıkarıldığını duyurdu. 
Bakan Şimşek, “Rekabet gücümüzü ve verim-
liliğimizi artırmak için katma değerli üretimi ve 
ihracatı desteklemeye devam edeceğiz. Bu adımlar, 
Türkiye’nin global ticaretteki rolünü güçlendirecek 
ve dışa bağımlılığı azaltacaktır” dedi. AA

İHRACAT VE ÜRETIM 
DESTEKLENECEK

SUYU VERIMLI KULLANANLAR
BELGELENDIRILECEK

Tarım ve Orman Bakanlığı, su verimliliği sağlayan faaliyetlere ‘mavi’, 
‘yeşil’ ve ‘turkuaz’ seviyelerinde su verimliliği belgesi verecek. Resmi 

Gazete’de yayımlanan Su Verimliliği Yönetmeliği ile su verimliliği sisteminin ku-
rulması, izlenmesi ve belgelendirilmesi süreçleri belirlenmiş oldu. Başvurular, 
Su Verimliliği Bilgi Sistemi üzerinden yapılacak ve Bakanlık, kriterleri sağlayan 
faaliyetlere belge verecek. Bakan İbrahim Yumaklı, “Suda sıfır kayıp anlayışıyla 
en değerli hazinemize sahip çıkmaya devam edeceğiz” diyerek, yeni sistemle 
su verimliliği uygulamalarında veri yönetiminin güçlendirileceğini belirtti. 
Yumaklı, ayrıca “Akıllı Su Verimliliği Yönetim Sistemi” kurulacağını ve dijital 
altyapının su yönetiminde kalıcı bir dönüşüm sağlayacağını ifade etti. AA

SURIYE TARIMI IÇIN TÜRKIYE’DEN DESTEK

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Suriye’nin tarımsal üretim ihtiyaçlarını 
karşılamak amacıyla 14 kişilik bir ekip kurduklarını ve eylem planı için çalışmalara 

başladıklarını açıkladı. Bakan Yumaklı, Suriye’nin tarımsal üretim kapasitesinin 
güçlendirilmesi gerektiğini belirterek, bitkisel ve hayvansal üretimdeki ihtiyaçları 

tespit etmek için adımlar atacaklarını vurguladı. Ayrıca, asgari ücret artışını fiyatlara 
yansıtmak isteyenlere karşı en üst düzey yaptırımların uygulanacağına dikkat çekti. 

Bakan Yumaklı, Et ve Süt Kurumu (ESK) aracılığıyla et piyasasını dengeleyeceklerini ve 
ithalat konusunun önümüzdeki üç yıl içinde gündemden düşeceğini ifade etti. AA

İbrahim Yumaklı
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Şekib Avdagiç
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Ticaret Bakanlığı, uzatılması kararlaştırılan 6 ay-6 bin 
kilometre düzenlemesi kapsamında bugüne kadar 
otomobil yetkili bayisi ile oto galerilere yaklaşık 52 
milyon lira, ilan kısıtlamasına aykırı hareket edenlere 
de yaklaşık 90 milyon lira idari para cezası kesti.

6 AY-6 BIN KM KISITLAMASINDA
52 MILYON LIRA CEZA KESILDI

HURDA 
ARAÇLARDAN
EKONOMIYE 
KATKI

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/6567 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/6567 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İlî, Arnavutköy İlçesi, Tayakadın Mahallesi, Demirci Kulağı 

Mevkii, 169 Ada, 237 Parselde kain tarla vasıflı taşınmazın 1/5 hissesi.
Adresi : Tayakadın Mahallesi, Buğday Sokak, Dış Kapı:11/2-Arnavutköy/ 

İSTANBUL
Yüzölçümü : 8.952,21 m2
İmar Durumu :Yok, İnşaat tarzı Anılan parselin bulunduğu bölgede 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı bulunmadığı tespit edilmiştir.
Kıymeti : 5.820.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: “İmar Düzenlemesine Alınmıştır.” beyanı vardır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2025 - 13:32

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2025 - 13:32

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 13:32

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 13:32

25/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147735

 T.C. BÜYÜKÇEKMECE 
30. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ’NDEN
Dosya Esas No : 2024/491
Karar No : 2024/282
“Hırsızlık” suçundan İsmayıl ve 

Nazıra oğlu Lebap 1974 d.lu sanık Azız 
Charıyev hakkında mahkememizin 
yukarıda sayıları yazılı 10.12.2024 tarihli 
kararı ile TCK’nun 142/2-h, 145/1,62/1 
md .uyarınca sonuç olarak 2 Yıl 1 Ay 
Hapis Cezası ile cezalandırılmasına 
dair yokluğunda verilen kararın sanığın 
tebliği için sanık tebliğe yarar açık 
adres vermediği gibi başkaca adresi de 
tespit edilemediğinden adresi meçhul 
sayılan sanığailanen tebliğine karar 
verilmesi üzerine işbu hükmün 7201 
sayılı T.K. 28 ve devamı maddeleri 
uyarınca gazete ve genel internet haber 
sitesinde ilanen tebliğine, ilan edildiği 
tarihten itibaren 10 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılmasına, tebliğden itibaren 
iki hafta içerisin deİstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesinezdinde İstinaf talebinde 
bulunabileceği hususu İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147803

 T.C. ANTALYA
11. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/114 Esas
DAVALILAR : MAZLUME ARTEMİZ 

ABACI VE DİĞERLERİ
Davacılar tarafından hissedarı 

olduğunuz Antalya Merkez Kemerağzı 
Köyü 13019 ada 1 parsel,12696 ada 
3 parsel ve 6351 ada 1 parsel sayılı 
taşınmaz nedeniyle açılan Ortaklığın 
Giderilmesi davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkememizce tüm belirtilen 
adreslerinize duruşma gününü bildirir 
davetiye çıkarılmış ancak tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi, bilirkişi raporu ve duruşma 
gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 28/02/2025 günü 
saat: 09:50’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, dava dilekçesi, 
bilirkişi raporu ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147643

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/6567 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/6567 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İlî, Arnavutköy İlçesi, Tayakadın Mahallesi, Demirci Kulağı 

Mevkii, 169 Ada, 237 Parselde kain tarla vasıflı taşınmazın 1/5 hissesi.
Adresi : Tayakadın Mahallesi, Buğday Sokak, Dış Kapı:11/2-Arnavutköy/ 

İSTANBUL
Yüzölçümü : 8.952,21 m2
İmar Durumu :Yok, İnşaat tarzı Anılan parselin bulunduğu bölgede 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı bulunmadığı tespit edilmiştir.
Kıymeti : 5.820.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: “İmar Düzenlemesine Alınmıştır.” beyanı vardır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2025 - 13:32

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2025 - 13:32

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 13:32

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 13:32

25/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147735

 T.C. BÜYÜKÇEKMECE 
30. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ’NDEN
Dosya Esas No : 2024/491
Karar No : 2024/282
“Hırsızlık” suçundan İsmayıl ve 

Nazıra oğlu Lebap 1974 d.lu sanık Azız 
Charıyev hakkında mahkememizin 
yukarıda sayıları yazılı 10.12.2024 tarihli 
kararı ile TCK’nun 142/2-h, 145/1,62/1 
md .uyarınca sonuç olarak 2 Yıl 1 Ay 
Hapis Cezası ile cezalandırılmasına 
dair yokluğunda verilen kararın sanığın 
tebliği için sanık tebliğe yarar açık 
adres vermediği gibi başkaca adresi de 
tespit edilemediğinden adresi meçhul 
sayılan sanığailanen tebliğine karar 
verilmesi üzerine işbu hükmün 7201 
sayılı T.K. 28 ve devamı maddeleri 
uyarınca gazete ve genel internet haber 
sitesinde ilanen tebliğine, ilan edildiği 
tarihten itibaren 10 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılmasına, tebliğden itibaren 
iki hafta içerisin deİstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesinezdinde İstinaf talebinde 
bulunabileceği hususu İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147803

 T.C. ANTALYA
11. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/114 Esas
DAVALILAR : MAZLUME ARTEMİZ 

ABACI VE DİĞERLERİ
Davacılar tarafından hissedarı 

olduğunuz Antalya Merkez Kemerağzı 
Köyü 13019 ada 1 parsel,12696 ada 
3 parsel ve 6351 ada 1 parsel sayılı 
taşınmaz nedeniyle açılan Ortaklığın 
Giderilmesi davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkememizce tüm belirtilen 
adreslerinize duruşma gününü bildirir 
davetiye çıkarılmış ancak tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi, bilirkişi raporu ve duruşma 
gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 28/02/2025 günü 
saat: 09:50’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, dava dilekçesi, 
bilirkişi raporu ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147643

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafın-
dan çevre ve insan sağlığının 
korunması için araçlardan 
kaynaklanan atıkların olu-
şumunu engellemek, ömrünü 
tamamlamış araçlar (ÖTA) 
ile bunlara ait parçaların geri 
dönüşümünü sağlamak için 
çalışmalar sürdürülüyor.

Bu kapsamda Bakanlıkça, 
Emniyet Genel Müdürlüğü ile 
yapılan iş birliği çerçevesinde 
2012’de çevrim içi veri pay-
laşımını sağlayan “Ömrünü 
Tamamlamış Araç (ÖTA) Veri 
Sistemi” kurularak, lisanslı 
tesislere teslim edilmeyen öm-
rünü tamamlamış araçların 
hurdaya ayrılması engellendi.

Yasal olmayan 
yöntemler önleniyor
Ayrıca aynı sistemle, hurda 

araçlardan alınarak, yeniden 
kullanıma sunulacak parçala-
rın satış öncesi barkodlanması 

sağlanarak, “change” olarak 
da bilinen, bazı yasal olmayan 
yöntemlerin önlenmesine de 
yardımcı olunuyor.

Söz konusu araçların trafik 
kaydının silinmesi ve çevreyle 
uyumlu olarak bertaraf edil-
diğinin belgelenebilmesi için 
lisanslı işleme tesisleri veya bu 
tesislerle anlaşmalı geçici de-
polama alanlarınca, “Ömrünü 
Tamamlamış Araç Kayıttan 
Düşme ve Bertaraf Formu” 
kullanılıyor. Bu sayede sistemle 
ÖTA’ların geri kazanımı da 
takip edilebiliyor.

Söz konusu araçlar, 69 ilde, 
201 noktada sahiplerinden 
teslim alınabiliyor. Ömrünü 
tamamlamış araç arındırma ve 
söküm işlemlerini gerçekleş-
tiren Bakanlıkça lisanslandı-
rılmış 103 ÖTA geçici depolama 
alanı, araçlardan malzeme 
geri kazanımı gerçekleştiren 
23’ü entegre olmak üzere 29 
lisanslı ÖTA işleme tesisi ve il 

müdürlüklerinden uygunluk 
yazısı almış 98 ÖTA teslim yeri 
bulunuyor. Son 12 yılda Bakanlık 
tarafından bugüne kadar ÖTA 
Veri Sistemi üzerinden hurdaya 
ayrılan araç sayısı şöyle:

“2012’de 8 bin 58, 2013’te 10 

bin 619, 2014’te 11 bin 962, 2015’te 
14 bin 736, 2016’da 15 bin 541, 
2017’de 14 bin 606, 2018’de 150 bin 
653, 2019’da 295 bin 777, 2020’de 3 
bin 117, 2021’de 3 bin 100, 2022’de 
2 bin 636, 2023’te 4 bin 98 ve 
2024’te 4 bin 467 olmak üzere 

539 bin 309 araç lisanslı tesisler-
de geri kazandırıldı. Ayrıca başta 
metal, plastik ve cam olmak 
üzere yaklaşık 600 bin ton ham 
maddenin de geri dönüşümüyle 
doğal kaynakların kullanımının 
azaltılmasına katkı verildi.”

Otomotiv piyasasında yaşanan 
spekülatif fiyat oluşumları ile 
stokçuluk faaliyetlerinin ortadan 
kaldırılması, sektörde adil, 
rekabetçi ve istikrarlı bir piyasa 
yapısının yeniden tesis edilmesi 
için çalışmaların kararlılıkla 
sürdürüldüğü aktarıldı.

Bu alanda atılan adımlara 
işaret edilen açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi:

“Bu kapsamda, ‘pazarlama ve 
satış kısıtlaması’ ile ikinci el mo-
torlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal 
edenler tarafından motosiklet, 
otomobil ve arazi taşıtlarının ilk 
tescil tarihinden itibaren 6 ay ve 
6 bin kilometre geçmedikçe doğ-
rudan veya dolaylı pazarlanması 
veya satışının, ‘ilan kısıtlaması’ 
ile ikinci el motorlu kara taşıtları-
nın üretici veya distribütör tara-
fından tavsiye edilen güncel satış 
fiyatının üzerinde bir fiyattan ilan 
yoluyla pazarlanmasının yapıla-
mayacağına ilişkin düzenlemeler 
hayata geçirilmiştir.”

Açıklamada, Bakanlıkça 
bugüne kadar 6 ay-6 bin kilo-
metre düzenlemesi kapsamında 
otomobil yetkili bayisi ile oto 
galerilere yaklaşık 52 milyon lira, 
ilan kısıtlamasına aykırı hareket 
edenlere de yaklaşık 90 milyon 
lira idari para cezası uygulandığı-
na işaret edilerek, “Bu doğrultuda, 
6 ay-6 bin kilometre ve ilan kısıt-
lamalarının, otomotiv sektöründe 
yaşanan spekülatif fiyat artışları, 
stokçulukla mücadele, haksız ti-
cari kazançların engellenmesi ve 
tüketici mağduriyetlerinin önüne 
geçilmesinde sağladığı fayda 
göz önünde bulundurularak söz 

konusu düzenlemelerin Bakan-
lığımızca 6 ay süreyle 1 Temmuz 
2025 tarihine kadar uzatılmasına 
karar verilmiştir” denildi.

Satışların 
engellenmesine 
devam edilecek
İkinci el motorlu kara taşıtı 

ticareti yetki belgesiyle ikinci 
el motorlu kara taşıtı ticaretiyle 
iştigal edenlerin yanı sıra bir 
takvim yılı içinde yetki belgesiz 
üç ve üzerinde ikinci el motor-
lu kara taşıtı satışı yapan tüm 
gerçek veya tüzel kişilerin 6 ay-6 
bin kilometre düzenlemesine 
aykırı satışlarının noterlikler 
tarafından engellenmesine de-
vam edileceğine dikkat çekilen 
açıklamada, ayrıca Sigortacılık 
ve Özel Emeklilik Düzenleme ve 
Denetleme Kurumunun ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yetki 
belgesine sahip işletmelerin, işle-
ten sıfatıyla akdedecekleri trafik 
sigortası sözleşmelerinin asgari 
süresini belirlemeye yetkili kılın-
dığı anımsatıldı.

Açıklamada, ikinci el araç 
satışı yapan işletmelerin 1 Şubat 
2025’ten itibaren asgari 60 gün-
lük trafik sigortası yaptırmasının 
zorunlu hâle getirildiği aktarı-
larak, “Bakanlık olarak motorlu 
kara taşıtı ticaretinde hayata 
geçirdiğimiz düzenlemelerle hem 
fiyat istikrarını sağlamak hem 
de adil ve dengeli piyasa yapısını 
tesis etmek amacıyla çalışmala-
rımız titizlikle sürdürülecek ve 
gerekli görülmesi hâlinde ilave 
tedbirler alınacaktır” ifadesi 
kullanıldı.

Piaggio Aerospace’i 
SATIN ALIYOR

Engelli araçlarında ÖTV
 istisnasına yeni düzenleme

Baykar, İtalyan havacılık şirketi 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğınca, son 12 yılda ömrünü tamamlayan yakla-
şık 540 bin hurda araç, ekonomiye geri kazan-
dırıldı. Çalışmalarla yaklaşık 600 bin ton ham 
maddenin geri dönüşümüyle doğal kaynakla-
rın kullanımının azaltılmasına katkı verildi.

Baykar, İtalyan havacılık devi Piaggio Aerospace’in yeni sahibi 
olacak. Baykar’dan yapılan açıklamaya göre, İtalya İşletmeler 

ve Made in Italy Bakanlığı ülkenin havacılık devi firması Piaggio Ae-
rospace’in Baykar’a satışına onay verdi. Dünyanın en büyük silahlı 
insansız hava aracı (SİHA) şirketi olan Baykar, İtalya’nın 1884 yılında 
kurulan köklü havacılık firması Piaggio Aerospace’i satın almak için 
düzenlenen ihalede en iyi teklifi veren firma oldu. Baykar çekişmeli 
bir sürece sahne olan ihaleyi farklı ülkelerden teklif veren rakiplerini 
geride bırakarak kazandı. Baykar, ihale sürecinde finansal değerle-
me çalışmalarını Pragma Danışmanlık ile yürüttü.

Havacılık sektöründe “gökyüzünün Ferrari’si” olarak bilinen 
P.180 Avanti iş jetleri ve uçak motorları üretimiyle tanınan Piaggio 
Aerospace, aynı zamanda bakım, onarım ve revizyon (MRO) 
hizmetleriyle İtalya’nın savunma sanayisi ekosisteminde stratejik 
bir role sahip bulunuyor. Piaggio, 140 yıllık geçmişiyle İtalya’nın 
teknoloji altyapısına önemli katkılar sunmasıyla tanınıyor.

Engelli araçlarına uygulanan özel tüketim vergisi (ÖTV) 
istisnası için yüzde 40 yerlilik şartı getirildi. Araçları elde 

tutma süresi de 5 yıldan 10 yıla çıkarıldı. Konuya ilişkin Cumhur-
başkanı Kararı, Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Buna göre, ÖTV istisnası olarak engelli vatandaşlara yapılan 
satışlarda yerlilik oranı yüzde 40’a, bu istisna kapsamında 
alınan araçlar için elde tutma süresi de 5 yıldan 10 yıla çıkarıldı. 
Bakanlık yetkilileri, kararın, yerli sanayiyi destekleme ve cari 
açıkla mücadele amacıyla alındığını bildirdi.
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Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, İskenderunluların 
özledikleri sahillerine yeniden 
kavuşacağını, deniz ile sahil 
şeridini en güvenli, en çevreci, 
en konforlu hâliyle birleştire-
ceklerini bildirdi.  Kurum, sosyal 
medya hesabından İskenderun 
Sahil Projesi’ne ilişkin paylaşım 
yaptı.  Hatay’da bugün 14.30’da 

düzenlenecek törenin duyuru-
sunu paylaşan Kurum, “İsken-
derun sahilimize öyle bir proje 
hazırladık ki İskenderunlular 
özledikleri sahillerine yeni-
den kavuşacak. Deniz ile sahil 
şeridini en güvenli, en çevreci, 
en konforlu hâliyle birleştiriyo-
ruz. Yarın tüm hemşehrilerimizi 
heyecanımızı paylaşmaya bek-
liyoruz” ifadelerini kullandı. (AA)

Hatay Büyükşehir Beledi-
yesi, tüm daire başkanları, 

ilgili müdürler ve bürokratların 
katıldığı koordinasyon toplan-
tısıyla, yeni yıl için yol harita-
sını belirledi. Belediye Başkanı 
Mehmet Öntürk’ün liderliğinde 
yapılan toplantıda 2024 yılında 
başlatılan projelerin yanı sıra 
2025 için planlanan projeler de 
detaylı bir şekilde ele alındı. De-
taylı bilgi alan Başkan Öntürk, 
bazı projelerin hızlandırılmasını, 
belediyenin kurumsal yapısının 
güçlendirilmesini, bürokratik 
işlemlerin dijitalleştirilmesini ve 
çalışmalar hakkında vatandaş-
ların doğru bilgilendirilmesini 
istedi.  Halkla doğru ve açık bir 
iletişim kurmanın önemine 
dikkat çeken Öntürk, “Belediye 
başkanlığı kum saati gibidir. 
Tıkanan sorunları çözmek bizim 
işimiz. Belediyeye ait hiçbir araç 
yatmayacak. Milleti çamur-
da yürütmeyeceğiz. Hatay, 
Orta Doğu’nun turizm cenneti 
olacak. Kendi imkânlarımızla 

şehrimizi en güzel şekilde yapa-
cağız. Vatandaşlardan talep-
ler gelmeden eksikleri tespit 
edip hizmet yapacağız” dedi. 
Projelerde çocuklar ve gençlere 
yönelik özel yer verilmesine 
değinen Öntürk, şehrin temizliği 
ve düzeninin yanı sıra mezar-
lıkların bakımlarında da titizlik 
gösterilmesini istedi. 2025’in 
Hatay için çok daha iyi olacağını 
belirten Öntürk, ‘Mavi Bayrak’ 
alınması için gerekli adımların 
atılması, sahillerin temizliği ve 
modernizasyonu konusunda 
çalışmalara ivme kazandırılma-
sı gerektiğini söyledi.

İskenderunlular özledikleri 
sahillerine yeniden kavuşacak

Hatay, turizm cenneti olacak

Suriye’deki devrim 
sevinci sürerken araya 
kaynak yapan İsra-
il’in, Golan Tepeleri’ni 

aşarak Şam merkezine 20 km 
yaklaşması, bölgedeki denge-
lerin seyrini farklı bir noktaya 
taşıdı. İsrail, Suriye halkının 
sevincine gölge düşüren bir 
sinsilik sergileyerek fırsatı 
ganimete çevirmeye çalıştı. 
Siyonistlerin kapağı attıkları 
topraklardan bir daha çıka-
rılamaması bölgenin tarihsel 
sorunlarından birisiyken, İsra-
il’in Suriye’deki ilerleyişinin 
nerede noktalanacağı suali 
akıllara gelmektedir. 

Diktatör Esad’ın, iç savaş 
boyunca halkını acımasız 
yöntemlerle katletmekle 
yetinmeyip, Rusya’ya firar 
ederken ülkesinin serveti-
ni yağmalaması, İsrail hava 
sahasından geçiş izni ala-
bilmek uğruna kritik askeri 
lokasyonların bilgisini düş-
mana peşkeş çekmesi, İsrail’in 
bugünkü ilerleyişini kolaylaş-
tıran bir zemin oluşturmuştur.   

Esad’ın çürüttüğü Suriye, 
yeni hükümetin omuzlarında 
devasa bir yüktür. Ortada 
harap olmuş bir ülke, taru-
mar edilmiş bir ekonomi ve 
sıfırdan kurulmaya çalışılan 
bir askeri yapı vardır. Şim-
di bu tablo karşısında, yeni 
yönetimin önce memleketin 
siyasi vahdetini gerçekleş-
tirip, ardından İsrail’in gasp 
ettiği topraklara odaklanması 
beklenmektedir. Fakat işin 
aslı, Suriye’nin mevcut kon-

jonktürde bu işi kendi gücüyle 
halledebilmesinin mümkün 
olmamasıdır. 

Bugün İsrail, sarsılmaz 
gibi görünen mevcudiyeti-
nin garantisi olarak gördüğü 
işgal politikalarında ısrarcıdır. 
Ancak tarihsel süreç gös-
termiştir ki, işgalci güçlerin 
ilerleyişinin frenlendiği nirengi 
noktaları vardır. İsrail’in sinsi 
ilerleyişini durdurabilecek ye-
gâne umut, elbette Türkiye’nin 
bu meselede üstleneceği stra-
tejik inisiyatiften geçmektedir. 
İsrail’in durdurulamaz gibi gö-
rünen kazanımları, tarih bo-
yunca karşısında ciddi bir güç 
odağı bulamamış olmasından 
kaynaklanmıştır. Suriye’nin 
yeni yönetiminin Türkiye’nin 
potansiyel müttefikleri ara-
sında yer alması İsrail’in en 
sonunda frene basmasını, hat-
ta Şam’dan Gazze’ye uzanan 
işgal hattında görülmemiş bir 
geri çekilme harekâtına giriş-
mesini gündemin başköşesine 
yerleştirecektir.

Bugüne kadar İsrail’in 
bölgede danışıklı dövüş içinde 
olduğu bir Esad vardı. An-
cak o Esad artık yok. İsrail’in 
karşısında, Türkiye’nin siyasi, 
ekonomik ve askeri desteğini 
kullanmaktan çekinme-
yecek bir Suriye yönetimi 
var.  Dolayısıyla İsrail’in işgal 
birikimlerini sürdürülebilir 
kılma ihtimali belki de hiç 
olmadığı kadar zayıflamış 
durumda. İsrail, Şam’a yak-
laşarak stratejik bir avantaj 
elde etmiş görünüyor olabi-
lir. Ancak bu ilerleyiş, yarın 
büyük bir strateji hatası olarak 
da okunabilir. Çünkü Suri-
ye’nin parçalı siyasi yapısının 
toparlanmaya başlaması, 
Türkiye’nin bölgedeki güçlü 
rolüyle birleştiğinde, İsrail’in 
gasp ettiği her bir karış toprak, 
aslında cami duvarına pisle-
mekten farksızdır. 

CAMİ DUVARINA  
PİSLEYEN SİYONİSTLER

İstiklal Marşı’nın yazarı milli şair 
Mehmet Akif Ersoy, vefatının 

88. yıl dönümünde Edirnekapı’daki 
kabri başında anıldı.  İstanbul Valili-
ğince, Mehmet Akif Ersoy’un Edir-
nekapı Şehitliği’ndeki kabri başında 
düzenlenen tören, saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla 
başladı. Törende, Kur’an-ı Kerim 
tilavetinin ardından İstanbul Müftü 
Yardımcısı Ahmet Aktürkoğlu dua 

etti. Ersoy’un kabrine protokol 
üyeleriyle birlikte karanfil bırakan 
İstanbul Valisi Davut Gül, sonrasında 
törene katılan çocuklarla sohbet 
etti. Edirnekapı’ya gelen öğrenciler 
de Ersoy’un kabrini ziyaret ederek 
dualar okudu. Öte yandan Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan da, 
İstiklal Marşı’nın şairi Mehmet Akif 
Ersoy’un vefatının 88. yılı dolayısıyla 
mesaj yayımladı. (AA)

ehmetçik, yurt 
içinde ve sınır ötesinde 

terörist temizliğini aynı 
azim ve kararlılıkla 

sürdürüyor. Milli Savunma Bakan-
lığından yapılan açıklamada, “Türk 
Silahlı Kuvvetlerimiz, milletimiz-
den aldığı güçle terörist temizliğine 
güçlü şekilde devam ediyor. Irak’ın 
kuzeyindeki Hakurk ile Gara ve 
Metina bölgelerinde tespit edilen 
14, Suriye’nin kuzeyindeki Fırat 
Kalkanı ve Barış Pınarı bölgele-
rinde de 6 olmak üzere toplam 20 
PKK/YPG’li terörist etkisiz hâle 
getirildi” ifadeleri kullanıldı. 

Güvenlik güçleri, yurt içinde de 
terörle mücadelesini sürdürüyor. 
İzmir’de sosyal medya üzerinden 
terör örgütü propagandası yaptığı 

öne sürülen 5 şüpheli gözaltına 
alındı.  İzmir Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde, İl Jandarma 
Komutanlığı Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, terör 
örgütleri DHKP/C, THKP/C, THKO 
ve TKP/ML’nin sosyal medyadan 
propagandasını yaptığı tespit 
edilen 5 şüphelinin yakalanması 
için operasyon düzenledi.  Gerçek-
leştirilen operasyonla zanlıların 
tamamı yakalandı. 

Öte yandan, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığınca Fethullahçı terör 
örgütü (FETÖ) Hava Kuvvetleri 
Komutanlığı yapılanmasına yönelik 
soruşturmada gözaltına alınan 12 
şüpheliden 7’si tutuklandı. 

Terör Suçları Soruşturma Büro-
sunca, FETÖ’nün Hava Kuvvetleri 

Komutanlığında “mahrem hizmet-
ler” yapılanması içerisinde görev 
yaptıkları tespit edilen ve gözaltına 
alınan 12 zanlının emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. 

Sağlık kontrolünün ardından 
adliyeye getirilen şüpheliler, so-
ruşturmayı yürüten Cumhuriyet 
savcısına ifade verdi. 

Cumhuriyet savcılarınca 
sorgulanan şüphelilerden 2’si 
etkin pişmanlık hükümlerinden 
faydalanmak ve örgütle bağlantı-
sını bildikleri kişileri teşhis etmek 
istediklerini belirterek itirafçı oldu. 

Nöbetçi sulh ceza hâkimliğine 
sevk edilen zanlılardan aralarında 
muvazzaf binbaşının da olduğu 
7’si tutuklandı, 5’i ise adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. (AA)

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Irak’ın kuzeyinde 14, Suriye’nin kuzeyinde de 6 olmak 
üzere 20 PKK/YPG’li’ teröristin etkisiz hâle getirildiğini 

bildiren Milli Savunma Bakanlığı açıklamasında, 
“TSK, milletimizden aldığı güçle terörist temizliğine 

güçlü şekilde devam ediyor” ifadeleri kullanıldı.

MEHMETCiK, TERÖRiST
TEMiZLiĞiNi SÜRDÜRÜYOR

M

‘MAHREM HİZMETLER’ 
YAPILANMASI

Bilindiği gibi, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçları Soruşturma 

Bürosu, 17 Aralık'ta FETÖ'nün Hava Kuvvetleri 
Komutanlığında "mahrem hizmetler" yapı-
lanmasında yer aldıkları iddiasıyla 17 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı çıkarmıştı. Ankara 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 17 kişiden 
12'si gözaltına alınmıştı.

YABANCI DÜŞMANLIĞI 
8 ARALIK’TA ÇÖKTÜ

Göreve geldiği günden bu yana bu konuda 6 bin 
385 kişinin tutuklandığını aktaran Yerlikaya, “819 

organize suç çetesi çökertildi. 106 milyar liralık 
mal varlığına el konuldu. Vatandaşın bize vermiş 
olduğu cesaretle, kanunun bize vermiş olduğu o 

güçle, o yetkiyle bizim gözü kara olmamız lazım. 
Biz de bunlara meydan okuyoruz” dedi.

Suçla mücadelede liyakat, takip ve başarının 
ödüllendirilmesi yolunu izlediklerini aktaran Yerlikaya, 
“Asayişle ilgili 2025 yılının 8. ayında vatandaşla, benim 
polisim, jandarmam ve denizde sahil güvenlik kimle yan 

yana gidip de bir işlem yapıyor veya konuşuyorsa, 
yakasında kamera olacak. Tüm ilişkilere de bir 

standart getireceğiz. Avrupa Birliği ülkelerin-
den hangi İçişleri Bakanı? Amerika’daki iç 

güvenlik bakanı veya diğer ülkelerden 
hangisi bu şekilde gelip de 19 temel 

katalog suçları nereden nereye 
getirdiğini açıklayan varsa, ben 

bulamadım” ifadelerini 
kullandı.

Kolluk Kolluk 
kuvvetlerinin kuvvetlerinin 

yakasında kamera olacakyakasında kamera olacak

İçişleri Bakanı Yerlikaya, “Sadece yabancı düş-
manlığından, nefret ikliminden, ırkçılıktan, 
faşistlikten nemalanan siyaset yapısı bana 
göre 8 Aralık’ta çökmüştür, onların artık ken-
dilerine yeni kapı bulmaları lazım” dedi.

Türkiye’de yasal kalış hakkı olan yabancı 
sayısına ilişkin bilgi veren İçişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, ülkede toplam 4 milyon 163 bin 101 ya-
sal kalış hakkı olan yabancı bulunduğunu, bunun 
2 milyon 911 bin 525’inin geçici koruma altındaki 
Suriyeliler olduğunu bildirdi.  Yerlikaya, 9-25 
Aralık arasında geri dönüşlerin yaklaşık 29 bini 
bulduğuna vurgu yaparak, günlük ortalama sayı-
ların her geçen gün arttığını kaydetti.  Dünyada ve 
Türkiye’de yükselen yabancı düşmanlığına deği-
nen Yerlikaya, “Evet biz ensarız, onlar da muhacir 
çünkü bizim inanç ve medeniyet sistemimizden 
öğrendiğimiz bu. Sadece yabancı düşmanlığından, 

nefret ikliminden, ırkçılıktan, faşistlikten 
nemalanan siyaset yapısı bana göre 
8 Aralık’ta çökmüştür, onların artık 
kendilerine yeni kapı bulmaları lazım” 
dedi.  Suriyelilerin geri dönüşlerine 
değinen Yerlikaya, çeşitli bakanlıklar ve 
kamu kurumlarında yürütülen yasal süreçler 
hakkında bilgi verdi.  Yerlikaya, Suriye’deki 
yönetimle kuracakları iş birlikleriyle ilgili olarak, 
şöyle devam etti: Şimdi Şam’da bayrağımız 
dalgalanıyor. Büyükelçiliğimiz, birkaç güne kadar 
da Halep’te başkonsolosluğumuz açılacak, orada 
da Göç İdaresi Ofisi açıyoruz. (AA) 

Yerlikaya, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, 26 bin 456 perso-

nelin görev aldığı denetimlerde 402 bin 
609 kimlik kontrolü yapıldığı bilgisini 
verdi. Çalışma kapsamında 8 bin 370 
ekip ile 5 bin 446 noktada 15 bin 616 
yerin kontrol edildiğini belirten Bakan 
Yerlikaya, Kalkan operasyonunda 52 
göçmen kaçakçılığı organizatörü ile 

656 düzensiz göçme-
nin yakalandığı-

nı aktardı.

52 göçmen kaçakçısı
'Kalkan'a yakalandı

'819 organize suç 
çetesi çökertildi'

Milli şair Mehmet Akif 
Ersoy, kabri başında anıldı
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Atatürk’ün partisinden 
onun izinde olduğu bili-
nen isimleri tasfiye edip 
yerlerine mezhep ve 

etnik fitnelerin sözcüsü isimleri 
doldurmak kolay bir iş miydi?

Peki ya, bir yandan marjinal 
grupların hamiliğini üstlenir-
ken diğer yandan kendini Cum-
huriyet’in yegane savunucusu 
olarak tanıtmak alışagelmiş bir 
şey miydi?

PKK’nın televizyonunda 
programa çıkıp “Anayasa’nın 2. 
ve 3. maddelerini değiştirelim” 
önerisinde bulunduktan sonra 
bayrak sevgisinden dem vur-
mak her babayiğidin harcı olan 
bir rahatlık mıydı?

FETÖ’sünden PKK’sına, DH-
KP-C’sinden bilmem nesine, 
envaiçeşit terör örgütünden 
hangisine bulaşmış olursa ol-
sun teröristlere sahip çıktıktan 
sonra vatan sevdasından bah-
sedebilmek olağan bir durum 
muydu?

Türkiye’nin terörle mücadele 
tezkerelerine hayır dedikten 
sonra CHP’nin altı okundan 
birinin milliyetçilik olduğunu 
hatırlatmak hafife alınacak bir 
mesele miydi?

HHH
Bu siyasi tiyatro, Bay Kemal 

tarafından büyük bir ustalıkla 
sergilendi.

Onun ardından genel baş-
kan olan Özgür Özel de Bay 
Kemal’den daha büyük bir usta 
olduğunu göstermek adına her 
tuşa basıyor.

Sadece milletimizin hassasi-
yetlerini kaşıyıp kutuplaşmala-
rı körüklemiyor.

Aynı zamanda Türkiye’de 
demokrasinin kesintiye uğ-
ramasını arzulayan yabancı 
başkentlerin takdirini toplamak 
için kılıktan kılığa giriyor.

HHH 
Katıldığı televizyon prog-

ramlarında sokağa çıkmanın 
zamanının geldiğini ifade edi-
yor.

Bir milyon kişinin meydana 
inmesi halinde rejimin değişe-
ceğini ileri sürüyor.

Daha önce çokça kez ilan 
edilen CHP’nin Cumhuriyet 
değerlerinden kopuşunu bir kez 
daha gözler önüne seriyor.

HHH  
MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli, 3 Aralık 2024 tarih-
li meclis grup toplantısında 
CHP’nin genetik mirasına sarı-
larak eski hastalığının pençe-
sine düştüğünü şu cümlelerle 
özetlemişti:

“CHP siyasi iktidarı halkın 
sevgisiyle değil, birçok kuru-
luşun tahrik ve teşvikiyle, so-
kaklara çağrısıyla beslenerek, 
ara rejimlerle iktidar sevdasına 
kapılmış bir tüzel kişilik ola-
rak Atatürkçülük kavramının 
altında saklanarak, yoluna 
devam ediyor.

Açıkça söylüyorum, CHP 
67-68 sonrasında fikir kulüp-
lerini, DEV-GENÇ, DEV-YOL’u, 
DHKP-C’yi kullanarak iktidar 
yolunu aramıştır. 12 Eylül’den 
sonra bu sefer PKK, PYD ve 
buna benzer bölücü unsurlarla 
teşvik ve birlikte olarak milleti 
sokağa çağırma, oradan da 
kendilerine uygun bir ortamı 
yakalama çabası içerisine gir-
miştir.

Bu yanlıştır, bunlar denen-
miştir. Sokaklar da değil, san-
dıkta adam olmaya çalışınız.”

Özgür Özel Türkiye 
Cumhuriyeti’nin sokakta 
bulunmadığını, Türk milletinin 
sokak tehditlerine boyun 
eğmeyeceğini adını gibi biliyor, 
yani tehlikeli sularda bile 
isteye yüzüyor.

TEHLİKELİ SULAR…DÜNYANIN HER YERiNDEN 
TEDAViYE BiZE GELiYORLAR BURAK ÖZCAN

burakozcan@turkgun.com

Edinilen bilgiye göre, Milli Eği-
tim Bakanlığı (MEB), devletin 

milli güvenliğine tehdit oluşturan, 
ekonomik ve sosyal problemleri 
de beraberinde getiren “merdiven 
altı” olarak tabir edilen kurslarla 
ilgili mücadeleye İçişleri Bakanlığı 
iş birliğinde devam ediyor. Bu 
kapsamda MEB, bu yıl konuya iliş-
kin gelen bilgi ve ihbarları düzenli 
değerlendirerek izinsiz faaliyette 
bulunan yerlerin bulunduğu iller-
de yapılması gereken işlemler hu-
susunda valiliklerle güçlü irtiba-
tını da sürdürdü.  MEB, 1 Ocak’tan 
bugüne “merdiven altı” eğitim 

faaliyeti yaptığı belirtilen 79 ilde 2 
bin 325 yerle ilgili inceleme/so-
ruşturma yapılması için valiliklere 
yazı gönderdi, 1243 yerle ilgili de 
Bakanlık Teftiş Kurulu Başkanlığı 
devreye girdi.  Gerekli işlemlerin 
ardından 2024’te yaklaşık 1000 
izinsiz kursun kapatıldığı ayrıca 
bazı yerlerin kapatma işlemle-
rinin de devam ettiği bildirildi. 
İzinsiz eğitim öğretim faaliyeti 
yaptığı belirlenen bu kurslara bu 
yıl yaklaşık 250 milyon lira idari 
para cezası uygulandı. 

Bakanlık yetkilileri, gelecek yıl 
izinsiz faaliyette bulunan eğitim 

merkezi, eğitim danışmanlığı, 
kariyer rehberliği, eğitim koçluğu, 
koçluk merkezi, ödev merkezi 
veya test evi, eğitim rehberliği, dil 
konuşma bozuklukları merke-
zi, etüt merkezi ve matematik 
kulübü gibi yerlere hem valilik 

hem de Bakanlık müfettişlerince 
yürütülen denetimlerin artırılaca-
ğını vurguladı.  Bilindiği gibi, geçen 
yıl MEB tarafından, “merdiven 
altı” kurumlarla mevcut mücadele 
uygulamalarına ek olarak çevrim 
içi ihbar hattı kurulmuş ve bütün 

özel öğretim kurumlarında kare-
kod kimlik tanımlaması yapılarak 
velilerin bu kodları okutup ku-
rumların izinli olup olmadıklarının 
görülebilmesine imkân sağlayan 
çalışmaları içeren bir dizi yenilik 
de hayata geçirilmişti. (AA)

‘MERDİVEN ALTI’ EĞİTİM KURSLARINA CEZA YAĞDI

Milli Eğitim Bakanlığından ya-
pılan açıklamaya göre, 'Mesleki 

ve Teknik Eğitim Politika Belgesi' 
doğrultusunda, Türkiye'nin her 
bölgesinde eğitim alan meslek lise-
lilerin istihdamının kolaylaştırılması 
amacıyla 'bölge', 'ihtisas', 'sektör içi' 
ve 'sektöre entegre' olmak üzere 4 
okul programının hayata geçiril-
mesi için çalışmalara hız verildi.  Bu 
doğrultuda, Türkiye'nin herhangi 
bir ilindeki meslek lisesi öğrencileri, 
kendi alan ve dallarının bulunduğu 
Adana, Bursa, Denizli, Gaziantep, 
Kayseri, Kocaeli, Samsun, İstan-
bul, Çankırı ve Konya illerindeki 

bölge okullarına nakil başvurusu 
yapabilecek. Bu kapsamda, Türki-
ye'nin dört bir yanından 11'inci sınıf 
öğrencilerine, bölge okullarında 
eğitim alabilmeleri için barınma 
imkânları da sağlandı. Yatılı eğitim 
alacak öğrenciler için pansiyonlar 
belirlendi. Pansiyon imkânı olmayan 
okulların yerine, farklı okulların 
pansiyonları eşleştirildi. Sanayinin 
lider şehirlerinde, alanında öncü 
sanayi kuruluşlarının aktif katılı-
mıyla geliştirilen iş birliği modelleri 
ve uygulama odaklı modern eğitim 
ortamlarına sahip bölge okulları için 
nakil başvuruları başladı. (DHA)

Mesleki eğitim öğrencilerine
SANAYI ŞEHIRLERINDEKI 
OKULLARA GEÇIŞ IMKÂNI

 T.C. BAKIRKÖY 
4. ÇOCUK 

MAHKEMESİ
Esas : 2022/194
Karar : 2022/516
Kasten Yaralama suçundan hükümlü 

Ferhat Çap hakkında 08/11/2022 
tarih, 2022/194 esas, 2022/516 karar 
sayılı ilamı ile2 yıl 9 ay 10 gün hapis 
cezası ile cezalandırılmasına karar 
verilmiş verilen karar müşteki IMAD 
KAROUITE’nin yurt içi ve yurt dışı adresi 
bulunamadığından tebliğ edilememiş 
olup; işbu ilanın, 7201 sayılı Tebliğat 
Kanunun 28-29 ve müteakip maddeleri 
uyarıncaYURT GENELİNDE YAYIN 
YAPAN BİR GAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE, İlan tarihinden itibaren 
15 gün sonra müştekiye kararın tebliğ 
edilmiş sayılması ile 7 gün içerisinde 
yasa yoluna başvurulmadığı taktirde 
istinaf hakkından vazgeçmiş sayılacağı 
ve ilan masrafının suça sürüklenen 
çocuktan tahsil edileceği hususu ilanen 
tebliğ olunur.25/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147730

 T.C. İSTANBUL
2. İFLAS DAİRESİ

2014/12 İFLAS
İSTANBUL 2. İFLAS 

MÜDÜRLÜĞÜNDEN İFLASIN 
KAPATILDIĞINA DAİR İLAN

DOSYA NO: 2014/12
İstanbul 46. Asliye Ticaret 

Mahkemesinin 2013/194 Esas sayılı 
dosyasından 03/07/2014 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere iflasına 
karar verilen İstanbul Ticaret Sicil 
Memurluğunun 463596 sicil sayısında 
kayıtlı ve Burhaniye Mah. Neşet 
Bey Sk. No:9 Altunizade/Üsküdar/ 
İstanbul adresinde mukim VETA 
DANIŞMANLIK VE MÜHENDİSLİK 
A.Ş. (Vergi No:7400188199) hakkında 
verilen iflas kararı İstanbul 2. Asliye 
Ticaret Mahkemesinin 2024/612 Esas 
sayılı dosyasından verilen 15.11.2024 
tarih ve 2024/779 karar sayılı ilamı ile 
iflasın İİK. 254. maddesi gereğince 
KAPATILMASINA karar verilmiş olup, 
Müdürlüğümüz 2014/12 Esas sayılı iflas 
dosyası KAPATILMIŞTIR.

İİK. 166/2. maddesi gereğince 
iflasın kapatıldığı tebliğ ve ilan 
olunur.24/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147865

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Çok gelişmiş ülkeler diye düşündüğünüz bazı 
ülkelerden bile insanlar sağlık hizmetine ulaşamayıp, bir sene sonrasına ameliyat 
günleri verildiği için ameliyat olmaya veya tedavi olmaya buraya geliyor” dedi.

ekirdağ’daki temasları kap-
samında Vali Recep Soytürk’ü 

ziyaret eden Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, kentteki 

yatırımlar hakkında brifing aldıktan sonra 
basın toplantısı düzenledi. 

Sağlık hizmetlerinin en iyi olduğu 
şehirlerden Tekirdağ’da “şehir hasta-
nesi” modelinin de çok iyi uygulandığını 
vurgulayan Memişoğlu, şunları kaydetti: 
Tekirdağ’da 12 kamu, 1 üniversite, 7 de özel 
hastane bulunuyor. Daha iyi sağlık hizmeti 
sunabilmek için ne yapılabilir, bugün onu 
değerlendireceğiz. Özellikle bazı branşlarda 
uzman hekim ihtiyacının tamamlanma-
sı için çalışmalar yaptığımızı belirtmek 
isterim. Son 6 ayda birçok hekim ataması 
yaptık, daha da yapacağız. Üniversitemizi de 
destekleyeceğiz.  

Bakan Memişoğlu, daha sonra AK Parti 
Tekirdağ İl Başkanlığında partililerle bir 
araya geldi.  Memişoğlu, burada yaptığı 
konuşmada, Tekirdağ’da daha iyi sağlık 
hizmeti vermek ve Tekirdağ’ın ihtiyaçlarını 
dinlemek için kente geldiklerini söyledi. 

AK Parti iktidarları döneminde dünyaya 
örnek olacak bir sağlık hizmeti verdiklerini 
dile getiren Memişoğlu, “Cumhurbaşka-
nımızın liderliğinde sağlıkta son 22 yılda 
inanılmaz bir dönüşüm, gelişim süreci 
yaşadık. Bunu Kovid’de, depremde sağlık 
sistemi gösterdi. Baktığınız zaman çok farklı 
bir yerdeyiz şu anda sağlıkta. Dünyanın her 
yerinden bize gelip sağlık hizmeti almak 
isteyen yabancıların olduğunu hepiniz 
biliyorsunuz, ‘çok gelişmiş ülkeler’ diye 
düşündüğünüz bazı ülkelerden bile insanlar 
sağlık hizmetine ulaşamayıp, bir sene 
sonrasına ameliyat günleri verildiği için 
ameliyat olmaya veya tedavi olmaya buraya 
geliyor” diye konuştu. 

Bakan Memişoğlu, sağlık yöneticileri 
toplantısına ve Kırklareli Sağlık Yerleşkesi 
açılış programına da katıldı. (AA)

Özellikle koruyucu sağlık 
hizmetleri ile ilgili yeni 

bir vizyon ortaya koyduklarını 
belirten Memişoğlu, şunları 
kaydetti: Aile sağlığı merkez-
leri, sağlıklı hayat merkezleri 
ve koruyucu hekimliği ön plana 
çıkartmaya çalışıyoruz. Hepi-
nizden de bu konuda destek is-

tiyoruz. Bizim için önemli olan 
aile hekimliği, onu daha etkin, 
daha ulaşılabilir hâle getirece-
ğiz. Burada toplumun da buna 
destek vermesi gerekir. Çünkü 
bu bedenler bize emanet, 
hastalanmadan sağlığımızı ko-
rumamız bizim milli vazifemiz 
olması gerekiyor. O nedenle 

özellikle kilo, bağımlılık, sigara 
konusunda hassasiyet gösterip 
bu alışkanlıklarımızı bırakma-
mız gerekiyor. Bilgisayarları 
çocuklarımıza kullandırtmamız 
lazım, bilgisayarlar çocukları-
mızı kullanmamalı. İyi kontrol 
ederek, onlara bunu öğreterek 
yapabiliriz.

‘KORUYUCU HEKIMLIĞI ÖN PLANA ÇIKARTACAĞIZ’

Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, 

Tekirdağ'daki temasları 
kapsamında Valiliği ziyaret 
etti. Bakan Memişoğlu'nu 
yöresel kıyafetler giyen 

öğrenciler karşıladı.

T

Milli Eğitim Bakanlığı, bu yıl “merdiven 
altı” faaliyet gösterdiğini tespit ettiği birçok 
ruhsatsız kursu kapattı ve bu yerlere kes-
tiği ceza miktarı yaklaşık 250 milyon lira 
oldu. Bakanlıkça, “merdiven altı” kurum-
lar için çevrim içi ihbar hattı kuruldu.

Sakarya’da Karasu Anadolu Lisesi öğren-
cileri, yerli ve yabancı yaklaşık kırk roman 

kahramanını kostüm giyerek canlandırdı.  Karasu 
Anadolu Lisesi öğrencileri, “Benim Roman Kah-
ramanım Sensin” etkinliğinde yerli ve yabancı 
yaklaşık kırk roman kahramanına hayat verdi.  
Yetmiş öğrencinin görev aldığı etkinlikte, ro-
manların hikâyeleri ve karakterlerinin özellikleri 
tiyatral şekilde anlatıldı.  Türk Dili ve Edebiyatı 
Öğretmeni Serap Kılınç, bu yıl “Roman Kahrama-
nım Sensin” etkinliğinin ikincisini gerçekleştir-
diklerini söyledi.  Öğrencilerin etkinlik sayesinde 
sevdiği romanları tahlil etme, romanları farklı 
açıdan değerlendirme fırsatı bulduğuna değinen 
Kılınç, “Önemli olan çocuklarımıza kitapları 
okutmak değil, aynı zamanda onları analiz ettire-
bilmek” açıklamasında bulundu. (AA)

Öğrenciler, roman 
karakterlerini canlandırdı
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ZEHIRLENMENIN SEBEBI ORTAYA ÇIKTI
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Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, Kurtdereli 
Spor Salonu’nda gerçekleştirilen AK Parti Balıkesir 8. Olağan İl Kongresi’ne 

katıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, sporcularla tokalaştı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Suriye 
halkının yönetimi ele almasıyla 

birlikte, isteyenlerin vatanlarına geri 
dönüş yolu açıldığını ifade ederek, şunları 
söyledi: “Ama bakıyorsunuz dün evimizi 
ve ekmeğimizi paylaştığımız Suriyeli 
muhacirlerin varlığını olumsuz propaganda 
aracı dolarak kullananlar, bugün onların 
ülkelerine dönecek olmasından rahatsızlar. 
Niye? Çünkü ellerindeki istismar malzemesi 
gidecek. Ülkenin ve milletin geleceği için 
söyleyecek tek bir sözleri, ortaya koyacak 
tek bir projeleri olmayanlar, bu malzemeyi 
kaybedince varlık sebeplerinin ortadan 
kalkacağını biliyorlar. Bu siyasetçi esnafı 
tarihlerinin hiçbir döneminde memleketin, 
milletin, devletlerin yanında yer almamış, 
daha doğrusu bunu hiç istememiştir. Bugün 
de bölgedeki gelişmeleri Türkiye merkezli 
olarak ne yazık ki okuyamıyorlar.”

Ellerindeki istismar 
malzemesi gidecek Umutsuzluk 

peşinde 
koşuyorlar

Şile’deki 75. Yıl Ortaokulunda 56 öğrencinin zehirlenme şüphesiyle hastanelik 
olmasına neden olan İstanbul Büyükşehir Belediyesinin (İBB) dağıttığı gıdala-
rın hiçbirinde üretim tarihi ve son kullanma tarihinin yer almadığı ortaya çıktı.

KORSAN DAĞITIM SKANDALI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, sığınmacılar üzerinden ahlaksızca saldırıya uğradıklarını belirterek, “14-28 Mayıs’ta 
bu mazlumları hedef göstererek hitler özentisi muhterisler bile çıktı. Bu hayâsız akınların tamamına göğüs gerdik. Milletimiz 
ırkçı faşist nefrete geçit vermedi” dedi. Terörle mücadelede kararlılık vurgusu yapan Erdoğan, “2025’ten itibaren başta terör 
olmak üzere akut sorunlardan kurtularak ülkemizi Türkiye Yüzyılı hedeflerine getirmekte kararlıyız” ifadelerini kullandı.

AHLAKSIZCA SALDIRDILAR

'HALEP’TEKi KARDEŞLERiMiZE SOR'
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
Parti Sözcüsü Ömer Çelik, “Özgür 

Özel geçen gün diyor ki ‘13 yıl önce 
Erdoğan’ın söyledikleri bugün doğru 
çıkmadı.’ Biz de Balıkesir’den Özgür 
Özel’e diyoruz ki Cumhurbaşkanımızın 
sözlerinin ne anlama geldiğini Şam’daki 
kardeşlerimize sor, Halep’teki kardeşle-
rimize sor, Hama’daki kardeşlerimize sor, 
Humus’taki kardeşlerimize sor. Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ne manaya geldiğini 

Türk bayrağı taşıyanlara sor” dedi.
Çelik, AK Parti Balıkesir 8. Olağan İl 

Kongresi’nde, Balıkesir’in Kuvayımilliye 
şehri olduğu söyledi. Bugünlerde esas 
gündemin Gazze ve Suriye olduğunu dile 
getiren Çelik, şöyle konuştu:

“14-28 Mayıs seçimlerinden önce 
siyasi partilerin tamamı, Cumhurbaş-
kanımızın karşısına çıkan ‘Bay Kemal’, 
mültecilere karşı düşmanlık yaparken, 
Cumhurbaşkanımız ‘Onları asla ölüme 

terk etmeyeceğiz’ demişti. Özgür Özel 
geçen gün diyor ki ‘13 yıl önce Er-
doğan’ın söyledikleri bugün doğru 
çıkmadı.’ Biz de Balıkesir’den Özgür 
Özel’e diyoruz ki Cumhurbaşkanımızın 
sözlerinin ne anlama geldiğini Şam’daki 
kardeşlerimize sor, Halep’teki kardeşle-
rimize sor, Hama’daki kardeşlerimize sor, 
Humus’taki kardeşlerimize sor. Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ne manaya geldiğini 
Türk bayrağı taşıyanlara sor.”

Konuşmasında muha-
lefeti eleştiren Erdoğan, 

“Biz böylesine ulvi bir he-
yecanla işimizi yaparken, 
memlekete yaptıkları her-
hangi bir hayırlı hizmetleri 
olmayan muhalefet ise 
milletimizi umutsuzluk 
bataklığına sürüklemenin 
peşinde koşuyor” dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, muhalefetin ve aynı 
ajandaya sahip medya 
mecralarının millete sü-
rekli karamsarlık pompa-
lamalarının gerisindeki 
niyeti iyi bildiklerini belir-
terek, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Toplumları çökert-
menin, bireyleri hayata 
küstürmenin, insanları 
birbirine düşman etme-
nin yolu, onları gerçek 
dünyadan kopartıp sahte 
bir evrene hapsetmekten 
geçiyor. Hâlbuki bizim 
inancımızda umutsuzluk 
küfürle eş değer görül-
müştür. Umutlu olmak için 
yeteri kadar sebebimiz, 
yeteri kadar malzememiz, 
yeteri kadar birikimimiz 
var. Sadece vatandaşları-
mızdan biraz daha sabır, 
biraz daha metanet, biraz 
daha gayret istiyoruz. Bize 
destek veren, bize dua 
eden her bir vatandaşımı-
za teşekkür ediyoruz.”

Bursa’da belediyeye yakın-
larını dolduran CHP’li Başkan 

Mustafa Bozbey, 7’si engelli 120 
emekçiyi işten çıkardı. İki çocuk 
babası engelli işçi Bülent Gültepe 
“Evladıma mama bile alamı-
yorum” diye haykırıp belediye 
önünde canına kıymaya kalkıştı. 
İşçiyi polis kurtardı. Yerel seçim-
lerin ardından Bursa Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı koltuğuna 
oturan CHP’li Mustafa Bozbey, ilk 
iş olarak eş, dost ve akrabalarını 
belediyeye doldurmuştu. Baş-
kan Bozbey, seçim çalışmaları 
kapsamında, “Hiçbir emekçi 
kardeşimize dokunmayacağız” 
sözü vermesine rağmen, beledi-
yede işçi kıyımına başlamıştı.

Son iki ayda 7’si engelli yak-

laşık 120 kişiyi işten çıkaran 
Bozbey, yine bir engelli personeli 
işten çıkardı. Kış ortasında işsiz 
kalan evli ve iki çocuk babası 
Bülent Gültepe, sabah saatle-
rinde elinde bir bidon benzinle 
Büyükşehir Belediye binası önü-

ne gitti. Buradan Belediye Baş-
kanı Mustafa Bozbey’e ve birim 
müdürlerine seslenen Gültepe, 
“Kışın ortasında işsiz kaldım. 
Evime ekmek götüremiyorum. 
Yeni doğan bebeğime mama ve 
bez alamıyorum. Bir babanın 
evladına bile faydası yoksa ne işe 
yarar” diyerek isyanını dile ge-
tirdi. Gültepe, elinde getirdiği bir 
bidon benzinle kendini yakmaya 
çalıştı. Bu sırada polis müdahale 
ederek engelli işçiyi kurtardı.

Seçimlerin hemen ardından 
belediyeye eş, dost ve akraba-
larını doldurmasıyla gündeme 
gelen Başkan Mustafa Bozbey, 
gelen tepkilere rağmen işe aldığı 
baldızını ve diğer yakılarını işten 
çıkarmadı.

Sabah’ın haberine göre, 
kumanya dağıtımı korsan 

bir uygulama. Okul içinde ve 
yakınlardaki gıda dağıtımı ve 
satış uygulaması Milli Eğitim 
Bakanlığının (MEB) 2020/8 
sayılı Genelgesi’nde belirti-
len hükümler çerçevesinde 
yürütülüyor. İlgili genelgeye 
göre kantinlerde, okul yakın-
larında satılacak gıdaların 
güvenliği, hijyeni ve hatta 
fiyat politikası dahi MEB ve 
MEB’e bağlı kurumlar tara-

fından denetleniyor.
Okullarda ve çevresinde 

öğrencilere gıda dağıtmak 
için mutlaka MEB’ten izin 
alınması ve gerekli denetim-
lerin tamamlandığına dair 
güvence verilmesi gereki-
yor. Milli Eğitim Bakanlığı 
kaynakları “Yapılan uygu-
lama tüm yönleriyle ilgili 
mevzuata aykırıdır. MEB’e 
bu dağıtımla ilgili herhangi 
bir bilgilendirme yapılmadı” 
açıklaması yaptı. Sandviç, 

kek gibi paketli ürünlerin 
üzerinde mutlaka içeriği-
ne dair bilgilerin yazılması 
gerektiğine dikkat çeken 
kaynaklar “İlgili mevzuatta 
bu konu da açıktır. İçeriğin 
bütün detaylarıyla yer alması 
gerekir” diye konuştu. MEB 
kaynakları İBB’nin kumanya 
dağıtımı uygulamasıyla ilgili 
“Devlet öğrencinin ihtiyaç-
larını karşılayamıyor gibi bir 
algı yaratmaya çabası var” 
ifadesi kullanıldı.

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM), son 
günlerde oldukça yoğun bir gündem geçirdi. 

Bütçe görüşmeleri, Devlet Memurları Kanunu 
Teklifi derken tempolu bir çalışma dönemine girildi. 
Yapılan değişikliğin ardından çalışmalarını sürdüren 
milletvekilleri, dün tatil öncesi son mesaisini yaptı.

TBMM Genel Kurulu, TBMM Başkanvekili 
Bekir Bozdağ başkanlığında toplandı. 1 Ekim 2024 
tarihinde döneme başlayan TBMM, yoğunluğun 
ardından 10 günlük tatil kararı aldı. Meclisteki 
yasama faaliyetleri 7 Ocak itibarıyla yeniden 
başlayacak. Öte yandan son toplantıda kabul edilen 

Devlet Memurları Kanunu Teklifi düzenlemesiyle 950 
bin sözleşmeli memura tek sefere mahsus 4,6 milyar 
liralık ilave ikramiye; 700 bin memura da 3,4 milyar 

lira ikramiye ödenecek. Ayrıca 1 Ocak 2015 öncesine 
ait ödenmemiş GSS primleri ile gecikme cezası gibi 
alacakların tahsilinden vazgeçilecek.

Yakınlarını işe doldurdu
engellileri kapıya attı!

TBMM 7 Ocak'a kadar tatilde

MUSTAFA BOZBEY

ÖMER ÇELİK

umhurbaşkanı ve 
AK Parti Genel Baş-

kanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Cumhu-

riyetimizin 102 yıllık tarihinin 
son 22 yılında milletimize 
hizmet etme şerefi hamdolsun 
AK Parti’ye, karşımdaki bu 
kadroya nasip oldu. Bu dönem-
de ülkemize kazandırdığımız 
eserler, milletimize yaptığımız 
hizmetler, tarihe bıraktığımız 
izler, önceki 80 yılla mukayese 
edilemeyecek kadar büyük-
tür” dedi.

Erdoğan, partisinin Kurtde-
reli Spor Salonu’nda gerçek-
leştirilen Balıkesir 8. Olağan İl 
Kongresi’nde yaptığı konuşma-
da, siyasetlerinin asla acıları 
yarıştırmak ve ayrıştırmak 
olmadığını, ne adına olursa 
olsun bugüne kadar böyle 
gayriahlaki bir yola tevessül 
etmediklerini, bundan sonra da 
etmeyeceklerini söyledi.

Balıkesir’de iki gün önce 
okul servisi ile tırın çarpıştı-
ğı kazaya değinen Erdoğan, 
“Trafik kazasında yaralanan 
evlatlarımıza da Allah’tan acil 
şifalar diliyorum, taburcu olan 
öğrencilerimize ise ‘geçmiş 
olsun’ temennilerimi iletiyo-
rum. Rabb’im, ülkemizi, milleti-
mizi ve Balıkesir’imizi görünür, 
görünmez her türlü kazadan, 
beladan, afetten muhafaza 
eylesin” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
geçirdiği kalp krizi sonucu ha-
yatını kaybeden AK Parti Balı-
kesir İl Gençlik Kolları Başkanı 
Hüseyin Murat Uysal’ın iki gün 
sonra vefatının birinci yıl dö-
nümü olduğunu anımsatarak, 
merhumu rahmetle yad etti.

Partisinin 8. Olağan İl Kong-
resi’nin şehirle birlikte Türkiye, 
millet ve demokrasi için ha-
yırlara vesile olmasını dileyen 
Erdoğan, kuruluşundan bu-
güne kadar AK Parti Balıkesir 
teşkilatlarında vazife yapan-
lara şükranlarını sundu, vefat 
edenlere de Allah’tan rahmet 
niyaz etti.

Sayısız ağır 
sınamalarla yüzleştik
Erdoğan, bugün nöbeti 

devreden arkadaşlarına par-
tisi adına teşekkür ederek, 
Balıkesir’de hizmet bayrağını 
devralan kardeşlerine de yüce 
Mevla’dan muvaffakiyetler 
temennisinde bulundu.

Cumhuriyetin 102’nci yılını 

kucaklamaya hazırlandıkla-
rı yeni yıla girileceğini ifade 
eden Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Cumhuriyetimizin 102 
yıllık tarihinin son 22 yılın-
da milletimize hizmet etme 
şerefi hamdolsun AK Parti’ye, 
karşımdaki bu kadroya nasip 
oldu. Bu dönemde ülkemize 
kazandırdığımız eserler, mil-
letimize yaptığımız hizmetler, 
tarihe bıraktığımız izler, ön-
ceki 80 yılla mukayese edi-
lemeyecek kadar büyüktür. 
Tek parti faşizminin ardından 
gelen çok partili siyasi haya-
tımıza damga vuran darbe, 
siyasi istikrarsızlık, sosyal ge-
rilim, ekonomik kriz felaket-
leri, özellikle hafızalarımızda 
tüm canlılığıyla durmaktadır. 
Rahmetli Adnan Menderes ve 
Turgut Özal’ın başlattığı kal-
kınma ve demokratikleşme 
hamlelerinin karanlık mah-
fillerde yazılan senaryolarla 
nasıl akamete uğratıldığını 
hepimiz çok iyi biliyoruz. AK 
Parti hükümetleri dönemin-
de biz de benzer çelmelere, 
benzer oyunlara, benzer 
tehditlere maruz kaldık. Gezi 
olaylarından 17-25 Aralık em-
niyet-yargı darbe girişimine, 
15 Temmuz ihanetinden kanlı 
terör eylemlerine, ekonomi-
mizi çökertmeyi amaçlayan 
manipülasyonlara varıncaya 
kadar sayısız ağır sınamalarla 
yüzleştik.”

Erdoğan, önceki dönem-

lerden farklı olarak milletten 
aldıkları güçlü destekle tüm 
bu sinsi operasyonları birer 
birer bozmayı başardıkları 
vurgulayarak, “Bürokratik 
oligarşiden bölücü terör ör-
gütüne, FETÖ’cü alçaklardan 
emperyalistlerin içimize 
yerleştirdiği uzaktan kuman-
dalı aygıtlarına kadar nice 
husumet odağının hevesini 
kursağında bıraktık. Bu sü-
reçte elbette biz de yara aldık, 
ciddi zorluklarla karşılaştık. 
Rabb’imizin verdiği nimetlere 
nasıl hamdediyorsak, maruz 
kaldığımız çetin imtihanlara 
da sabrettik. Allah’ın bize bah-
şettiği kader çizgisi karşısında 
hiçbir tuzağın, ihanetin, saldı-
rının, kumpasın netice verme-
diğini hep beraber yaşayarak 
gördük, görüyoruz” ifadelerini 
kullandı.

C
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CHP’LI BELEDIYENIN SEMPOZYUMUNDA ATATÜRK VE SILAH ARKADAŞLARINA HAKARET

CHP’li Fındıklı Belediyesi, şehit cenazesinin olduğu gün sadece ‘şarkılı türkülü 
açılış’ yapmakla kalmamış, kurtuluş mücadelesine ‘soykırım’ denen bir sempoz-
yuma da imza atmış. (DTP) Eski Milletvekili Akın Birdal'ın konuşmasında kur-
tuluş mücadelesini ‘Ermeni ve Rum soykırımı’ olarak nitelendirdiği ortaya çıktı.

Kurusıkı atan
Cumhuriyetçiler
R

ize’nin Fındıklı 
ilçesinde Cumhu-

riyet Halk Partili 
(CHP) belediye ta-

rafından 7-10 Aralık tarihleri 
arasında ‘Haklar Sempozyu-
mu’ düzenlendi. Düzenlenen 
program Isparta’da meydana 
gelen helikopter kazasında 
şehit olan Teğmen Ceyhun 
Kalyoncu’nun Çayeli ilçesin-
deki cenaze töreni ile aynı 
anda Fındıklı’da gerçekleş-
tirilen ‘şarkılı türkülü anıt 
açılışı’ ile daha önce günde-
me gelmişti. 

Aynı ‘Haklar Sempozyu-
mu’ ortaya yeni çıkan gö-
rüntülerle yeniden gündeme 
geldi. Programa katılan İnsan 
Hakları Derneği (İHD) eski 
Genel Başkanı ve Demok-
ratik Toplum Partisi (DTP) 
eski Milletvekili Akın Birdal, 
CHP’li belediyenin etkinliğin-
de Mustafa Kemal Atatürk ve 
silah arkadaşlarıyla ilgili söy-
ledikleriyle tepkilere neden 
oldu. CHP’li Belediye Başkanı 
Ercüment Şahin Çerva-
toğlu’nun ‘Ağabey olabilen, 
dostumuz, yoldaşımız’ söz-
leriyle takdim ettiği Birdal, 
Giresunlu Hacı Topal Osman 
Ağa olarak bilinen, Kurtu-
luş Savaşı’nda Doğu Kara-
deniz’de faaliyet gösteren 
mahalli milis güçlerinin reisi 
ve muhafız taburu komuta-
nı hakkında da konuşarak 
verdiği gerçek dışı ve ispat-
lanması mümkün olmayan 
bilgilerle bir skandala imza 
attı. Kurtuluş mücadelesini 
‘Ermeni ve Rum soykırımı’ 
olarak nitelendirdiği cüm-
lelerle anlatan Birdal’ın bu 
konuşmalarının geçtiği yerin 
CHP’li belediyenin düzenledi-
ği bir sempozyum olması ise 
dikkatlerden kaçmadı.

Kinini kustu
Gazi Mustafa Kemal Ata-

türk’ün kurtuluş mücadelesi 
yıllarındaki Giresunlulardan 
oluşan muhafız kıtasının ko-
mutanı olan Topal Osman’ın 
o yıllarda işgalci kuvvetlere 
karşı yaptığı mücadeleyi 
‘Ermeni soykırımı’ ve ‘Rum 
soykırımı’ diye nitelendi-
ren Birdal, aynı zamanda 
Türkiye Cumhuriyeti hak-
kında da ‘çek, senet, mafya 
devleti’ benzetmesi yaptı. 
Birdal programda yaptığı 
konuşmada “Eğer Türkiye 
demokratikleşecekse, öz-
gürleşecekse, barış içinde 
eşit ve özgür bir yaşam 
savunulacaksa bu Cumhu-
riyet'in 100 yılıyla, 101 oldu 
yüzleşmesi gerekir. Ben 
Karadeniz denilince Topal 
Osman’ı anımsıyorum. Biraz 
da güncelleştirelim. Çek, 
senet, mafya devleti diyorlar 
ya. Arkadaşlar, Demirel’in 
sıkça kullandığı bir söz vardı. 

Militarist bir söz ama tam 
da denk düşüyor. Yığınakta 
yapılan hata savaşın sonuna 
kadar sürer. Türkiye Cumhu-
riyeti’nin yığınakta bir hatası 
var. Yığınakta bir hata yapıldı 
ve şimdi savaşın sonuna ka-
dar sürüyor. Devlet, mafya; 
biraz anımsadım ama şimdi 
Topal Osman, Ermeni katli-
amında birinci rol oynamış. 
Rum katliamında birinci rol 
oynamış. Ondan sonra Ege’ye 
geliyor yine Rumların ora-
da katledilmesinde önemli 
rol alıyor. Şarapnel parçası 
geliyor baldırına, vurulunca 
topal kalıyor ve sonra adı 
Topal Osman kalıyor” ifade-
lerini kullandı.

Hakaret ve iftira
Topal Osman’ın Trabzon 

Milletvekili’ni öldürmesi için 
Atatürk’ten talimat aldığını 
kaydeden Birdal, sonrasında 

Topal Osman’ın Atatürk’ü 
öldürmek için Çankaya Köş-
kü’ne gittiğini, Atatürk’ün ise 
kız kardeşi Zübeyde Hanım’ın 
kıyafetleri ile Çankaya Köş-
kü’nden faytonla kaçtığını 
iddia ederek Türkiye Cum-
huriyeti’ne hakaretlerini 
sürdürdü. Cumhuriyet’in 
kuruluşunda ‘mafya, dev-
let, siyaset ilişkisi’ olduğunu 
iddia eden Birdal, açıklama-
larının devamında ise “İnsan 
haklarının çok önemli bir 
maddesi var arkadaşlar ‘Kişi 
güvenliği ve özgürlüğü’. Bu 
ülkede kimsenin özgürlüğü 
ve güvenliği yoktur. O kuru-
cuların bile. Atatürk nitekim 
kendi güvenliğini sağlamak 
için Topal Osman’ı Çankaya’ya 
çağırıyor, muhafız alayına. 
Trabzon Milletvekili Ali Şükrü, 
Mecliste çok itiraz edenler-
den, Atatürk’ü çok rahatsız 
edenlerden biri. Trabzon 

Milletvekili. Atatürk ‘Bunu 
susturun’ diyor.  Gidiyorlar 
Topal Osman’ın adamları, 
Ankara Hamam Pazarı’nda bir 
kıraathaneden Ali Şükrü'yü 
alıp götürüyorlar. Topal Os-
man kendi eliyle boğuyor Ali 
Şükrü’yü. Bir süre sonra tabii 
bunun diyetini istiyor Topal 
Osman, Atatürk’ten. Böyle 
bir katile ne verilir, ne yapı-
lır?  Sallıyor Atatürk.  Bunun 
üzerine Çankaya’da Papazın 
Bağı var köşke yakın. Topal 
Osman mahiyeti ile Çanka-
ya’yı basma kararı alıyor ve 
Atatürk’ü öldürecek. Ama 
bundan Atatürk haber alıyor 
ve Topal Osman Çankaya'ya 
gelmeden 15-20 dakika önce 
Latife Hanım’ın, kız kardeşinin 
giysileri ile faytonla kaçıyor. 

Bakın şimdi tarih; 15 daki-
ka önce gelsin Topal Osman, 
Atatürk’ü ve mahiyetini 
katledecek. O zaman tarih 
başka yazılacak.  Kurtuluyor 
ama Atatürk tabii bunun 
altında elbette kalmıyor. Bir 
süre sonra Topal Osman ve 
ekibinin hepsinin kellesi ke-
siliyor. Bununla da kalmıyor, 
Meclisten yasa çıkarılıyor, 
idam kararı. Hepsinin cena-
zesi çıkarılıyor ve ayakla-
rından asılıyor Topal Osman 
ve arkadaşları. Bakın şimdi 
kurucu tarihi başlangıç 
böyle başlıyor. Mafya, devlet, 
siyaset ilişkisi. Ama şimdi 
öyle bir konumlanmış ki 
mafya arasında bir iktidar 
yarışı var” şeklinde konuştu.

‘BÜYÜK TÜRKiYE’NiN GÜNCEL ADI 
‘TÜRK DEVRi VE TÜRKiYE YÜZYILI’ OLDU

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün 

Ankara’ya gelişinin 
105’inci yıl dönümünü 
kutlayarak, “Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün 

modern, bağımsız ve 
kalkınmış ‘Büyük 

Türkiye’ vizyonuna 
sahip çıkmanın gün-

cel adı, ‘Türk Devri 
ve Türkiye Yüzyılı’ 

olmuştur” dedi.

MHP’li Karakaya, Mecliste 
düzenlediği basın toplan-

tısında, Atatürk’ün 27 Aralık 
1919’da Ankara’ya gelişi sı-
rasında yaşananları anlattı. 
“Ankaralılara göre 27 Aralık 
Türk tarihinin kızılca günü-
dür. Oğuz töresinde ‘kızılca 
gün’; yeni Türk devletinin 
kurulduğu veya yeni bir be-
yin seçildiği günün adıdır” 
diyen Karakaya, o gün tüm 

Ankaralıların, köylerden, 
kasabalardan gelerek Dikmen 
sırtlarında Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk ve arkadaşlarını 
karşıladıklarını ifade etti.

MHP’li Karakaya, “Çankaya 
ve Dikmen tepelerinden, gü-
zel sesli hafızlar salat ve ezan 
okuyorlardı. Ankara Müftüsü 
Rıfat Börekçi, seğmen alayının 
önünde dua ediyordu. ‘Kızılca 
günümüze hoş geldiniz, kızıl-

ca günümüzü aydınlattınız’ 
diyorlardı Mustafa Kemal Pa-
şa’ya. Paşa'nın, ‘Neden burada-
sınız?’ sorusuna Ankaralılar; 
‘Paşam seni görmeye geldik, 
bu vatan uğruna ölmeye gel-
dik’ sözleriyle karşılık verdiler. 
Ankaralılar, kızılca günde 
beyini seçerek yeni Türk 
devletinin kurulacağı işaretini 
vermişlerdi” diye konuştu.

Milli Mücadele’nin tüm 

şehit ve gazilerinin 
aziz hatıraları önün-
de saygıyla eğildiğini 
dile getiren Karakaya, 
“Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün modern, 
bağımsız ve kalkınmış 
‘Büyük Türkiye’ vizyo-
nuna sahip çıkmanın 
güncel adı, ‘Türk Devri 
ve Türkiye Yüzyılı’ 
olmuştur” dedi.

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) 
Rize Şube Başkanı Ömer Toprak, 

CHP’li belediyenin gerçekleştirdiği sem-
pozyumda konuşan Akın Birdal hakkında 
suç duyurusunda bulundu. Birdal’dan 
‘şüpheli şahıs’ ve ‘malum zat’ diyerek 
bahseden Toprak, yaptığı açıklamada 
“Fındıklı’da bir sempozyumda Atatürk’e 
ve Milli Mücadele kahramanlarına yönelik 
kullanılan iftira ve itham edici sözlerle 
ilgili suç duyurusunda bulunduk. Türk 
milletinin bağımsızlık ve özgürlük müca-
delesine laf söyleyen, Atatürk’e hakaret 

eden, Cumhuriyet'i ve Milli Mücadele'yi 
itibarsızlaştırmaya çalışan şüpheli şahıs 
hakkında suç duyurusunda bulunduk. Türk 
milletinin Milli Mücadele'sini bir eşkıya ha-
reketi olarak adeta nitelendiren malum zat 
hakkında şimdi hukuki bir süreç başlattık 
ve olayın takipçisi olacağız. 

Milli Mücadele kahramanlarımıza, 
Topal Osman’a karşı da yakışıksız ifadeler 
kullanıyor. Bizim Milli Mücadele'mizi 
Ermeni soykırımı, Rum soykırımı gibi veya 
katliamı gibi nitelendiriyor. Bu sözler için 
de suç duyurusunda bulunduk. Biz ba-

ğımsızlık mücadelesi verdik. Ülkemiz işgal 
edilmişti. İşgal orduları aynı zamanda 
çetelerle, suç örgütleriyle, kiralık katiller-
le halkımızın üzerine gelmişti. Bağımsız-
lığımızı ve namusumuzu kurtarmak için 
kahramanlarımızın verdiği mücadelenin 
arkasındayız. Mazlum milletler bu mü-
cadeleyi örnek almıştır, bu mücadeleden 
esinlenmiştir. Bunu karalamaya çalışmak 
kimsenin haddi değildir. O hadsize bugün 
suç duyurusunda bulunduk. Kamuoyu-
nun desteğiyle beraber olayın takipçisi 
olacağız” ifadelerine yer verdi.

ADD’DEN SUÇ DUYURUSU
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MHP 
Marmaris'te 

muhtarlarla buluştu

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Marmaris İlçe Teş-

kilatının düzenlediği Mahalle 
Muhtarları Buluşması’na İl 
Başkanı Burak Demirel katıldı.  
Muhtarların yeni yılını kutlayıp 
hediye veren İl başkanı Bu-
rak Demirel, “Yerel yönetimin 
temel taşı kıymetli muhtarları-
mızla yemek programında bir 
araya geldik. Katılım sağlayan 
muhtarlarımıza çok teşekkür 
ederiz, muhtarlarımız demok-
rasinin, cesaretin ve devletin 
temsilcileridir. Bu anlamda 
çalışmalarınızda kolaylıklar 
diliyorum, Muğla’mızda her 
ilçemizde muhtarlar buluşma-
mızı devam ettirecek, her bir 
muhtarımız ile bire bir çalışma 
sürecini başlatacağız" ifadele-
rini kullandı.

MHP Muğla İl Başkanı Burak 
Demirel, “Marmaris ilçemizin 

değerli muhtarları ile bir araya 
gelerek istek ve talepleri üzeri-
ne istişarelerde bulunmak üze-
re bir araya geldik. 30 mahallesi 
bulunan ilçemizin 27 mahalle 
muhtarı ile bir arada olmak-
tan hemhâl olduk. Marmaris 
ilçe sakinlerimizin ve yerel 
yönetimlerin yapı taşı muhtar-
larımızın her zaman yanında 
olmaya devam edeceğiz. İstek 
ve taleplerinizin takipçisi ola-
cağız” diye konuştu. 

MHP Marmaris İlçe Başkanı 
Onur Ünver ise şunları söyledi: 
Marmarisli muhtarlarımız ile 
yeni yıl yemeğinde bir araya gel-
dik. Muğla İl Başkanımız Burak 
Demirel’in katılımlarıyla kıy-
metli muhtarlarımızla bir araya 
gelmenin mutluluğunu yaşadık. 
30 mahallesi bulunan ilçemizin 
27 mahalle muhtarı ile bir arada 
olmaktan sevinç duyduk.

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstan-
bul Milletvekili Mustafa Yeneroğlu, partisinden 

istifa etti. Sosyal medya hesabından paylaşımda 
bulunan Yeneroğlu, “Özellikle %0,41 oy aldığımız 
2024 Mart yerel seçimlerinden bu yana giderek derin-
leşen sorunlarımızla yüzleşememe hâli giderilemedi” 
ifadelerine yer verdi. DEVA Partisi’ni Türkiye’nin 
dertlerine deva olmak umuduyla kurduklarını 
belirten Yeneroğlu, “Amaçlarını gerçekleştirmek için 
gerekli programa ve insan sermayesine sahip olan 
partimizde, maalesef hedeflediğimiz siyasal iletişimi 
üretemedik. Bunun doğal bir sonucu olarak da 
milletimizden gerekli teveccühü sağlayacak dirayeti 
gösteremedik” ifadelerini kullandı.

Sorunların genel seçim sonrası daha da derin-
leştiğini belirten Yeneroğlu, “Belki kuruluşundan 
beri var olan ve mücadelemizin öncelikleri sebebiyle 
zamanla giderilebileceği ümidiyle geçiştirdiğimiz 
temel sorunların genel seçim sonrası derinleşerek 
kronikleştiğini ve artık ümitleri iyice zedelediğini göz 
ardı edebilecek durumda değilim. Milletimizi ancak 
inandığım bir yola ve yönteme davet edebilirim ve 
teşkilat mensuplarımızdan da ancak bu inançla daha 
fazla çaba talep edebilirim” dedi.

DEM Parti Diyarbakır Mil-
letvekili Ceylan Akça’nın 

kaçak elektrik ve barajlarla 
ilgili sözleri büyük tekpi çek-
ti. TBMM Genel Kurulunda 
konuşan Akça, kaçak elekt-
rik kullananlara sahip çıktı, 
bölgeden elektrik faturası 
alınmasını eleştirdi. Bölücü 
ifadeler kullanan DEM’li vekil 
“Diyarbakır yerelden kendi 
sorununa yetebilir bir yer. 
Bizim topraklarımızın üstüne 
baraj kurup sonra o barajlar-
dan edindiğiniz elektriği bize 
fahiş fiyatlarla satmak sizin 
hakkınız değildir” dedi.

AK Parti Elazığ Milletvekili 
Ejder Açıkkapı, DEM’li Ceylan 
Akça'nın barajlara yönelik 
açıklamasına, “Bu tamamen 
bölücü bir ifade. Bu ifadeleri 
kınıyoruz. Diyarbakır da bi-
zim, Hakkari de bizim, Kars da 
bizim, Edirne de bizim, Çanak-
kale de bizim, İzmir de bizim, 
Adana da bizim, Trabzon da 
bizim, Kastamonu da bizim, 
Rize de bizim” şeklinde tepki 
gösterdi.

DEVA Partisi'nden 
ISTIFA ETTI 

DEM'li vekilden 
SKANDAL 
SÖZLER
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srail Savunma 
Kuvvetleri’nin Golan 

Tepelerindeki arındı-
rılmış bölgede geçici 

askeri karakollar inşa edeceği 
açıklandı. Karakolların, kış bo-
yunca İsrail’in operasyonlarını 
güvence altına almak için inşa 
edildiği belirtildi. Esad hükü-
metinin düşmesinin ardından 
İsrail ordusu, işgal yerleşimlerini 
genişletme iddiasıyla Golan 
Tepeleri’nde BM gözetimindeki 
askerden arındırılmış tampon 
bölgeyi ele geçirmişti. Bu ha-

reket uluslararası alanda tepki 
toplamış, BM İsrail’in tampon 
bölgeyi işgal etmesini kınamış 
ve “Birleşmiş Milletler Golan 
Tepelerini Suriye’nin işgal altın-
daki toprakları olarak görmeye 
devam etmektedir” açıklaması-
nı yapmıştı. İsrail güçleri önceki 
gün de işgal altındaki Golan 
Tepeleri’nin tampon bölgesinin 
ötesinde birçok yerde Suri-
ye’nin içlerine doğru ilerledi. 
Gözlemciler, İsrail’in Suriye’de 
7 km. ilerleyip birkaç kasabaya 
ulaştığını bildirdi.

İSRAIL’DEN YENI 
BIR IŞGAL PLANI. 

KATILILER ORDUSU 
GOLAN TEPELERI’NDE 
BULUNAN ASKERDEN 

ARINDIRILMIŞ 
BÖLGEDE, ‘GEÇICI’ 

ASKERI KARAKOLLAR 
INŞA EDEREK IŞGALE 

DEVAM EDIYOR.

‘KARAKOL’ İNŞA EDİP
İŞGALİ GENİŞLETİYOR

İ

İnsan mezbahası 
CANİSİ YAKALANDI

Güvenlik endişeniz 
ACİLEN GİDERİLSİN

Suriye’nin yeni yönetiminin güvenlik 
güçleri Esad rejiminin kötü şöhretli 

Sednaya hapishanesindeki tutuklulara ölüm 
cezası veren Muhammed Kanjo Hasan’ı 
yakaladı. Operasyon, silahlı kişilerin Hasan’ı 
korumaya çalışması üzerine Esad’ın kalesi olan 
kıyı kenti Tartus’ta ölümcül çatışmaların patlak 
vermesinden bir gün sonra gerçekleşti. Kanjo 
Hasan, Esad’ın Arap Baharı’ndan ilham alan 
demokrasi protestolarına yönelik baskısıyla 
başlayan savaşın ilk üç yılında, 2011’den 
2014’e kadar Suriye askeri saha mahkemesine 
başkanlık etti. Grubun kurucu ortağı Diab Serri-
ya, Hasan’ın daha sonra ülke çapında askeri 
adalet şefi olarak terfi ettirildiğini ve “binlerce 
kişiyi” ölüme mahkûm ettiğini söyledi. Yargısız 
infazların, işkencelerin ve zorla kaybetmelerin 
gerçekleştiği Sednaya, Esad’ın muhaliflerine 
karşı işlenen vahşetin bir örneği olarak görü-
lüyor. On binlerce tutuklu ve kayıpların kaderi, 
onun yönetiminin mirası oldu.

Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, 
Türkiye’nin Suriye sınırındaki güven-

likle ilgili endişelerini anlayışla karşıladık-
larını söyledi. Lavrov, Erdoğan’ın açıklama-
larını dikkate aldıklarını dile getirerek “Türk 
yönetimi ve Türk halkının Suriye sınırındaki 
güvenlikle ilgili endişelerini anlayışla karşı-
lıyoruz. Sınırda düzensizlik yaratan terör 
örgütleriyle ilgili olaylar gerçekleşti. Türki-
ye’nin güvenlik çıkarları ancak Suriye’nin 
egemenliği, toprak bütünlüğü korunacak 
şekilde sağlanmalı. Türk yönetiminin bu 
yöndeki yaklaşımını destekliyoruz” dedi. 
ABD’nin Suriye’nin doğusundaki toprakları 
işgal ettiğini söyleyen Lavrov, bu sorunun 
da çözülmesi gerektiğini vurgulayarak 
“Bu bölgede petrol yatakları ve verimli 
topraklar bulunuyor. Tüm bu kaynaklar 
ihraç ediliyor. Bu kaynaklardan elde edilen 
paralar, ayrılıkçı grupların desteklenmesi 
için harcanıyor. Amerikalılar, bu grupları 
Suriye’nin doğusunda oluşturdu” dedi.

Terör devleti İsrail çevre-
sindeki ülkelere saldırmak 

için bahane ararken Hamas, 
İsrail ordusunun, Yemen’deki 
İran destekli Husilerin kont-
rolünde bulunan Uluslararası 
Sana Havalimanı ve Hudeyde 
kentine düzenlediği hava 
saldırılarını kınadı. Hamas, 
bunu “Amerika’nın siyasi ve 
askeri desteğiyle yapılan bariz 
bir saldırı” olarak nitelendirdi. 
Yapılan açıklamada, “Yemen’e 
yönelik siyonist saldırıyı kını-
yoruz ve bunu İsrail hüküme-
tinin Washington ve bazı batı 
başkentlerinin siyasi ve askeri 
desteğiyle Filistin halkımıza ve 
bölge halklarına karşı izlediği 
terör politikasının bir uzantısı 
olarak görüyoruz” denildi. 
Açıklamada, Husilerin tutumları 
ve “İsrail ile batının Yemen’e 
yönelik saldırılarının kendile-
rini Filistin halkına destek ve 
yardım sağlama yönündeki 
kararlarından caydırmayaca-
ğına dair açıklamaları takdirle 
karşılandı” ifadesi kullanıldı.A
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Suriye’de prestij kaybeden 
İran provokasyona doymuyor. 

Baas rejiminin devrilmesinden 
sonra Suriye’den kovulan İran, 
Şiileri tahrik ederek Suriye’yi 
karıştırmaya çalışıyor. Devrik 
rejimin kalıntıları 17 yerleşim biri-
minde kan döktü. Sahil şeridinde 
30’u aşkın can kaybına neden 

olan Nusayri kalkışmasında fitne 
ateşini yakan isim İranlı Şii Molla 
Lokman Bedirgara oldu. Mollanın 
“Bütün Sünnilerin kanı size helal, 
hepsinin kafasını koparın” çağrısı 
ile başladı. Bu tahriki Sednaya 
Hapishanesi sorumlusu Tümge-
neral Kanco Hasan’ın başlattığı 
kalkışma takip etti.

'İNFAZ' TİMLERİ SOKAKTA

BEBEKLERIN DONARAK ÖLDÜĞÜ ŞEHIR…

GAZZE’DE 
ÇOCUK 

KATLIAMI!

NETANYAHU'DAN 
BÜYÜK KALLEŞLIK

BEBEK KATILI TERÖR 
DEVLETI İSRAIL, 

ABLUKA ALTINDA 
TUTTUĞU GAZZE’DEKI 

KEMAL ADVAN 
HASTANESINE ‘BOMBA 

YÜKLÜ ROBOTLARLA’ 
SALDIRIYOR.

Kemal Advan Hastanesi Müdürü 
Husam Ebu Safiyye, yaptığı yazılı 

açıklamada, İsrail’in bomba yüklü 
robotları hastanenin yanı başında 
patlattığını belirtti. Bombaların öncekilere 
göre daha büyük olduğu için şiddetli 
patlamalara yol açtığının altını çizen 
Ebu Safiyye, “Bomba yüklü robotların 
patlatılmasıyla binaya şarapneller isabet 
etti. Hatta hastaların kaldığı odalardan 
birine isabet etti ve bir hemşire yaralandı” 
dedi. Hastanede ağır yaralılara müdahale 
için gerekli malzemelerin olmadığına 
dikkat çeken Ebu Safiyye, yaralıları başka 
hastanelere nakletmek istediklerini ve 
bomba yüklü robotlu saldırıda yaralanan 
hemşirenin de El-Ehli Baptist Hastanesine 
nakledilmesini umduklarını ifade etti. 
Kemal Advan Hastanesinin hâlâ İsrail’in 
insansız hava araçları (İHA) saldırıları 
tehdidi altında olduğunu aktaran 
Ebu Safiyye, hastanede büyük hasar 
oluştuğunu vurguladı. Ebu Safiyye, 
hastanenin kapı ve pencerelerinde hasar 
oluştuğunu, yoğun bakım odalarının 
kullanılamaz hâle geldiğini ifade etti. Ebu 
Safiyye, 180 sağlık personeliyle birlikte şu 
anda Kemal Advan Hastanesinde yaklaşık 
350 kişinin olduğu bilgisini paylaştı. 
Hastanede tıbbi ve gıda maddelerinin 
sınırlı olduğunu, yeni sağlık heyetlerinin 
bölgeye ulaşamadığını belirtti.

Suriye’nin Rusya’ya kaçan devrik lideri Beşşar Esad’ın eşi Esma 
Esad’ın, ağır lösemi hastası olup, yaşama şansının yüzde 50 olduğu 

bildirildi. The Times gazetesinde yer alan habere göre, kocasından önce 
Moskova’ya kaçan İngiltere doğumlu Esma Esad, enfeksiyon kapmasını 

önlemek amacıyla karantina altına alındı. Esma Esad’a, karantina 
sürecinde kardiyolog babası Fawaz Akhras’ın baktığı ifade edildi. Daha 

önce göğüs kanseri atlatan Esma Esad’a, kan hücrelerini etkileyen kanser 
türü lösemi teşhisi konulmuştu. Hastalığın belirtilerinin yeniden çıktığını 

açıklayan bir kaynak, “Esma ölüyor. Odasına kimse giremiyor” dedi.

MUHAMMED 
KANJO HASAN

SERGEY 
LAVROV

G
azze’de kara kış, bir 

kez daha savaşın 
gölgesinde geldi. Hava 
koşulları gittikçe 

sertleşirken, üç Filistinli bebek 
donarak öldü. İnsan hakları 
savunucuları, Filistinli çocukların 
İsrail saldırılarından en büyük 
zararı gördüğü konusunda uyardı. 
Uzmanlara göre Gazze’de savaşın 
başlangıcından bu yana en az 17 
bin çocuk öldürüldü ve her saat 
başı bir çocuk daha ölmeye devam 
ediyor. Felç olan sağlık sistemi de 
çocuklar için felaket koşullarını 
körüklüyor. Gazze’nin güneyindeki 
El-Mevasi’deki bir kampta yeni 
doğmuş 3 bebek donarak yaşamını 
yitirdi. Bu durum, bir kez daha İsrail 
saldırıları nedeniyle yerinden edilen 
Filistinli çocukların hayatta kalma 
mücadelesini gözler önüne serdi. 
Gazze Sağlık Bakanlığı yetkilileri, 

3 bebeğin “aşırı soğuktan donarak 
öldüğünü” duyurdu. Nasır Hastanesi 
çocuk ve doğum bölümü başkanı 
Dr. Ahmed el-Farra, bebeklerin 
soğuk hava ve barınma koşulları 
nedeniyle hayatını kaybettiğini 
belirtti. İsrail’in daha önce “insani 
bölge” olarak belirlediği Refah’ın 
batısındaki kıyı bölgesi El-Mevasi, 
defalarca İsrail saldırılarına maruz 
kaldı. Binlerce yerinden edilmiş 
Filistinli, sığınma arayışıyla 
bölgeye taşındı ve aylarca kumaş 
ve naylondan yapılmış derme 
çatma çadırlarda yaşadı. İnsan 
hakları savunucuları, Filistinli 
çocukların İsrail’in bombardıman 
ve kuşatmasından en büyük zararı 
gördüğü konusunda uyarıyor. 
BM’nin Filistinli Mülteciler Ajansı 
şefi Philippe Lazzarini, Gazze’de 
her saat başında bir çocuğun 
öldürüldüğünü söyledi.

SAVAŞIN BAŞLANGICINDAN BU YANA 17 BIN ÇOCUK 
ÖLDÜRÜLDÜ, HER SAAT BAŞI BIR ÇOCUK DAHA CAN 

VERIYOR. FELÇ OLAN SAĞLIK SISTEMI FELAKET KOŞULLARINI 
KÖRÜKLERKEN, EL-MEVASI’DEKI BIR KAMPTA YENI 

DOĞMUŞ 3 BEBEK DONARAK YAŞAMINI YITIRDI.
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T.C. HENDEK İCRA DAİRESİ
2024/244 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/244 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Hendek İlçesi, Uzuncaorman Köyü/Mah.Köy İçi Mevki, 

2132 Ada, 1 Parsel, 5.871,85 m2 Yüzölçümlü, İki Adet İki Katlı Kargir Ev, Kargir Ambar, 
Kargir Kazan Dairesi ve Arsası Vasfındaki Taşınmazdaki Borçlunun 1/4 Hissesi : 
Satışa konu taşınmaz ilçe merkezinin güneybatısında ile merkezine yaklaşık 10 km 
mesafede olması, yol, su, doğalgaz, elektrik ve telefon hizmetlerinden faydalanıyor 
olması nedeniyle 1m2 değeri : 3.500,00 TL dir. Buna göre taşınmazın toplam arazi 
değeri : 20.551.475,00 TL dir. Parsel üzerinde; taban alanı yaklaşık 300 m2 olan, 
5.237.400,00 TL değerinde, betonarme, çatı arası katlı, dubleks kullanımlı, cepheleri 
yalıtımlı, çatısı yapılı, toplam inşaat alanı 400 m2 önünde yaklaşık 30 m2 alanlı 
veranda olan mesken olduğu, taban alanı yaklaşık 175 m2 olan, 4.263.000,00 TL 
değerinde, betonarme, 2 katlı, dubleks kullanımlı, cepheleri yalıtımlı, çatısı yapılı, 
toplam inşaat alanı 350 m2 olan mesken olduğu, taban alanı yaklaşık 35 m2 olan, 
60.900,00 TL değerinde, önünde yaklaşık 25 m2 alanlı sundurma bulunan, yığma, 
tek katlı, kazan dairesi kullanımlı yapı olduğu, taban alanı yaklaşık 320 m2 olan, 
632.100,00 TL değerinde, önünde yaklaşık 110 m2 alanlı sundurma bulunan, kargir 
kısmen çelik, tek katlı yapı olduğu görülmüştür. Parselin toplam değeri 30.744.875,00 
TL olup, borçlunun 1/4 hissesinin değeri : 7.686.218,75 TL dir.

İmar Durumu: 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında bir kısmı Emsal:0,40 
Yençok:7,50 m konut alanında, bir kısmı Park Alanında ve bir kısmı İmar Yolunda 
kaldığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 7.686.218,75 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler: Haciz / İpotek vb.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 13:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 13:35

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2025 - 13:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2025 - 13:35

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147373

T.C. İSTANBUL ANADOLU 17. İCRA DAİRESİ
2023/34412 ESAS
İLAMSIZ TAKİPLERDE ÖDEME EMRİNİN
İLANEN TEBLİĞİ 02/12/2024
(ÖRNEK: 8 Taşınır Rehninin Paraya Çevrilmesi Yoluyla Takip Taleplerinde 

Ödeme Emri - Eski No: 50 )
ALACAKLI : DÜNYA VARLIK YÖNETİM ANONİM ŞİRKETİ, 3220847832Vergi 

Nolu,
VEKİLİ : Av. Murat Kasapoğlu
BORÇLU : DİJİSAN ELEKTRONİK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 

2950450839Vergi Nolu,
Meydan Mah. 508 Sok. No:26 İskenderun / Hatay İskenderun / HATAY
FİİLİ HACİZ ADRESİ VE TARİHİ: AZİZ GÖL YEDİEMİN-YENİŞEHİR MAH. 1603. 

SOK. NO:2/1 VİRANŞEHİR/ ŞANLIURFA 15.01.2024 Tarih
BORÇ MİKTARI : 155.228,44 TL.
Yukarıda adı yazılı alacağın tahsili için yapılan icra takibinde adresinize gönderilen 

Örnek No:8ödeme emri ve kıymet takdiri raporutebliğ edilmemiş ve yeni adresiniz 
tespit edilemediğinden ödeme emrinin ve kıymet takdiri raporunun ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.

İşbu ödeme emriningazetede yayımını müteakip (30) gün içerisinde borcu 
ödemeniz; rehin hakkına bir itirazınız varsa tebliğ tarihinden itibaren (22) gün 
içinde dilekçe ile veya sözlü olarak icra dairesine bildirmeniz; borcun bir kısmına 
itirazınız varsa o kısmın ve miktarını açıkça göstermediğiniz takdirde itiraz etmemiş 
sayılacağınız; senet altındaki imzayı inkar ediyorsanız ayrıca ve açıkça bildirmeniz; 
aksi halde senetteki imzayı kabul etmiş sayılacağınız; bu süre içinde rehin hakkına 
açıkça itiraz etmediğiniz takdirde alacaklının rehin hakkını takip safhası içinde artık 
tartışma konusu olmayacağı ;sırf rehin hakkına itiraz ettiğiniz takdirde alacaklının bu 
takip yolundan vazgeçerek takibin haciz yolu ile devamını ve 74. Madde gereğince 
mal beyanında bulunmanızı isteyebileceği, bu süreler içinde itiraz edilmez ve borç 
ödenmezse rehinin satılacağı ilanen tebliğ olunur.

GıyabınızdaViranşehir İcra Dairesinin 2023/2248 Talimat sayılıdosyasından 
15.01.2024 tarihinde fiili haczi yapılanvemüdürlüğümüz dosyasından rehinli31 KGK 
68 Plaka sayılı vasıtanıza 400.000,00 TL kıymet takdir edilmiş ve muhafaza altına 
alınmıştır.

İİK’nun 103. Maddesine tevfikan yapılan haciz ve muhafaza sırasında hazır 
bulunmadığınızdan işbu davetiyenin gazetede ilan edildiği tarihten itibaren 7 güne 
15 gün ilave edilmesi suretiyle (22) gün içinde İİK’nun 103. Maddesi uyarınca haciz 
ve muhafaza tutanağını tetkik ve bir diyeceğiniz varsa bildirmeniz için icra dairesine 
başvurmanız ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147728

T.C. SEFERİHİSAR SULH HUKUK MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2024/513 Esas
MİRASÇI DİDEM FERİDE İNCELER Mahkememizde açılan Vasiyetname Açılması 

(Noter) ilişkin davanın yapılan yargılamasının ara kararı gereğinde;Seferihisar 
Noterliğince düzenlenen 03/05/2019 tarih ve 03732 yevmiye numaralı Ahmet 
İNCELER tarafından verildiği anlaşılan Düzenleme Şeklinde Vasiyetname ile “.../... 
Maliki bulunduğum İzmir ili, Seferihisar ilçesi, Camikebir Mahallesi, Girlen Mevkiinde 
kain tapunun 864 ada 12 parsel numarasında kayıtlı bulunan taşınmazımı “baba adı; 
Yohan anne adı; Gisella doğum yeri; Weilam Rhin, doğum tarihi; 30/04/1970 olan 
C4YLWCNCN pasaport numaralı, Brıtta Pıechulek’e bırakıyorum. Bu benim yegane 
arzum ve vasiyetimdir, Noter tarafından bana mahfuz hisseli mirasçılar hususu 
hatırlatıldı. Ancak benim gerçek istek ve iradem yukarıda belirttiğim şekildedir, 
mahfuz hisseli mirasçılarımın da bu irademe saygı göstereceklerini umuyorum, 
benim arzum budur, vasiyetimin aynen bu şekilde yerine getirilmesi bana huzur 
verecektir.../...” vasiyet ettiği anlaşılmıştır.

Mahkememizce düzenlenen28/06/2024tarihli tensipte özetle;
1-Seferihisar Noterliği’nin yukarıda tarih ve numarası yazılı vasiyetname açılarak, 

mahkememiz kasasına konuldu.
3-Müteveffanın mirasçılarına tebligat çıkartılmasına, karar verilerek Yargılamanın 

28/11/2024 günü saat 09:03’a bırakılmasına tensiben karar verildi.
28/11/2024 tarihli duruşma zaptı özetle;
Belirli gün ve saatte celse açıldı.
Mirasçılardan tebliği yapılamayan Dillara İnceler, Zahra Mesrure İnceler ve Didem 

Feride İnceler’e ilanen tebligat yapılmasına, karar verilerek duruşmanın 29/05/2025 
günü saat 10:00 bırakılmasına karar verildiğine dair vasiyetname, tensip ve duruşma 
zaptının buna göre ilanına karar verildi.

İlanen tebliğ olunur.29/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147316

T.C. TAŞKÖPRÜ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU 

Örnek No:55*
2024/19 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/19 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kastamonu İli, Taşköprü İlçesi, Gizlice Mahallesi, Kurbantepesi 

Mevkii, 158 Ada, 11 Parselde Kayıtlı imar Planı İçerisinde Tarla
Adresi : Gizlice Mahallesi Kurbantepe Mevkii 158 Ada 11 Parsel Taşköprü / 

KASTAMONU
Yüzölçümü : 5.585,12 m2
İmar Durumu :TAKS:0,35 ve E:1,05 emsalli, Hmax:9,50m yapılaşma koşullu 

Ayrık Nizam A-3 Konut yapılaşması
Kıymeti : 7.511.986,40 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 12:07

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 12:07

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 12:07

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/03/2025 - 12:07

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147068

T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.)
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/73 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/73 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Mecidiye mahallesi, 154 ada 38 parsel, tarla 

vasıflı taşınmaz olup, killi-tınlı toprak yapısına sahiptir, toprak kalitesi ve derinliği 
iyidir, %15-18 eğime sahiptir, üzerinde ekili dikili bir ürün yoktur, köy merkezine orta 
uzaklıktadır,

Adresi : Mecidiye Köyü İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 14.952,22 m2
İmar Durumu: Bir kısmı mutlak tarım alanında bir kısmı ise diğer alanında kalır.
Kıymeti : 6.340.888,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2025 - 10:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 10:16

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 10:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:16

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Mecidiye mahallesi, 165 ada 14 parsel, tarla 

vasıflı taşınmaz olup, killi-tınlı toprak yapısına sahiptir, toprak kalitesi ve derinliği 
iyidir, %15-18 eğime sahiptir, üzerinde ekili dikili bir ürün yoktur, köy merkezine 1,5 
Km. uzaklıktadır.

Adresi : Mecidiye Köyü İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 10.301,02 m2
İmar Durumu: Yok Diğer tarım alanında kalır.
Kıymeti : 3.605.357,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2025 - 11:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 11:16

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 11:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 11:16

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Mecidiye mahallesi, 113 ada 3 parsel, killi-

tınlı toprak yapısına sahiptir, toprak kalitesi ve derinliği iyidir, %15-18 eğime sahiptir, 
üzerinde ekili dikibi bir ürün yoktur, köy merkezine 1,5 Km. uzaklıktadır.

Adresi : Mecidiye Köyü İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 8.900,71 m2
İmar Durumu: Bir kısmı diğer tarım alanında bir kısmı ise mutlak tarım alanında 

kalır.
Kıymeti : 3.115.248,50 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2025 - 12:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 12:16

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 12:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 12:16

26/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147658

Kosova'da
resmi dil
Türkçe oldu

Müzakere
için ilk adım
Slovakya'da

Avrupa'da
evsizler çığ
gibi büyüdü

Kosova’nın Lipyan 
Belediyesinde, ülkede 

halkın geleneksel olarak ko-
nuştuğu dillere verilen “resmi 
kullanımda dil” statüsüne 
Türkçe de dahil edildi. Belediye 
Meclisinde yapılan oturumda, 
Kosova Demokratik Türk 
Partisi Milletvekili Enis Ker-
van’ın girişimiyle Türkçe’nin 
“resmi kullanımda dil” statüsü 
kazanması oy birliğiyle kabul 
edildi. Kervan, çalışmalarının 
netice almasından memnuniyet 
duyduğunu ifade ederek, Lip-
yan Belediyesine bağlı Yanova 
köyünde çoğunlukla Türklerin 
yaşadığını söyledi. Türkçe’nin 
yüz yıllardır Kosova’da mevcut 
olduğunu aktaran Kervan, bir 
belediyede daha Türkçe’nin 
resmiyet kazanmasından 
mutluluk duyduğunu dile 
getirdi. Türkçe, hâlihazırda 
Kosova’nın Prizren ve Mamuşa 
belediyelerinde “resmi dil” 
statüsünde bulunuyor.

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, Slovakya 

Başbakanı Robert Fico’nun, 
Rusya ile Ukrayna arasındaki 
müzakerelerin yapılması 
durumunda, platform olarak 
Slovakya’yı teklif ettiğini ve 
bu teklifin kendileri için uygun 
olduğunu dile getirdi. Slovakya 
Başbakanı Fico ile Moskova’da 
bir araya geldiğini anımsatan 
Putin, Fico’nun her zaman 
Ukrayna krizinin barış yoluyla 
çözülmesinden yana yaklaşım 
sergilediğini kaydetti. Putin, 
Fico’nun, Rusya ile Ukrayna ara-
sındaki müzakerelerin yapılması 
durumunda, platform olarak 
Slovakya’yı teklif ettiğini ve 
bu teklifin kendileri için uygun 
olduğunu dile getirdi. Putin, Uk-
rayna’nın Rusya’ya batı yapımı 
uzun menzilli silah sistemleriyle 
saldırılarına aynı silahla karşılık 
verdiklerine dikkati çekti.

Ekonomik ve siyasi 
krizler kıtayı kasıp 

kavururken, evsizlik bunlar 
arasındaki en büyük problem 
olarak görülüyor. Halk, 
hükümetlerden çözüm önerisi 
bekliyor. Avrupa Birliği (AB) 
ülkeleri ve İngiltere’de her 
gece yaklaşık 1 milyon kişi 
sokakta uyumak zorunda ka-
lıyor. 200 gündür hükümetin 
kurulamadığı Belçika yeni yıla 
hem koalisyon krizini aşma 
ümidi ile hem de evsizlere 
çözüm bulma beklentisi ile gi-
riyor. Başkent Brüksel’de evsiz 
sayısının 10 bini bulduğu, 
buna karşın barınak sayısının 
yetersiz olduğu ve ağır kış 
koşullarında ek tedbirler 
alınması gerektiği bildirildi. 
Belçika’da evsizlerin oranı son 
4 yılda ikiye katlandı. Avrupa 
Birliği içinde Fransa her 10 bin 
kişide 30.7 evsiz ile en yüksek 
evsiz sayısına sahip.

ROBERT FICO-VLADIMIR PUTIN
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SOLDAN SAĞA 1. Pulluk, büyük saban - Myan-
mar’da eyalet - Ahmak, anlayışsız - Erler. 2. İlgeç 
- Hızlı yazma yöntemi - Kendi kendine işleyen - Hel-
yum’un simgesi. 3. Sınama - Bisiklet - Put, totem. 4. 
Bir göz rengi - Zincirden örülmüş zırh - Mesafe - Kök 
boyası. 5. Işık - Başarısız - Oğulcuk - Karadeniz kıyı 
yelkenlisi. 6. Yürek - Belirli bir süre - Bir besin mad-
desi - Fazilet. 7. Bir haber ajansı - Mihrak - Gezgin 
derviş - Dağ servisi - Eski dilde bağırsaklar. 8. İsviç-
re’de bir kent - İnce fark - Bir malı izinsiz zorla alma 
- Parlak bir element. 9. Ucu çengelli kısa şiş - Bir ilimiz 
- Avrupa Uzay Ajansı - Ara - İlgi eki. 10. Üflemeli bir 
çalgı, gayda - Hırs ve tamah eden - Kuzu sesi - İşaret, 
alamet - Ribonükleik asit kısaltması. 11. Güney Afrika 
plakası - Sinirli - Frengi - Silahlarla güçlendirilmiş is-
tihkam. 12. Gürültü, bağrışma - Yatay - Çirkin, huysuz 
- Asker. 13. Yapma, etme - Kuzey - Aids testi - Irmak. 
14. Verimsiz toprak - Optimist - Torunu olan kadın - 
İnşaatçı çekülü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Saçı olmayan - Yemin - Türk 
müziğinde bir makam. 2. Ateş - İlgisiz - Yankı. 3. Argo’da 
kuru gürültü - Çorum ilçesi. 4. Tanrıtanımaz - Kopya - Yanar-
dağ püskürtüsü. 5. Skandiyum simgesi - Paladyum simgesi - 
İşaret zamiri - Eski dilde gözyaşı. 6. Yakacak odun ölçü birimi 
- Sapaklık, aykırılık. 7. Beygir - Kantar - İşiten, işitme. 8. İlaç 
tarifesi - Bedendeki manyetik alan - Dünya’nın uydusu. 9. Bir-
denbire - Namaza çağrı - İrade yitimi. 10. Hasırotu - Saplan-
tılı. 11. Eğilim - Silisyum simgesi - İri saman. 12. Havacı bül-
teni - Kalender ve babacan kimse - İstanbul ilçesi. 13. Tellür 
simgesi - İçinden çıkılması güç, sakıncalı durum - Eski dilde 
su - İran’ın plaka işareti. 14. Küçük yarış arabası - Eski Mısır-
da heykel türü. 15. Uygulamalı - Konya’da göl - Hükümdar, 
hakan. 16. Engel - Büyük gösteri çadırı. 17. Köpek - Müsade-
re - Eski dilde ekmek. 18. Bir peygamber - Bir tür el matkabı 
- Erkek keçi. 19. Saf dışı etmek - Balık yumurtası ile yapılan 
meze. 20. Nijer’in başkenti - Nyobyum simgesi - Röntgenyum 
simgesi. 21. Uyum - Karşılaştırma. 22. Uluslararası karayolu 
- En çok, maksimum - Divan Edebiyatı nazım ölçüsü.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 304  504  509  542  725  770  826  843  899  900

4 RAKAMLILAR
 1431  1727  2305  2597  2604  3062  3305  4384  5131  

6140  7052  7079  7456  8232  9207
5 RAKAMLILAR

 32323  33041  38714  40485  40528  40659  43065  48135  
50825  51504  51516  51730  51772  57251  59593  60304  

81252  89793
6 RAKAMLILAR

 219565  625726  798715  803925  904060



İslam ve
ahlak

YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

13 2 8  A R A L I K  2 0 2 4  C U M A R T E S İ

İSTANBUL		  06:49	 08:21	 13:11	 15:29	 17:50	 19:17
ANKARA		  06:32	 08:02	 12:55	 15:17	 17:38	 19:03
İZMİR		  06:53	 08:21	 13:18	 15:44	 18:05	 19:28
BURSA		  06:48	 08:18	 13:10	 15:32	 17:52	 19:18
TRABZON	 	 06:06	 07:38	 12:28	 14:47	 17:07	 18:34
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Bakara suresi, 208. ayet: 
“Ey iman edenler, 

hepiniz topluca “barış ve 
güvenliğe (Silm’e, İslam’a) 
girin ve şeytanın adımlarını 

izlemeyin. Çünkü o, size 
apaçık bir düşmandır.”

“Müminler, birbirine karşı 
sevgi ve merhamette, bir vücut 

gibidir. Vücudun bir yeri rahatsız 
olunca, bütün vücut huzursuz 
olup onun tedavisi ile meşgul 

olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle 

birbirine yardıma 
koşmalıdır.” (Buhari)

GÜNÜN   HADiSi
“Siz, iman etmedikçe cennete giremezsin-

iz; birbirinizi sevmedikçe de iman etmiş 
olmazsınız. Yaptığınız zaman birbirin-
izi seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? 

Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, İman 93)

Al-i İmran suresi, 68. ayet: 
“Doğrusu, insanların İbrahim’e 

en yakın olanı, ona uyanlar ve bu 
peygamber ile iman edenlerdir. 

Allah, müminlerin velisidir.”

GÜNÜN   AYETAYETii

KKIIMSEYMSEYI I 
SAKIN SAKIN 

KKÜÜÇÇÜÜK K 
GGÖÖRMERME

Bir Müslüman, Allah’ın herhangi 
bir mahlukunu gördüğü zaman 

tefekkür hâlinde olmalı; “ben onun, 
o da benim yerimde olabilirdi” 

diyerek Cenabıhakk’ın bu 
muazzam lütuf, ihsan ve ikramına 

karşı şükrünü artırmalıdır.

Dünyada kimse kimseden üstün 
değildir. Yüce Allah, insanı en 
güzel şekilde yaratmıştır. Üstün-
lük sadece inanç ve takvada olur. 
Halik’in nazarıyla mahlukata 
bakabilmek, ancak ruhi kemalin 
zirvesinde tahakkuk edebile-
cek bir fazilettir. Zikir, tefekkür 
ve murakabe ile elde edilen 
ilahi muhabbet makamının bir 
meyvesidir. Zira ilahi muhabbeti 
idrak edebilenler, bütün varlık-
larla dost olurlar. Yani Halik’in 
nazarıyla mahlukata bakabilme 
istidadı kazanırlar. 

İnsanları küçük görmek sözle 
olabileceği gibi, çeşitli hâl ve 
hareketlerle, kaş-göz işaretle-
riyle de olabilir. İşte bu hareket 
hakkında Yüce Allah özel sure 
göndermiştir. Hümeze suresinin 
anlamı şöyle: İnsanları küçük 
görmek sözle olabileceği gibi, çe-
şitli hâl ve hareketlerle, kaş-göz 
işaretleriyle de olabilir. Cenabı-
hak bunu da şu ifadeyle yasak-
lamıştır: “İnsanları arkasından 
çekiştirip (gıybetini yapıp) kaş-
göz işaretiyle alay eden herke-
sin vay hâline!” “Yaradan'dan 
ötürü yaratılanı sevmek” veya 
“Halik'in şefkat nazarıyla mah-
lukata bakış” hassasiyeti, kâmil 
müminlerin vazgeçilmez bir 
şiarıdır. Zira imanın ilk meyvesi 
merhamettir.

Gurur ve kibir
Yüce Allah, Peygamber Efen-

dimizin (sav) yanında bulunan 
müminlerin vasıflarını beyan 
ederken; “…Onlar birbirlerine 
karşı son derece merhametlidir-
ler” buyurmaktadır. Dolayısıyla 
müminlere karşı kibirlenmek 
ve onları hor görmek; gönüldeki 
merhamet noksanlığının ve vic-
danın dumura uğramış olduğu-
nun en bariz göstergesidir. Kibir 
şeytanın cennetten kovulma-
sına neden olurken insanı da 
mahveder. 

Allah (cc) emretmesine 
rağmen “Ben ateşten yaratıl-
dım. Ateş topraktan üstündür” 
diyerek insana secde etmedi. 
Gurur ve kibir şeytanın sonunu 
getirdi. Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed (sav) bir hadis-i şe-
rifte “Birinin, din kardeşini hor ve 
hakir görmesi, ona günah olarak 
yeter” (Müslim) buyurmaktadır. 
Bir din kardeşini günahkâr bile 
olsa hor ve hakir görmek asla 
doğru değildir. Özellikle de dış gö-

rünüşe göre insanları hor görmek 
ve küçümsemek bir Müslüman’a 
yakışmaz.

Allah zayıfı korur
Göz ucuyla bakıp geçtiğimiz 

veya bakmaya değer bulmadığı-
mız nice kimseler vardır ki belki 
de eli öpülesi, duası alınası insan-
lardandır. Onlar, Allah katında 
öyle kıymetli, rızasını kazanmış 
kimselerdir ki, “vallahi bu iş şöyle 
olacak” diye yemin etseler, Alla-
hü Teala onların yeminini yerine 
getirir, onları yalancı çıkartmaz. 
“Biz, o ülkedeki güçsüz sayılan-
lara iyilikte bulunmak, onları 
önderler seviyesine çıkarmak ve 
onları ötekilerin yerine mirasçı 
kılmak istiyorduk” (Kasas; 5) 
şeklindeki ayet-i kerimede de 
bildirildiği üzere, Yüce Allah’ın 
daima bu şekilde fakir ve zayıf 
insanların yanında olduğunu 
ve onları güçlü zorbalara karşı 
koruduğunu anlatır. Bununla 
beraber saçı başı dağınık, eli 
yüzü kirli herkesin mutlaka iyi 
insan olduğu da sanılmamalıdır. 
Varlıklı oldukları hâlde tembellik-
leri sebebiyle veya zenginliklerini 
gizlemek düşüncesiyle kötü 
giyinenler de az değildir. Bizim 
güzel dinimiz, hâli vakti yerinde 
olanların iyi giyinmelerini, Ce-
nabıhakk’ın kendilerine verdiği 
maddi nimetleri üzerlerinde 
sergilemelerini arzu eder. 

İnanmayanı hor görme
Asıl ismi, Ebü’l-Kâsım Cü-

neyd b. Muhammed el-Hazzâz 
el-Kavârîrî olan, 909 yılında 
doğan ve ilk devir sufiliğinin 
en güçlü temsilcilerinden olan 
Bağdatlı Cüneyd, bir gün camiye 
giderken yolda yatan bir sarhoş 
görür. Sarhoşla karşılaşmamak 
için yolunu değiştirir. Camiye 
diğer bir yoldan girer. Cüneyd o 
gece rüyasında Hz. Peygamber’i 
görür. Peygamberimiz (sav) 
rüyasında Cüneyd’e sırt çevirir. 
Bunu gören Bağdatlı Cüneyd 
altüst olur, kızarır, renkten renge 
girer. Sonra büyük bir utanç ve 
korku içinde sorar. Efendim der, 
“Hangi kusurum oldu ki, siz bana 
sırt çevirdiniz?” Peygamberimiz 
(sav) rüyasında şöyle cevap verir: 
“Sen bugün camiye giderken 
yola düşmüş bir sarhoş gördün. 
Onu horladın, önemsemedin ve 
ondan yüz çevirip başka yol-
dan camiye girdin. Hâlbuki sen 

onunla ilgilenseydin, onu yanına 
alıp ayıltsaydın ve ona bu yolun 
boş olduğunu anlatsaydın doğru 
olanı yapmış olurdun. Sen ondan 
yüz çevirdiğin için ben de senden 
yüz çevirdim.” Kimseyi, hiçbir 
günahkârı hor görmemek lazım. 
Belki onun bulunduğu hâlde biz 
de olabilirdik. Yarın öyle olmaya-
cağımızı kim garanti edebilir ki...

Gösterişe kapılma
Müslüman, Rabb’inin rızasını 

her şeyden üstün tutar. İnsanla-
rın takdirine ümit bağlamadan, 
kibir ve gurura kapılmadan, gös-
terişe kaçmadan iyilik peşinde 
koşar. Allah›ın ikramı olan mer-
hamet duygusuyla hayra vesile 
olmanın yollarını arar. Cenabı-
hakk›ın kendisine emanet olarak 
verdiği nimetleri, yine onun rızası 
uğruna harcar. Mümin, Allah 
yolunda sevdiği şeylerden infak 
ettiğinde gerçek anlamda iyiliğe 
ulaşacağının bilincindedir. O, 
iyiliğe davet ederek ve iyilikleri 
çoğaltarak kötülükle mücadele 
eder. Cenabıhakk’ın şu emri-
ni hayat düsturu olarak okur: 
“İyilikle kötülük bir olmaz. Sen 
kötülüğü iyilikle önle. O zaman 
göreceksin ki seninle arasında 
düşmanlık bulunan kimse sımsı-
cak bir dost oluvermiş!”

İyiliğe gönül vermek
Küçük de olsa, her iyilik değer-

lidir. İnsanın eliyle, diliyle, malıyla, 
ilmiyle, tecrübesiyle yapabileceği 
nice iyilik vardır ki, bir hurma 
kadar bile olsa Allah Teala onu 
Uhud Dağı kadar büyütüp bere-
ketlendirir. Yeter ki insan iyiliğe 
gönül versin ve iyilikten yana 
olsun! Kötülüklerin, savaşların, 
yoksulluğun, şiddetin karşısın-
da durarak, iyiliği yeryüzüne 
hâkim kılmak için çabalasın. Bu 
çabayı Allah Resulü (sav), bir 
hadislerinde şöyle anlatmaktadır: 
“İçinizden biri bir kötülük görürse 
onu eliyle düzeltsin. Buna gücü 
yetmiyorsa diliyle düzeltsin. Buna 
da gücü yetmiyorsa kalbiyle 
buğzetsin. Bu ise imanın asgari 
gereğidir.” “Müminler, mümin-
leri bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 
Allah’tan hiçbir şey (yardım) 
yoktur. Ancak onlardan korunma 
gayesiyle sakınma(nız) başka. 
Allah, sizi kendisinden sakındı-
rır. Varış Allah’adır.” (Al-i İmran 
suresi, 28. ayet)

İyilik, Allah'ın rızasını kazanmaya 
sebep olacak her güzel iş, hayır 

demektir. Müslüman, iyi olan, iyilik 
yapan ve başkalarının iyiliğini isteyen 
kişidir. Başkaları hakkında iyilik dile-
meye "hayırhahlık” denir. Bunun aksi, 
yani başkalarının kötülüğünü istemek 
ise “bedhahlık”tır. Bedhahlık bir ruh 
hastalığıdır. Haset denilen kötü huy 
bedhahlıktan başka bir şey değildir. İyilik 

yapmanın yolları çoktur. Müslüman, eli, 
dili ve malı ile yapabileceği kadar iyilikte 
bulunmalıdır. Bu, onun görevidir. Allah, 
mutlaka yaptığımız iyilikleri bilir ve kar-
şılığını verir. Kötülük (şer) ile Müslüman-
lık hiçbir şekilde bağdaşmaz. Müslüman 
sadece iyi olan değil, aynı zamanda 
başkalarının iyiliğini de isteyen, onlara 
iyiliği tavsiye eden, kendilerine iyilik için 
yol gösteren insandır. Hatta kötülükten 

sakındırmak da sonuç itibarıyla iyiliktir. 
Allah Teala şöyle buyuruyor: "İçinizden, 
insanları hayra çağıracak, iyiliği emrede-
cek, kötülükten alıkoyacak bir topluluk 
bulunsun. İşte onlar kurtuluşa erenler-
dir." (Âli İmrân, 3/ 104) “Siz insanlık 
için meydana çıkmamış en hayırlı bir 
ümmetsiniz; iyiliği emreder, fenalıktan 
alıkorsunuz ve Allah’a imanınızda devam 
edersiniz.” (Âli İmrân, 3/110)

Müslüman, iyi olan herkesin iyiliğini ister

Ebu Musa (ra)’dan rivayet 
edildiğine göre, Sevgili 

Peygamber Efendimiz (sav), “Her 
Müslüman’a sadaka vermek va-
ciptir “ buyurdu. Oradakiler, “Ya 
Resulullah! Eğer sadaka olarak 
verecek bir şey bulamazsa ne 
yapar, söyler misiniz?” dediler. 
“Çalışır, elinin emeği ile kazan-
dığını hem kendisi harcar hem 
de sadaka olarak verir” buyurdu. 
“Çalışmaya gücü yetmezse ne 
yapar, ne dersiniz?” denildi. 
“Sıkıntıya düşmüş bir muhtaca 
yardım eder” buyurdu. “Böyle 
bir yardıma da gücü yetmezse?” 
denildi. “İyilik ile yahut hayır 
ile emreder” buyurdu. “Bunu 
yapmaya da kudreti yetmezse?” 

denildi. “Kötülükten kendisini 
sakındırır, bu da onun için bir 
sadakadır” buyurdu (Müslim, 
zekât, 55) Yine Hz. Peygamber 
şöyle buyurmuştur: 
“Ümmetimin iyi ve kötü bütün 
amelleri bana gösterildi. İyi 
amellerin içinde, eziyet verecek 
şeyin yoldan kaldırılması da 
vardı. Mescidin kirletilmesi ve o 
hâliyle bırakılmasını da kötü ve 
çirkin ameller arasında gördüm.” 
(Nevevî, Riyâzü’s-Sâlihin, I, 157) 
Bir insanın bizzat kendisine ve 
aile bireylerine karşı görevlerini 
yerine getirmesi bir iyiliktir. 
Komşusu ile olan ilişkilerinde 
kırıcı olmaması, ona her konuda 
yardım elini uzatması bir iyiliktir.

‘HER MÜSLÜMAN’A 
SADAKA VERMEK VACIPTIR’
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Suudi Arabistan ligi takımlarından Al-Shabab ile anlaş-
ma sağlayan Fatih Terim, yeni görevine başladı. Yapılan 

anlaşma kulüp sosyal medya hesabından, “Al Shaba-
b’ın hikâyesi, İmparator ile devam ediyor” başlığı ile 

yapay zekayla hazırlanmış bir video görüntüsü ile 
duyuruldu. Bugün antrenmana çıkması beklenen 

Fatih Terim, ligde 23 puanla lider Al-Ittihad’ın 13 
puan gerisinde 6’ncı sırada olan takımıyla ilk 
maçına pazartesi günü Al-Fayha ile oynana-

cak Kral Kupası’nda çıkacak.

TERİM’İN AL-SHABAB MESAİSİ BAŞLADI

Türk hakemliğinde söylemden 
eyleme geçiş dönemine girdik. 
MHK yapısında köklü adımlar 

içeren değişimin yol haritası ortaya çıktı. 
TFF ile kulüplerin ortak hareket ederek 
belirlediği 2 aşamalı plan 18. haftadan 
itibaren hukuki dokunuşlarla birlikte 
hayata geçecek gibi gözüküyor. Buna 
göre; önce TFF Yönetim Kurulu kararıyla 
Ana Statü kapsamında yeni bir kurul 
oluşturulacak. 5 kişi olarak planlanan 
bu kurulun 3 üyesi Kulüpler Birliği, 2 
üyesi de TFF tarafından belirlenecek. 
MHK Danışma Kurulu görev ve yetkileri 
çerçevesinde MHK ve TFF Yönetim Ku-
rulu’na yabancı VAR dahil tavsiye karar-
ları sunabilecek. Kabul gören durumlar 
uygulanacak. Yani mevcut MHK, Haziran 
ayına dek yine ana patron olacak. 5 aylık 
deneme dönemi sonrasında nihai yapı 
belirlenecek. Ve yapılanma önümüzdeki 
Haziran ayında gerçekleşecek TFF Mali 
Genel Kurulu’nda futbol ailesinin onayı-
na sunulacak. MHK yapısındaki değişim 
için TFF Ana Statüsü’nde değişiklik 
gerekiyor. Bunun içinde delege tam 
sayısının asgari üçte ikisinin geçerli oyu 
zorunlu. An itibarıyla 173’ü Süper Lig ve 1. 
Lig delegesi olan toplam 320 olan üyeden 
213’ünün kongreye katılıp bizzat ‘el’ kal-
dırması şart. Uygulama 2 ligi kapsadığı 
için Süper Lig ve 1. Lig kulüplerinin ortak 
kararıyla birlikte +55 civarında üyenin 
oyu daha gerekecek.

Tabii bunda mayıs ayındaki tablo 
önemli, değişim kararı alınırsa kongre-
den bu onay çıkar. Ama şampiyonlar, 
küme düşenler belli olunca nasıl bir tablo 
oluşur bilemiyorum. Tecrübe ettiğim şey 
ise hakemleri kulüpler de atasa, MHK 
şirketleşse de, bu güvensizlik ortamında 
Türk hakemliğinin asla değişmeye-
ceği. Bir metodu daha deneriz ama bu 
değişim de, VAR etkisi gibi olur. Daha 
da karmaşık bir ortam oluşur. Çünkü 
yapıyı değiştirebilirsiniz ama kültürü 
asla! Kültür değişimi de ancak “art niyet” 
zihniyetinin silinmesiyle mümkün…

BEŞİKTAŞ’I ÜZMEYİN!
Beşiktaş’ta kritik bir seçim var. 

Hüseyin Yücel ve Serdar Adalı ateşten 
gömleği giymek için yarışacak. Fakat bu 
kriz ortamında kim kazanırsa kazansın 
başarılı olması mümkün gözükmüyor.

Son 5 yılın başkanları bir vesile ile 
açıklamalar yaptı, 2 aday her dakika 
konuştu. Fakat “dil” zehirli. “Kol kırılır 
yen içinde kalır” Beşiktaş’a hiç uğrama-
mış belli ki. Ben 30 yıldır böyle bir kaos 
ortamı, parçalanmışlık görmedim. Bir 
tane müspet söylem de eylem de yok. 
Beşiktaş üzerinden kişisel hesaplaşma-
lar yapılıyor. Daha da vahimi bunların 
“tamamen parasal” olması…

Kulüplerde borç her zaman sorgula-
nır, sorgulanmalı ve hesabı da verilme-
lidir! Ama “Önceki yönetimi inceletece-
ğim” kozuyla başkan belirlenmesi, 21. 
yüzyıldaki tüm Beşiktaş başkanlarının 
şaibeli hale getirilmesi kabul edilir gibi 
değil. Maalesef bir değersizleştirme kül-
türü oluştu Beşiktaş’ta. Son 6 başkanın 
6’sının da mutsuz ve buruk ayrılması 
normal mi?

LİNÇ YARIŞI
Aynı durum maalesef yönetimler, 

hocalar, futbolcular için de geçerli. 
Linç yarışı var. “Kazanınca Beşiktaşlı, 
kaybedince Beşiktaşlı değil” yaklaşımı 
doğru değil. En basit örneğiyle aynı ta-
kım; 5-0’la Süper Kupa’yı aldığında, lige 
fırtına gibi başladığında “Şampiyon”du, 
şimdi tu-kaka!. 

Evet; kasa tam takır, sorunlar büyük 
ama nasıl fedadan cefaya geçildiyse yine 
çözülür. Ama böyle ayrışarak, ayağına 
kurşun sıkarak değil. Beşiktaş’ı her 
kim temsil ediyorsa ona değer vererek, 
saygı duyarak, arkasından yürüyerek bu 
mümkün. 

Bu iç savaş haliyle rakiplerle nasıl 
mücadele edilebilir ki! Bu saatten sonra 
her Beşiktaşlının mottosu “Mevzubahis 
Beşiktaş’sa gerisi teferruat” olmalıdır. 
Beşiktaşlılar, Beşiktaş’ı üzmesinler artık. 
Ve Türk futbolunun her zaman olduğu 
gibi bugünlerde de en iyi Beşiktaş’a 
ihtiyacı var.

Yapı değişir de
ya zihniyet!

ANALİZ
HAKAN YAŞAR

Beşiktaş’ta yarın yapılacak başkanlık seçiminde yarışacak Hüseyin Yücel ve 
Serdal Adalı’yı seçildikleri zaman birbirinden çok önemli sorun karşılayacak. 

KAOS BEKLİYORKAOS BEKLİYOR

KONTENJAN 
SORUNU

ACİL 
TRANSFER

Son yıllarda transfer 
politikasında yaşanan 
‘sil baştan’ hamleleri 
nedeniyle sürekli 
yabancı oyuncu kon-
tenjanı sorunu yaşayan 
Beşiktaş’ta, aynı sorun 
yeni başkanın önüne de 
çıkacak. Kadrosunda 
14 yabancı futbolcu bu-
lunan siyah beyazlılar, 
dışarıdan getireceği her 
yabancı futbolcu için 
kadrosundan bir isim 
eksiltmek zorunda ka-
lacak. İlk etapta Arthur 
Masuaku, Jean Onana, 
Oxlade-Chamberlain’in 
gönderilmesi planla-
nırken, seçim sonrası 
isimler netleşecek. 

Beşiktaş’ta iki başkan 
adayı Hüseyin Yücel 
ve Serdal Adalı’dan 
kim kazanırsa 
kazansın takımı ayağa 
kaldırmak ve yeniden 
göze hoş gelen futbol 
oynatmak için acil bir 
şekilde devre arasında 
transfer yapması 
gerekiyor. Seçim ön-
cesindeki projelerini 
anlatan iki aday da ilk 
etapta en az üç isimle 
kadroyu güçlendirme 
sözü verdi. Yücel isimli 
transferler yapmaya 
yönelirken, Adalı 
Avrupa’daki Türk 
oyunculara öncelik 
vereceğini açıkladı.

Fırtına’nın hedefi Rei Manaj
Devre arasında kadrosundaki 
sorunları gidermek için transfer 
çalışmalarını sürdüren Trabzonspor, 
Net Global Sivasspor’un Arnavut 
santrforu Rei Manaj’a yöneldi. Bor-
do mavililer, teknik direktör Şenol 
Güneş’in istediği 27 yaşındaki golcü 

için harekete geçti. Geçen sezon 22 
gol 3 asistlik performansı nedeniyle 
birçok takımın listesine girmesine 
karşın takımda kalan Manaj için 
bonservis sorgusu yapıldı. Bu sezon 
istediği zamlı sözleşme isteği kabul 
edilmeyen Manaj’ı, Simon Ban-

za’nın alternatifi olarak düşünen 
Karadeniz ekibi, bu sezon sakat-
lıklara rağmen 954 dakika oynayıp 
4 gol atan Rei Manaj’ı almak için 
koşulları zorlayacak. Trabzonspor 
ayrıca Shakhtar Donetsk’ten Olek-
sandr Zubkov’u da gündemine aldı.

FenerbahçeFenerbahçe
ikinci yarıyaikinci yarıya
hazırlanıyorhazırlanıyor
Lider Galatasaray’ın 8 puan gerisinde ikin-
ci yarıya girecek sarı lacivertliler, şampi-
yonluk iddiasıyla çalışmalarına başladı.

Süper Lig’in ilk yarısını 
Eyüpspor beraberliği ile 
tamamlayan Fenerbahçe, bir 
haftalık iznin ardından çalış-
malarına başladı. Ligin araya 
girmesiyle birlikte ülkesine 
giderek safra kesesi ameli-
yatı olan teknik direktör Jose 
Mourinho’nun yönetiminde 
çalışan sarı lacivertliler, lider 
Galatasaray ile aralarındaki 
8 puanı kapatma hedefiyle 
yola çıktı. İkinci yarıda farklı 

bir yarışa girmeye hazırla-
nan Fenerbahçe, kadrosunu 
güçlendirmek için transfer 
çalışmalarını da sürdürü-
yor. Al Nassr takımında 
Anderson Talisca transferi 
konusunda sona gelen sarı 
lacivertlilerde, Manchester 
United’ten ayrılmaya hazırla-
nan Marcus Rasford’u gün-
demine aldı. Portekizli teknik 
adamın çağırdığı yıldız orta 
saha ile görüşmeler hızlandı.

İlk yarının sonlarına doğru sakatlık sıkıntısı 
yaşayan Fenerbahçe’de üç futbolcudan iyi 
haber geldi. Bir süredir sakatlığı nedeniyle 
takımdan uzak kalan Mert Hakan Yandaş’ın 

takımla çalışmalara başlayacağı belirtilirken, 
RAMS Başakşehir maçında sakatlanan Dominik 

Livakovic’in 5 Ocak’ta oynanana Atakaş Ha-
tayspor maçında forma giyebileceği vurgulandı. 
Oğuz Aydın’ın da hızla iyileştiği kısa bir sürede 

takıma döneceği kaydedildi.

YOĞUN TEDAVİYOĞUN TEDAVİ

eşiktaş’ta yeni başkanın 
kim olacağını belirlemek için 

sayılı saatler kaldı. Hasan Arat 
döneminin ikinci başkanı Hüseyin 

Yücel ile bir önceki seçimin kaybedeni 

Serdal Adalı, siyah beyazlıların yeni 
başkanı olmak için yarışacak. Yarın Sinan 
Erdem Spor Salonu’nda saat 10.00’da 
başlayacak olağanüstü seçimli genel kurul 
toplantısında rakibini geride bırakarak 

başkanlığı üstlenecek ismi çok derin 
sorunlar karşılayacak. Yücel ya da Adalı, 
ilk olarak kulübün içinde bulunduğu 
ekonomiden başlayarak bir dizi sorunla 
boğuşacak. 

B

Fatih Terim’in göreve gel-
diği Al-Shabab takımından 
ayrılarak Premier Lig ekibi 
Wolverhampton’ın başına 
geçen Vitor Pereira, ikinci 
maçını da galibiyetle geçti. 
Molineux Stadyumu’nda 
ağırladığı Manchester United 
karşısında 2-0’lık galibiyet 
elde eden Pereira, “Bir şey 

istediğimde asla odağımı kaybetmem. 
Çalıştım, çalıştım ve bugün Premier 
Lig’deyim. Bir gün burada yarışaca-
ğımı ve çalışmalarımı göstereceğimi 
biliyordum. Artık benim zamanım 
geldi” dedi. Taraftar ile hemen uyum 
sağladığını belirten Portekizli hoca, 
oyuncularının savaşan enerjisinden 
çok mutlu olduğunu söyledi. 

Sezona başlayan Giovanni van Bronckhorst ile yolunu ayırdıktan sonra Serdar Toprakte-
pe’nin yönettiği Beşiktaş’ta yeni hoca iki başkan adayının da sorunu olacak. İlk açıkla-
malarında Topraktepe ile yola devam edeceğini söyleyen Hüseyin Yücel ve Serdal Adalı, 
ikinci aşamada Sergen Yalçın’ı takımının başına getirmek istediklerini duyurdu. Yalçın’ın 
yönetiminde Serdar Topraktepe ve Murat Şahin formülünü düşünen Yücel ve Adalı, bu 
olmadığı takdirde ilk plana sadık kalarak sezonu Topraktepe ile tamamlayacak. 

Beşiktaş’ta yeni başkanın en büyük sorunu acil ödemeler olacak. Ha-
san Arat dönemindeki mali tabloyu ancak seçimden sonra yapılacak 
divan toplantısında değerlendirebilecek yeni başkan, ocak ayında 
15, mayıs ayında da 40 ila 45 milyon avro arasında bir ödeme zorluğu 
ile karşılaşacak. yapması gerekiyor. İki adayın da bu ödemeler için 
kaynak aradığı bu kaynağın bulunmaması hâlinde de bu masfrafları 
yönetim olarak karşılayacakları gelen haberler arasında. 
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Ligde eksi 21 puanla son 
sırada yer alan Yeni  Malat-
yaspor’un Kulüp Başkanı 
Şahin Altunok, yaptığı yazılı 
açıklamada, 1’inci Lig Ku-
lüpler Birliği Başkanı Ecmel 
Faik Sarıalioğlu ile yaptıkları 
görüşmeden de olumlu bir 
netice aldıklarını kaydederek 
“1’inci Lig Kulüpler Birliği Baş-
kanı Ecmel Faik Sarıalioğlu ile 
bir görüşmemiz oldu. Ken-

dilerinin de kulübümüzün 
içerisinde bulunduğu duru-
mun farkında olması bizleri 
memnun etti. Görüştüğümüz 
diğer 1’inci Lig kulüpleri de 
‘destek oluruz’ dedi. Türkiye 
Futbol Federasyonu yetkilile-
ri gerekli imza çoğunluğunun 
sağlanması durumunda ta-
lebimize olumlu yanıt vere-
ceklerini bizimle paylaştılar” 
ifadelerini kullandı.

Sarı-kırmızılılar, söz-
leşmesi sezon sonun-
da bitecek Uruguaylı 
eldiven ile bir yıl daha 
yola devam etmeyi 
planlıyor. Galatasaray, 
38 yaşındaki file bekçi-
si ile mart ayında yeni 
görüşme için görüşme 
yapacak. Bilindiği gibi 
38 yaşındaki kaleci, 
Uruguay’ın köklü ku-
lüplerinden Penarol’un 
gündemine gelmişti. 
Penarol’un Muslera ile 

görüşmelere başla-
yacağı ve Uruguaylı 
efsane file bekçisine 
formasını giydirmeyi 
plandığı kaydedildi. 
2011 yılından bu yana 
Galatasaray’da oyna-
yan Fernando Muslera, 
sarı-kırmızılı forma al-
tında 530 maçta kaleyi 
korudu. Bu karşılaş-
malarda 570 gole engel 
olmayan 38 yaşındaki 
eldiven, 187 maçta ise 
kalesini gole kapattı.

‘Herkes bizim çekilme ‘Herkes bizim çekilme 
kararımızı destekliyor’kararımızı destekliyor’

MUSLERA’ya ‘Devam’ teklifiMUSLERA’ya ‘Devam’ teklifi

Inter forması giyen Hakan 
Çalhanoğlu, verdiği röportaj-
da geleceğine dair konuştu.  
Kariyerini Inter’de tamam-
lamak istediğini söyleyen 
Hakan Çalhanoğlu, “Artık çok 
genç bir futbolcu da değilim, 

umarım kariyerimi burada 
tamamlarım. Futbolda ne 
olacağını asla bilemezsiniz 
ama benim umudum bu. Ke-
sinlikle mümkün olduğunca 
uzun süre burada kalmak is-
tiyorum” ifadelerini kullandı.

‘INTER’DE KALMAK 
İSTİYORUM’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım:  HASRET SULTAN BALCI
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TRABZON
G.SARAY 

HATTI
Türk futbolcular arasında aynı 
takımla başlayıp en çok kupa 

kazanan isimler arasında Trab-
zonsporlu Güngör Şahinkaya, 

Necati Çağlayan, Turgay Semerci-
oğlu, Galatasaraylı Sabri Sarıoğlu 

ve Suat Kaya 15’e kupa sevinci 
yaşadı. 

ürkiye’de en fazla kupayı Galatasa-
ray ve Trabzonspor forması giyen 

futbolcular kazandı. Tüm kariyerini 
uzun yıllar kaptanlığını yaptığı 

Galatasaray’da tamamlayan Bülent Korkmaz, 8 
Süper Lig, 6 Türkiye Kupası, 2 TFF Süper Kupa, 
1 UEFA, 1 de UEFA Süper Kupa kazanmayı 
başardı. Galatasaray’da başladığı yolculuğu 
Avrupa’da tamamlayan Tugay Kerimoğlu, sarı 
kırmızılılarla 7 Süper Lig, 4 Türkiye Kupası, 2 TFF 
süper Kupa, UEFA Kupası, Blackburn Rovers ile 1 
İngiltere Kupası, Glasgow Rangers ile 1 İskoçya Ligi 
Şampiyonluğu, 2 İskoçya Kupası mutluluğu yaşadı.

T

16 KUPALI TÜRK 16 KUPALI TÜRK 
FUTBOLCULARFUTBOLCULAR

Üç büyüklerin serisini kıran Trabzonspor’un efsanesi Şenol Güneş, tümü bordo Üç büyüklerin serisini kıran Trabzonspor’un efsanesi Şenol Güneş, tümü bordo 
mavili formayla 16 kupa kaldırdı. Karadeniz ekibinde 14 kupa alıp Galatasaray’a mavili formayla 16 kupa kaldırdı. Karadeniz ekibinde 14 kupa alıp Galatasaray’a 

geçen ‘Çaycı’ Ahmet Ceyhan, 2 kupa sevinci daha yaşadı. Trabzonspor’da 2 kupa geçen ‘Çaycı’ Ahmet Ceyhan, 2 kupa sevinci daha yaşadı. Trabzonspor’da 2 kupa 
kazanan Selçuk İnan, sarı kırmızılılarda kariyerine 14 kupa daha ekledi. Bayern kazanan Selçuk İnan, sarı kırmızılılarda kariyerine 14 kupa daha ekledi. Bayern 

Münih ve Real Madrid yolculuğunun ardından Galatasaray’a gelen Hamit Altıntop, 2 Münih ve Real Madrid yolculuğunun ardından Galatasaray’a gelen Hamit Altıntop, 2 
takımdaki 8 kupasına, 8 kupa da Türkiye’de ekledi. Galatasaray’la 15 kupa kazanıp takımdaki 8 kupasına, 8 kupa da Türkiye’de ekledi. Galatasaray’la 15 kupa kazanıp 

Avrupa’ya giden Okan Buruk, dönüşünde Beşiktaş forması 1 kupa daha kazandı.Avrupa’ya giden Okan Buruk, dönüşünde Beşiktaş forması 1 kupa daha kazandı.

Süper Lig’de en kupa kazanan Türk futbolcular Galatasaray ve Trabzonspor for-Süper Lig’de en kupa kazanan Türk futbolcular Galatasaray ve Trabzonspor for-
ması giyen isimlerden oldu. En çok kupayı 18’er kupa ile Bülent Korkmaz, Tugay ması giyen isimlerden oldu. En çok kupayı 18’er kupa ile Bülent Korkmaz, Tugay 
Kerimoğlu ve Emre Belözoğlu aldı.Kerimoğlu ve Emre Belözoğlu aldı.

Galatasaray, sözleşmesi sezon sonunda devam eden 
Fernando Muslera ile yola devam etmek istiyor.

EN FARKLISI 
BELÖZOĞLU
Galatasaray’dan yetişen 
Emre Belözoğlu, Korkmaz ve 
Kerimoğlu ağabeyleri gibi top-
lamda 18 kupa kaldırmayı ba-
şardı. Serie A, La Liga, Premier 
Lig’de forma giyen Belözoğlu, 
Türkiye’den ayrılmadan önce 
sarı kırmızılı formayla 4 lig, 2 
Türkiye Kupası, 1 TFF Süper 
Kupa, 1 UEFA, 1 UEFA Süper 
Kupası kazandı. Avrupa’ya 
açılan Belözoğlu, İnter ile 1 
İtalyan Kupası, Atletico Madrid 
ile 1 UEFA Süper Kupa, 1 İspan-
ya Kupası mutluluğu yaşadı, 
dönüşte Fenerbahçe ile 2 Lig, 
2 Kupa, 2 de TFF Süper Kupa 
kaldırdı.

KUPA BEYIKUPA BEYI
TÜRK FUTBOLCULARTÜRK FUTBOLCULAR

Türkiye’de forma giyen yabancı futbol-Türkiye’de forma giyen yabancı futbol-
cular arasında en başarılı isim Galata-cular arasında en başarılı isim Galata-

saray’ın Uruguaylı kalecisi Fernando Mus-saray’ın Uruguaylı kalecisi Fernando Mus-
lera oldu. Uruguay Milli Takımı ile Copa lera oldu. Uruguay Milli Takımı ile Copa 

America’yı kazanan, İtalya’da Lazio ile 1 America’yı kazanan, İtalya’da Lazio ile 1 
İtalya Kupası, 1 İtalya Süper Kupası kaza-İtalya Kupası, 1 İtalya Süper Kupası kaza-

nan 38 yaşındaki kaleci, sarı kırmızılılar nan 38 yaşındaki kaleci, sarı kırmızılılar 
ile 7 Lig, 4 Türkiye Kupası, 6 TFF Süper ile 7 Lig, 4 Türkiye Kupası, 6 TFF Süper 

Kupası kaldırma başarısını gösterdi.Kupası kaldırma başarısını gösterdi.

EN İYİSİ MUSLERAEN İYİSİ MUSLERA

T.C. KDZ.EREĞLİ 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/356 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/356 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İli, Ereğli İlçesi, MÜFTÜ mahallesi, 2462 Ada, 1 Parsel, 

3. Kat, 91 Nolu Bağımsız Bölüm, büro nitelikli taşınmaz, Zonguldak İli, Ereğli İlçe 
Belediyesinin (1/1000) ölçekli 02.07.2012 tarih tastikli ilave revizyon uygulama imar 
planında arzın imarı BL-1 ve (B-6) bitişik nizam, imar yolu kotu üstünde6 Kat yapı 
yapılması mümkündür.Arz üzerindeEK-1 de görülen yapı Ereğli Belediyesinden 
alınan 2004/165, 2006/276, 2016/51, 2016/133, 2016/278 ve 2017/77 tarih ve sayılı 
yapı ruhsatları ile inşa edilmiştir. Arz üzerinde imar yolu altında ÜÇ KAT imar yolu 
kotu üstünde ALTI KAT olmak üzere yapı toplam DOKUZ Katlıdır. Binanın 3. Bodrum 
katı (Kazan dairesi, sığınak, müşterek depo ve otopark 2. Bodrum Kat sığınak, 
dükkan, mağaza ve otopark 1. Bodrum Kat (Market ve dükkanlar Zemin Katın 
tamamı muhtelif alanlarda mağaza1. Kat çeşitli büyüklükte fastfood ve fastfood 
alanı 2. Normal Kat muhtelif büyüklükte mağaza, 3. Kat, 4. Kat ve5. Kat muhtelif 
büyüklükte BÜROdur 5. Katta bulunan 102 ve 108 nolu büroların ÇATI ALTINDA 
EKLENTİSİ bulunmaktadır. Satışı sözkonusu olan 91 nolu bağımsız bölüm binanın 
3. Kat ında olup Erdemir caddesine bakmakta olup büronun 2016/083 tarih ve sayılı 
yapı kullanma izin belgesinin ilgili Belediyesinden alındığı görülmektedir. 91 nolu 
büronun 3. Bodrum katta40 m2alanlı İKİ ADET özel OTOPARKI bulunmaktadır. 
Binanın çatısı dış sıvası ve cam giydirme kaplaması yapılıdır.Bina iç sıvası ve boyası 
yapılıdırBina merdivenleri ve holler mermer kaplamadır.Binada iki adet asansör 
inşa edilmiş olup her iki asansör çalışır durumdadır.Bina müşterek doğalgaz ile 
ısıtılmaktadır. Büro dış cephe pencereleri alüminyum doğramadır. Büro iki cephede 
açık alana bakmaktadır. Zeminde imar yolu açık olup ulaşım kolaylığı bulunmaktadır. 
Taşınmaz Belediye hizmetlerinden bedelsiz faydalanmaktadır.Toplu ulaşım araç 
duraklarına yürüme mesafesindedir Taşınmaz şehir idari ve ticari merkezine takribi 
olarak 2 km uzaklıkta bulunmaktadır.Taşınmaz çevresinde özel şahıslara ait mesken 
yapıları, iş merkezleri, okul ve banka şubesi bulunmaktadır. EK-2 Büro içi fotoğraflar 
olup91 nolu bağımsız bölümün Belediye arşivindeki mimari projesine uygun olarak 
yapıldığı görülmüştür. Büro içinde mutfak, tuvalet ve lavabo bulunmaktadır. Büro 
içinin tavanı asma tavan, iç sıva yapılı olup bazı düşey duvarlar saten boya, bazı 
duvarlar ise mobilya yapım ürünü ile kaplıdır.Büro tabanı seramik kaplama mutfak 
tezgahı ve dolabı yapılı olup tabanı seramik ve tuvalet ile lavabo tabanı ve düşey 
duvarları seramik kaplıdır Büro içinde cam bölmede bulunmaktadır. Büro dış giriş 
kapısı çelik kapıdır.İç kapılar ahşap olup mobilya görünümlüdür. Bu büro dosya 
borçlusu tarafından kullanılmaktadır. Taşınmazın imar planı içinde olması, ulaşım 
kolaylığı, toplu ulaşım araç duraklarına yakınlığı, Belediye hizmetlerinden bedelsiz 
faydalanması,şehir idari ve ticari merkezine yakınlığı gibi özellikleride dikkate 
alınarak bu bina ilgili Bakanlığın 2024 yılı birim maliyet tebliğine göre (lV-C) grubu 
yapıdır. Muhdesat için birim değer 18,700,-TLm2 ve arz için ise birim değer 25,000,-
TLm2 olarak tespit ve takdir edilmiştir.91 nolu büro ortak alandan 14,55 m2 ve İki 
adet otopark alanı 80 m2 olmak üzere büro 131,42 m2 + 14,55 m2 +80 m2= 226 
m2 alanındadır. Büro yıpranma payı %10 nispetindedir. Muhdesat (91) : (226 m2 
X 18,700,-TL/m2 X %90) = 3,803,580,-TL.Arz değeri: ( 28,72 m2 X 25,000,-TL/
m2)=718,000,-TL. TOPLAM=4,521,580,-TL

Taşınmazın bulunduğu ada bölgesinde bir kurum veya kuruluş tarafından 
düzenlenmiş teknik rapor ile tespit edilmiş riskli alan veya riskli bina duyuru levhası 
görülmemiştir. Satışı söz konusu olan (91) nolu bağımsız bölüm DOSYA BORÇLUSU 
ŞİRKET TARAFINDAN kullanılmaktadır. Zonguldak İli, Ereğli İlçesi, MÜFTÜ 
Mahallesi, ERDEMİR Caddesi, 160 hane, taponun 45 cilt, 4406 sayfa, 2462 ada, 1 
parsel, 5,303,86 m2 yüzölçümünde olup EK-1 de görülmekte olan kargir binanın 3. 
Kat, (130/24000) arsa paylı, niteliği “BÜRO” olan (91) nolu taşınmazın Kıymet Takdir 
Tarihi İtibariyle SATIŞ DEĞERİ 4.521.580 TL dir.

Adresi : Zonguldak İli, Ereğli İlçesi, Müftü Mahallesi, Erdemir Caddesi No: 160 
Kat: 3 Büro No: 91 Ereğli/Zonguldak / ZONGULDAK

Yüzölçümü : 5.303,86 m2
Arsa Payı : 130/24000
İmar Durumu: Zonguldak İli, Ereğli İlçe Belediyesinin (1/1000) ölçekli “02.07.2012” 

tarih tastikli ilave revizyon uygulama imarplanında arzın imarı “BL-1” ve (B-6) bitişik 
nizam, imar yolu kotu üstünde(6) Kat yapı yapılması mümkündür.

Kıymeti : 4.521.580,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2025 - 10:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2025 - 10:13

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2025 - 10:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2025 - 10:13

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147880

DIALLO, ‘GOL SEVİNCİNİ 
ARDA’DAN ÖĞRENDİM’
Manchester United forması giyen Amad 
Diallo, gol sevinciyle ilgili bir itirafta 
bulundu. Diallo, bu sevinci ilk olarak 
Real Madrid forması giyen milli futbol-
cu Arda Güler’de gördüğünü söyledi. 
Amad Diallo, “PAOK maçında yaptığım 
gol sevincini Arda Güler’den gördüm ve 
çok beğendim. Ben de aynı gol sevincini 
yapmaya çalıştım çünkü çok sevdim” 
ifadelerini kullandı.
Manchester United forması altında bu 
sezon 26 maçta sahaya çıkan Amad 
Diallo, 5 gol attı ve 7 asist yaptı.

Sarı-kırmızılılar, Benfica’da kiralık 
olarak forma giyen Manchester 
Cityli Issa Kabore ile anlaşma 
sağladı. Burkina Fasolu futbolcuyu 
ikna eden Galatasaray, önümüzde-
ki günlerde ise bonservisini elinde 

bulunduran İngiliz ekibi Manches-
ter City ile masaya oturacak. 23 
yaşındaki oyuncuyu teknik direk-
tör Okan Buruk’un ısrarla kadroda 
görmek istediği ve bu nedenle 
şartların zorlanacağı belirtildi.

KABORE İÇİN ISRARCI



Evrenin 
bilinmeyenleri 
ORTAYA ÇIKTI 

ABD Havacılık ve Uzay Ajansının (NASA) James Webb Uzay 
Teleskobu (JWST), fırlatıldığı günden bu yana bilim dünyasını 
evrenin ilk dönemlerine dair aydınlatan bulgulara imza attı.

Webb teleskobunun 25 Aralık 2021’de 
fırlatılmasından itibaren, evrenin ilk 
dönemlerine yönelik önemli keşifle-
rini derledi. JWST, üç yıl içinde, başta 
Güneş Sistemi, Samanyolu Galaksisi 
olmak üzere “Büyük Patlama”nın 
hemen sonrasında oluşan ilk yıldızlar 

ile galaksileri, ötegezegenleri ve olası 
yaşam belirtilerini keşfetmek üzere 
gezegenlerin atmosferlerini inceliyor. 
Uzayda bulunması nedeniyle atmosfe-
rin ışığı engelleyici etkisinden uzak olan 
JWST, görünür ışık ve kızılötesi kame-
raları ile evrenin en derin bölgelerinden, 
ilk dönemlere ait görseller çekti. James 
Webb, 25 Aralık 2021 tarihinde, canlı 
yayında Güney Amerika’nın kuzeydoğu 
kıyısındaki Fransız Guyanası’ndaki 
platformdan uzaya gönderildi.

JWST, kameralarının olağanüstü 
keskinliği sayesinde “Büyük Patlama”-
dan yaklaşık 300 milyon yıl sonrasına 
tarihlenen “JADES-GS-z14-0” adlı en 
uzak galaksiyi keşfetti. Galaksinin gö-
rece kısa bir zaman diliminde Güneş’in 
yaklaşık 400 milyon katı kütle oluştur-
duğu belirlendi. Galaksiler büyürken 
içindeki yıldızları patlayarak toz oluştu-
ruyor. Söz konusu toz, mavi ışığı emerek 
galaksilerin kırmızı görünmesine sebep 
oluyor. JWST’nin keşfinde söz konusu 
galaksinin parlak, büyük ve mavi renkte 
olduğu tespit edildi. Bilim insanları 
bunun sebebinin, evrenin ilk dönemle-
rinde oluşan çok büyük yıldızların çekim 
etkisiyle patlamadan içine çökmesi veya 
günümüzde keşfedilenlerden çok daha 
büyük süpernova patlamaları nedeniyle 

oluşan tozun uzaklara fırlatılması 
olabileceğini düşünüyor.

İlk dönemlerinde, evrende yalnızca 
hidrojen, helyum ve az miktarda lityum 
bulunuyordu. Bilinen türde yaşam için 
gerekli olan kalsiyum ve oksijen gibi 
elementler ise erken yıldızların çekir-
deklerinde oluştu. JWST’nin hassas 
kızılötesi spektrometresi (NIRSpec) 
verileri, ilk galaksilerin olağan dışı 
kimyasal özelliklerde olduğunu; galak-
silerin, Güneş’te bulunduğundan çok 
daha fazla nitrojenin yanı sıra helyum, 
neon ve karbon içerdiğini tespit etti. Söz 
konusu keşif, yıldızların ve galaksilerin 
kimyasal evriminin nasıl olduğuna dair 
bilgilerin hala eksik olduğunu gösteri-
yor. ABD Havacılık ve Uzay Ajansının 
(NASA) James Webb Uzay Teleskobu 
(JWST), fırlatıldığı günden bu yana bilim 
dünyasını evrenin ilk dönemlerine dair 
aydınlatan bulgulara imza attı.

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Sagalassos Koordinatör
 Kazı Başkan Yardımcısı Dr. Öğr. 

Üyesi Düzgün Tarkan, kar yağışı altında 

yapılan yılın son kazı gününün ardından 

çalışmalara kısa bir ara verildiğini söyledi. 

Atlı kızakçı Dural 
Daşdemir de “cam 
gibi” buzda turistlere 
unutulmaz anlar 
yaşattıklarını anlattı. 
Yaklaşık 10 yıldır 
göl üzerinde atlı kı-
zakçılık yaptığını 
ifade eden Daşdemir, 
şunları kaydetti: “Göl 
üzerinde sezonu 
açtık. Bizim bir 
sloganımız var, ‘Nor-
veç’in Ren geyikleri 
varsa bizim de atlı 
kızaklarımız var’ 
diyoruz. Buzla kaplı 
Çıldır Gölü üzerinde 
çok güzel geziler 
düzenliyoruz, Eskimo 
usulü balık avcılığı 
yapıyoruz, yerli ve 
yabancı turistleri 
bekliyoruz. Şu anda 
gölün üzerindeki buz 
cam gibi, henüz kar 
yağmadı. Bu güzelliği 
görmek için herkesi 
bekliyoruz.”Biz

im
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 Devasa galaksi kümelerinin “kütle çekimsel mercekleme” etkisinden faydalanan JWST’nin hassas kameraları, erken evrenin en sönük galaksilerini de tespit edebiliyor. Bilim insanları, JWST yardımıyla galaksilerin sönükleşip yıldız oluşumunun sona erdiği dönemleri bulmaya çalışıyor. JWST, çok fazla sayıda, beklenenden dört kat daha fazla ışık yayan, erken evren dönemlerine tarihlenen sönük ve küçük galaksiler tespit etti. Söz konusu galaksilerin “Büyük Patlama”dan sonraki kozmik “karanlık çağların” sona ermesinde önemli rol aldığı değerlendiriliyor. Öte yandan, JWST’nin yakın kızılötesi kamerası (NIRCam) görüntüleri sayesinde, “WHL0137-08” adlı galaksi kümesinin “mercekleme” etkisiyle “Earendel” adı verilen Güneş’ten iki kat daha sıcak, yaklaşık 1 milyon kat daha parlak ve büyük yıldız keşfedildi. JWST görselleriyle erken evrende çok sayıda kaynağı bilinmeyen “küçük kırmızı nokta” bulundu. Söz konusu kırmızı noktaların, başlangıçta devasa galaksi kümeleri olduğu düşünülse de süper kütleli bir kara deliğin etrafında, saniyede binlerce kilometre hızlarda dönerken ışık yayan hidrojen gazı olabileceği tespit edildi.

Sönük galaksileri de 
tespit edebiliyor

SAGALASSOS ANTIK KENTI BEYAZA BÜRÜNDÜ
UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi’ne 2009’da giren, Roma dönemi mimari-
sinin en iyi örneklerinin sergilendiği antik kentin bulunduğu bölgede kar etkili 
oldu. Akdağ’ın eteklerinde 1500-1700 rakımda bulunan tarihi alanda “Aşıklar 

Çeşmesi” olarak da adlandırılan Antoninler Çeşmesi, etrafındaki onursal sü-
tunlar, zafer takları, agoralar, Roma hamamı, tiyatro, kütüphane ve Heroon ya-
pısı, beyaz örtüyle kaplandı. Sagalassos Koordinatör Kazı Başkan Yardımcısı 

Dr. Öğr. Üyesi Düzgün Tarkan, kar yağışı altında yapılan yılın son kazı gününün 
ardından çalışmalara kısa bir ara verildiğini söyledi. Yılın ilk günlerinden 

itibaren kazı ve restorasyon çalışmalarının süreceğini belirten Tarkan, Saga-
lassos’un 2400 yıl önce kurulduğunu dile getirdi. Tarkan, burasının Antik 

Anadolu coğrafyasında Pisidia bölgesinin en önemli kentlerinden biri 
olduğuna dikkati çekti. Kentin Akdağ’ın güney yamacına kurulduğunu 

anlatan Tarkan, şöyle devam etti: “Bugünlerde beyaz örtüye bürünen 
kent, temiz havası, görkemli yapıları ve muhteşem manzarasıyla 
yılın en özel günlerini yaşıyor. Sagalassos, şu an bilinen 7 çeşme 

yapısıyla güzel Anadolu’nun su şehridir. Bu çeşmelerin ikisi 
restore edilerek antik dönemdeki gibi suyla buluşturuldu. 

Hadrian Çeşmesi’ni de ayağa kaldırılmak için Kültür 
ve Turizm Bakanlığınca 2024 yılında restorasyon 

çalışması başlatıldı. Bu çalışmalar, antik 
kente yılın ilk karı düşene kadar yoğun 

şekilde sürdürüldü.”

Burdur’un Ağlasun ilçesindeki  
“aşkların ve imparatorların şehri” olarak 

bilinen, ülkenin en yüksek rakımdaki 
antik kentlerinden Sagalassos, kar 

yağışının ardından beyaza büründü.

ÇILDIR’IN ATLI 
KIZAKÇILARINDAN 
‘BUZ SAFARI’

Turistik Doğu Ekspresi seferlerinin de başlamasıyla Kars 
ile Ardahan sınırındaki yüzeyi donan göle gelen turistler, 

atlı kızaklarla karlı dağ manzarasında gezinti yapıyor. 
Atlı kızakçı Dural Daşdemir, “Göl üzerinde sezonu açtık. 
Bizim bir sloganımız var, ‘Norveç’in Ren geyikleri varsa 

bizim de atlı kızaklarımız var’ diyoruz” dedi.
Kars ile Ardahan sınırında yer 
alan ve soğuk havanın etkisiyle 
bir bölümü donan Çıldır Gölü’nde 
faaliyetlerine başlayan atlı kızak-
çılar, turistlere buzda safari keyfi 
yaşatıyor. Çıldır Gölü’nün Kars’ın 
Arpaçay ilçesi sınırlarındaki kısmı, 
hava sıcaklığının sıfırın altında 
15 dereceye düşmesiyle dondu. 
Yüzeyinde büyük buz parçalarının 
oluştuğu gölün pürüzsüz yüzeyine 
atlı kızaklar çıkarılmaya başlandı. 
Turistik Doğu Ekspresi seferlerinin 
de başlamasıyla bölgeye gelen 
turistlere, atlı kızakçılar dağ man-
zarasında buz safari yaptırıyor.

İngiltere’den Kars’a gezmeye 
gelen Alican Mert, Çıldır Gölü’nü 
çok güzel bulduğunu söyledi. Do-
nan göl üzerinde yürümenin farklı 

bir deneyim olduğunu ifade eden 
Mert, “Çok güzel bir ortam, dünya 
çapında bir yer. Hayatımda ilk 
defa Çıldır’a gelme fırsatım oldu, 
burada buz pateni yapılması çok 
güzel. Londra’daki arkadaşları-
ma burayı anlatacağım” dedi. 

Londra’da yaşayan çevre 
mühendisi Bahar Mert ise buzla 
kaplı gölde atlı kızak keyfi yaşa-
dıklarını belirterek, “Benim için 
de ilk deneyim. Çıldır Gölü’nün 
bu kadar güzel olacağını tahmin 
etmemiştim. ‘Donmuş bir göl var’ 
diye gelmiştik ama gerçekten 
‘memleketin doğusundan batısı-
na her yer güzel’ diyoruz. Şu anda 
en doğusundayız ve muhteşem 
bir güzellik. Herkes görmeli, çok 
etkilendim” diye konuştu.

Antalya’da yağışlı havanın ardından öğle saatlerinde güneşin yüzünü göstermesini fırsat bilenler 
sahillerde yoğunluk oluşturdu, bazıları denizde yüzdü. Hava sıcaklığının 14 derece, deniz suyu 

sıcaklığının 19 derece ölçüldüğü kentte, birkaç gündür görülen ve zaman zaman sağanağa dönüşen 
yağış etkisini yitirdi. Öğle saatlerinde güneşin çıkmasını ve havanın ısınmasını fırsat bilenler, 

Konyaaltı Sahili’nde vakit geçirdi. Kent sakinleri ve tatilcilerin bazıları sahilde güneşlendi, bazıları 
ise denize girdi. Birçok kişi ise sahil bandında yürüyüş yaptı, oltayla balık tutmaya çalıştı.

ANTALYA’DA GÜNEŞLI HAVADA DENIZ KEYFI 


